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Készülő kosár?
A magyarországi ágostai hitvallású evan­

gélikusoknak tudvalevőleg sok a kebelbeli 
bajuk, melyeken a fönnálló egyházi alkot­
mány értelmében csupán zsinati intézke­
dés által vélnek segíthetni. A zsinat össze­
hívása 1891-re határoztatott s hogy azon 
a magyarországi evangélikusok egyeteme 
minél teljesebben legyen képviselve, a leg­
utóbb tartott egyházi konventen határo­
zatba ment, hogy a zsinaton való részvé­
telre a Királyhágón túli részek lutheránu­
sai is fölszólittassanak.

Szóban volt a. horvátországiak meghí­
vása is; ettől azonban a konvent elállóit 
ä igy csupán az erdélyrésziek meghívása 
ment határozatba.

Azt sem tudjuk, vajon a meghívó az er- 
délyrészi szuperintendencziához már rneg- 
küldetett-e s már is hangzik a visszauta­
sító válasz az erdélyi szász atyafiak orgá­
numaiból. Hangzik, és pediglen zordul.

A Kronstádter Zeitung kijelenti, hogy az 
erdélyi evangélikusok képvisel tetőséről a 
zsinaton csak azon esetben lehetne szú, ha 
az erdélyi egyház rászánta volna magát a 
magyarországival való unióra, mert mint 
vendégnek mi keresete lenne a synoduson ? 
Megengedi ugyan annak a fölfogásnak a 
jogosultságát, hogy ugyanazon országnak 
ugyanazon vallásfelekezethez tartozó hívei 
egyházi közösségben álljanak s ily alapon 
egységet is képezzenek. Azonban ezt a 
konczessziót a legkülönösebb klauzulákkal 
tánczolja körül.

Először is azt mondja, hogy egy ily 
egyesülést a dolog természete egyátalán 
nem tesz okvetetlen szükségessé. Nincs 
arra semmi kényszerítő benső ok, hogy 
egy állam ugyanazon hitfelekezethez tar­
tozó polgárai egyetlen egyházat képezze­
nek. Hiszen, igy okoskodik, a szorosabb 
értelemben vett Magyarországon is mind a 
két felekezethez tartozó evangélikusoknak — 
az úgostaiaknak és helvét hitvallásunknak 
— három századon át négy-négy olyan 
egyháza volt, melyek semmi szorosabb kö­
telékben nem álltak egymással; de a tör­
ténelemből ki nem mutatható, hogy ez 
akadályozta volna őket egyházi czéíjaik 
elérésében, úgy hogy ez egyházak többsége 
akadályul szolgált volna az államnak a sa­
ját czéljáiban.

Ha mi, igy folytatja, bele mennénk az 
egyházi unióba, mai autonómiánk egy re­
izet okvetlenül föl kellene áldoznunk a 
magasabb egységnek. S vajon az a tudat, 
liogy most égy hatalmasabb, nagyobb kö­
zösségnek lehetünk a tagjai, elég kárpótlás

lenne-e ez áldozatért? Aligha, Még azok­
ban az üdvös következésekben sem lelhet­
nénk ilyen kárpótlást, melyekkel magyar 
ajkú hitsorsosainkkal való élénkebb érint­
kezésünk járhatna. Ily érintkezés egyházi 
unió nélkül is kifejlődhetik s nem is ta­
gadjuk, hogy kívánatos lenne. De, fájdalom, 
társadalmi és közéleti téren még nagyon 
is elzárkózunk ez élénkebb érintkezés clöl 
s ezzel, talán nem is egészen érdemetle- 
nül, a kizárólagosság és szükkeblüség vád­
ját vonjuk magunkra. De hát vajon a ma­
gyarországi evangélikus egyházban ural­
kodó állapotok oly természetüek-e, hogy 
a vele való egyesülés kívánatosnak tűn­
hessék löl.

így szól a szász újság s hangja, meiy- 
lyel e kérdéshez szól, — s ezt jól esik 
konstatálnunk, — sokkal barátságosabb, 
mint a minőt nála magyarországi állapotok 
tárgyalása körül megszoktunk. S ép ez en­
gedi remélnünk, hogy az erdélyi szász 
evangélikusoknak e dologban ez talán még 
nem az utolsó szavuk.

Minden attól függ, őszinte jó szándékok­
kal vannak-e kibélelve az erdélyi szász 
lutheránus atyafiak. Ha igen, nem lesz ve­
lők lehetetlen megértetni, hogy ugyanazok 
az okok, melyek a magyarországi két pro­
testáns felekezelnek négy-négy szuperin- 
tendencziáját — nem pedig, mint ök ne­
vezik, külön egyházait — arra bírták, hogy 
százados elzárkozoüságukból kilépve, egy­
mással magasabb egységbe lépjenek s úgy 
a szervezkedő államhatalommal, mint más 
felekezetek történelmileg fejlett hatalmával 
arányosabb hatalmat képviseljenek, — 
ugyanazok az okok lehetnek irányadók az 
erdélyrészi ágostai evangélikus szuperinlen- 
dencziának, a magyarországi négyhez való 
csatlakozásában is. Még mikor az unió 
Erdély és az anyaország között nem volt 
politikai befejezett tény, még akkor is le­
hetett volna s tanácsos is lett volna egy 
ily egyházi unióról beszélni, — ma pedig 
a politikai uniónak csak természetes kö­
vetkezése színében tűnhetik föl azok előtt, 
a kik a politikai uniónak a hívei. Persze 
másként áll azok szemében, a kik nem 
hívei.

A mi az erdélyrészi evangélikus egyhá­
zat illeti, annak a saját érdekében is 
kapva kellene kapni rajta, hogy az anya­
országi egyházban támaszt nyerjen azon 
küzdelmeiben, melyek, ki tudja, nem fogják-e 
az eddiginél nagyobb mértékben igénybe 
venni erőfeszítését már a közel jövőben. 
Azt tudhatják, hogy az ily csatlakozás a 
protestáns egyház alkotmánya mellett nem

igényelné oly autonomikus jogok föláldo­
zását, melyekre különös becset helyeznek; 
ellenben nyújtana nem egy erőforrást, me­
lyet egyházi és kulturális törekvéseikben 
csak akkor ismernének föl valóban, ha 
birtokába lépnének. S akkor talán megta­
lálnák a választ arra a kérdésükre is, 
hogy vajon az egyesülésből várható előny 
a hozott áldozatot megéri-e?

A mi a társadalmi és közéleti téren 
való exkluzivitást és szükkeblüséget illeti,
— már jó jelnek kell tartanunk, hogy ezt 
egy szász orgánum beismeri és — saj­
nálni való hibának yallja be. De ha ök is 
hibának tartják a rideg elzárkózást a. tár­
sadalmi és közéleti téren: következetes 
dolog-e tölök az igyekezet, hogy az ezután 
fonntartassék ? Nincs-e már a beismerés­
ben és sajnálkozásban impliczite beismerve, 
hogy másként legyen ez után? S ha igen: 
vajon nem a legszebb gondolat-e, hogy 
épen az egyház legyen az, mely a hideg 
válaszfalakon az első rést töri s a valódi 
testvéri egyetértést, a szeretet vallásának 
eszközeivel, megteremteni segít?

Ha higgadtan veszik fontolóra a szász 
protestánsok a kérdést, s előítéletek helyett 
valódi érdekeiktől kérnek tanácsot, nem 
fognak rideg visszautasítással felelni ma­
gyarországi hitsorsosaik testvéri hívására. 
Annál kevésbe, mivel ezeknek is szüksé­
gük van ö reájok. Épen azért, mivel a 
magyarországi evangélikus egyházban most 
nem olyanok az állapotok, melyek a vele 
való egyesülést csábitónak tüntetnék föl,
— épen azért kellene csatlakoztok, hogy 
ezeket megjavítani öle is segítsenek s az 
egyház egyetemének hasznos szolgálatuk­
kal tegyék magokat érdemes részévé.

A «Siebenbürgischer Bote» e kérdésben 
már sokkal ridegebben nyilatkozik, mintha 
örvendene neki, hogy valakit kikosaraznia 
alkalma nyujtalott. Hogy öt jobb gondo­
latra bírhassuk, azt nem remélhetjük. De 
talán mégis lesznek az erdélyi szászok 
közölt elegen, a kik szószólói lesznek az 
eszmének s legalább a zsinaton való meg­
jelenést keresztülviszik, — a mit annál 
is inkább megcselekedhetnek, mivel a zsi­
natban való részvétéi még egyátalán nem 
jelent okvetetlenül egyházi missziót, mely­
től némelyek oly igen fázni látszanak.

Budapest, okt. 29.
A zónatarifa eszméje hódításokat tesz. Baross 

Gábor bizonyos nagy aggodalommal fogott újításá­
hoz. E rendszerről beszéltek évtizedek óta a leg­
népesebb, gazdaságilag legfejlettebb és vállalkozó 
szellemű országokban. Mindenki dicsérte, de senki

sem mert belevágni. Belgium kísérletet tett, de 
csakhamar elejtette, mert nem fizette ki magát 
mindjárt. Igaz különben az is, hogy a belga kísér­
letnél sokkal alacsonyabb vitelbérekre szálltak le. 
Azt a próbát, a mire Baross magát elhatározta, 
mindenfelé kétkedve fogadták. Német szaktudósok 
azon a véleményen voltak, hogy oly ritka népes­
ségű országban a siker majdnem lehetetlen. S imo, 
épen Magyarországé lesz az újítás dicsősége, mely­
nek első követőjéül Ausztria készül. Eddig többnyire 
mi vettünk át osztrák intézményeket, s ezek több­
nyire olyanok voltak, melyek a lakosságra, a fogyasz­
tókra terheket róttak. Ausztria szerencsésebb lesz. 
A midőn átveszi tőlünk a zónarendszert, oly 
intézményt kap, mely épen a közönségnek szerez 
jelentékeny könnyítést. Az osztrákok ugyan nem 
akarnak utánzóknak látszani és kerülik a zóna­
elnevezést s fogalmat. Egyszerűen jelentékeny sze­
mélyi vitelbér leszállítást fognak életbe léptetni. A 
leszállítást az állami vasúti tanács 33 százalékkal 
javasolja. E rendszer a közönségnek nyújt előnyö­
ket, de nélkülözi a zóna-rendszer egyik igen hasz­
nos oldalát. Nem nyújt közvetlen módot a forgalom 
központosítására a fővárosban és főbb vidéki váro­
sokban. De ezt Ausztriában nem is akarják. A 
központosítás Becs felé ellenkezik a föderalista 
nemzetiségi politika irányával. A központosítás 
egyes tartományi fővárosok irányában féltékenységet 
keltene és újabb anyagot nyújtana a már is el­
mérgesedett belviszályoknak. így tehát az egyszerű 
díjmérséklés látszik ott a legczélszerübbnek. l'errot 
eszméje, melyet Baross bizonyos mértékben meg­
valósított, hóditási útját nem fogja az osztrák ha­
láron befejezni. Magyarország és Ausztria példáját 
követni fogják más államok is, s ez esetben a köz­
lekedés megkönnyítése terén egész Európában Ma­
gyarország, illetve Baross kezdeményezésének fog 
az utazó közönség hálával tartozni.

Az utazó béke.
A világnak régen volt oly békés képe, 

mint mostanában. Ezalatt persze nem azt 
kell érteni, hogy egészen nyugalmas, csen­
des képe is van és a renyhe álom ölébe 
dőlt. A mi napjaink nevezetes jelensége 
az, hogy a béke állapota nagyon mozgal­
mas kifejezést öltött és szörnyen foglal­
koztatja az emberek kíváncsiságát. Min­
denki a béke érdekében beszél és fárad, 
de főleg a királyoknak és államférfiaknak 
folytonos munkát kell teljesíteniük, hogy 
békén maradjanak. Hogy az orosz ezár 
Berlinben megjelent és poharát felhajtotta, 
ez szemmelláthatóan a békének nagy erős­
ségére vált. Rögtön utána a német csá­
szár kelt messze útra, és a merre csak 
áthalad, Olaszország virányain, Görög­
ország klasszikus térségein, a török 
föld fatalisztikus légkörében, mindenütt ki­

séri az a hivatás, hogy a bekének nj biz­
tosítékokat szerezzen. És a császári uta­
zás még be sem lesz végezve, már uj za- 
rándoklást fogunk látni a béke templomá­
hoz, mert a legközelebbi napokban a mi 
külügyminiszterünk, lválnoky gróf, levett 
kalappal keresi fel a német kanczellárt 
friedrichsruhei magányában. Milyen nyugta­
lan lólás-fulás, örökös sürgés-forgás, hogy 
más időkben az emberek megriadva kér­
deznék: micsoda gyilkos veszedelem tört 
ki valahol a szomszédságban ? Most meg­
szoktuk, hogy mindez csak a békés viszo­
nyoknak egy-cgy becses bizonysága. Az 
európai béke expresszvonalon jár és foly­
ton sietős a dolga. A kegyes istennői, kit 
a népek minden üdvök forrásának tisztel-, 
nek, meglepte az idegbelegség, a századnak 
dühöngő kórsága.

Csak természetes dolog, hogy annyi neveze­
tes utazás között is Kálnoky gróf exkurziúit 
mi, a kik az osztrák-magyar monarchiában 
élünk, kölönös figyelemmel kisérjük. A mi 
békénk gondozása az ö kezeibe van letéve, 
és a mit utazásaiból hazahoz, nekünk kedves 
vásárijául van rendelve. Máskülönben a 
friedrichsruhei gyöngéd találkák már több 
év óta rendesen megesnek, körülbelül az 
őszi levélhullás idején, mely minden régi 
szerelemnek legkedvesebb szezonja, és ál­
talában megerősödött az a közfelfogás, hogy 
ezeknek az összejöveteleknek nincs más 
közvetlen czéljuk, csak hogy a létező hely­
zetei újra konstatálják vs a szövelségnsek 
benső viszonyának külső tanúsításául szol­
gáljanak. Bizonyos jelenségek azonban azt 
sejtetik, hogy külügyminiszterünk ez idei 
kirándulása a szokottnál több érdekre Iárt­
hat számot, ügy látszik, nem csak azért 
kell most a német kanczellárral találkoz­
nia, hogy egymás jó egészségének örvend­
jenek és kedves magzatjuknak az európai 
békének változatlan pompás sziliét dicsér­
jék. Berlinben, mióla az orosz czár olt 
járt, újra áradozó szentimcntalizmussal be­
szélnek az orosz barátságról és nagyon 
kielégítve érzik magukat a czár jóindulata 
által. A császári trónbeszéd is kiemelte, 
hogy Németországnak sikerült uj bizalmat 
keltenie békeszeretele iránt. Vajon ez a 
hirtelen változás csak a szép szavaknak 
hatása, merő ideális érzületből lörtént-e, 
és nem lappang semmi reális törekvés, a 
politikának valami önzőén gyakorlati czélja 
is mögötte ? Biz ezt az idilli hangulatot Bis­
marck herczeg és Hí. Sándor között nehe­
zen esik elképzelnünk.

Inkább megváltjuk, hogy bennünket némi 
nyugtalansággal lölt cl a német politika

Kosauthnál.
A nyáron Jenő öcsémmel együtt vasparipán tet­

tem meg az utat Körmendtől Parisig és visszafelé. 
Hazatérő utunkban Túránál megállapodtunk és szí­
vunk belső vágyát követve, meglátogattuk Kossuth 
Lajost. Az a rövid óra, melyet jó sorsunk kegyel­
méből, a nagy hazafinál töltöttünk, örökre drága, 
emlékezetes órája lesz életünknek.

Páliéból Genien át Túrába mentünk, részint 
vasúttal, részint vasparipán. Sajnálattal jegyzem 
meg, hogy a mértéktelen nagy hideg és folytonos 
rá miatt, különösen pedig azért, mert szabadsá­
gunk már vége felé közelitett, vasutazni is sokat 
kellett.

Végre Túrába értünk. Megérkezésünk után szál­
lodánk ajtóján kopogtat valaki s egy ur lép szo­
bánkba. Beszélt valamit olaszul, a miből mi termé­
szetesen szót sem értettünk. Látván azonban, hogy 
elegáns és barátságos úri emberrel van dolgunk, 
kértük, hogy beszéljen ha lehet, inkább franczia 
nyelven. Az idegen erre franczia nyelven elmondá, 
hogy ő gróf Viarigi, az olaszországi vasparipa Unió 
elnöke és a római lapokból értesült megérkezésünk­
ről s mint bicziklista kalauzolni óhajt minket. En­
nek a derék urnák köszönhetjük, hogy Túrában 
boldogulni tudtunk. Franczia nyelven tudtára adtuk 
uj barátunknak, hogy Kossuth Lajosnál szeretnénk 
tisztelegni s Ő megértvén szándékunkat készségesen 
szolgált útbaigazításokkal.

Most következeit felette érdekes és tanulságos 
utazásunk legszebb és legemlékezetesebb eseménye.

Szeptember 23-án, délután kocsit fogadtunk, hogy 
avval Kossuth lakására hajtassunk. A kocsis azon­
nal megértette, hogy «il generale Kossuth»-nál 
akarjuk tiszteletünket tenni. Én és Jenő öcsém kez­
detben mindenáron meg akartuk ugyan értetni a ko­
csissal, hogy mi semmiféle tábornokot nem kere­
sünk s hogy az, a kit meg akarunk látogatni, nem 
tábornok, haném egyszerű magánzó, de a jó em­
ber vsak nem akart bennünket megérteni. A via 
dei Miile 22. számú házhoz érve a kocsisnak tol­
mácsolása segélyével, a házmestertől nyert felvilá­
gosítás után végre megállapodtunk az öcsémmel 
abban, hogy csak az itt lakó lehet a mi Kossuthunk.

Eddig csak könnyen ment minden, de most! 
Mikor a lépcsőn felmentünk s megpillantottuk az 
ajtó réztábláján a Kossuth nevet, szivünk elszorult, 
í’n elől mentem, öcsém utánnam, s olyanforma han­
gon, mint mikor a diák a vizsgára indul, igy szólt 
hozzám: «no Feri most te beszelj!»

Igen ám, beszéljek. Könnyű ezt mondani, de ne­
héz ám az elfogódást leküzdeni, mikor az ember 
a Kossuth Lajos ajtaján csenget. Nem vagyok az 
41’ ember, a ki megijed az árnyékától; nem is 
Medtem meg semmi nagyság kozellététől, de itt 
Kossuth ajtaja előtt olyan érzés fogott el, a melyet 
lé'rni nem tudok. Pár pillanat múlva, hogy ruhá­
zatunkat rendbehoztuk, mint olyan ember, a ki 
valami nagy dologra készül, megnyomtam a villa­
mos csengő gombját. Mindketten némán vára­
koztunk

Végre kinyílt az ajtó s egy szolga vizsga sze­
mekkel végig mért bennünket. Különösnek talál­
hatta magyar zsinóros egyenruhánkat. Én látva, 
hogy Kossuth inasával van dolgom, rögtön magya­
rul szólítottam meg és lelkesülten adtam értésére, 
hogy tulajdonképen mit akarunk. A szolga nagyot 
bámult rám és a fejét rázta. Látva, hogy magyarul 
nem sokra megyünk vele, franczia nyelven mondtuk 
el a mondökáukat: hogy Magyarországból jöttünk 
Kossuth látogatására. A szolga egy benyílóba veze­
tett bennünket és névjegyünket kérte. Vasparipán 
utazván, nem láttuk el magunkat névjegyekkel, 
ügy segítettünk tehát a bajon, hogy egy papir- 
szeletre irtuk nevünket.

Nem tartott bizony sokáig, a míg az inas visszajött, 
de nekünk igazi örökkévalóság volt az a nehéz 
perez. Tudva azt, hogy az előttünk szintén vas­
paripán itt járt Borbély sporttársunk is ugyanabban 
a járatban volt, mint mi, de Kossuthot nem találta 
Túrában, az a gondolat ötlött agyunkba, hogy mi 
is úgy járhatunk, mert ez időig még mindig nem 
tudtuk, vajon Kossuth nem gyengélkedik-e s hogy 
fogad-e bennünket?

Gondolatainkat Kossuth nővére, Ruttkayné be­
lépte szakította felbe. Bemutattuk magunkat a tisz­
tes hölgynek és ő kegyesen üdvözölve bennünket, 
elfogadó szobájába vezetett. Ott találkoztunk Brázay 
úrral is, a Kossulhék házi barátjával.

Pár perez múlva a szolga jelentette, hogy Kossuth 
kész bennünket fogadni. Elbúcsúztunk tehát Rutt- 
kaynétól s a szolgát követve, Kossuth szobája felé 
mentünk.

Ajtajához érvén, az áhitatos tisztelet érzetétől 
elíogódva követtem a szolgát. Jenő öcsém szintén 
elfogódott hangon kiejtett eme szavai ráztuk fel 
újból, hogy: «Feri, most aztán beszélj.»

Az ajtó kinyílt, Kossuth székéről felkelve, elénk 
jött.

Úgy képzeltük, hogy Kossuth székében ülve fog 
bennünket fogadni s pár szóval végez velünk. Nem 
mertük reményleni, hogy ez a nagy ember hosszabb 
időt is szentel nekünk érdemetlen fiatal embereknek. 
De látva és leolvasva jóságos arczárói a végtelen 
jólelküséget és előzékenységet, a beszéd melyre ké­
szültem egyszerre elpárolgott agyamból és a nevem 
is alig jutott az eszembe. Ő kezét nyújtva állt előt­
tünk. Pár pillanatnyi szünet után, mely nagyon 
megijesztett bennünket, bemutattuk magunkat és 
elmondtuk, hogy mi járatban vagyunk, erre ö leült 
iró asztala melle és bennünket is székkel kínált 
meg.

Elfogultságunk pár pereznyi társalgás után egé­
szen megszűnt, Kossuth kedves és jóságos szélie­
mének hatása alatt.

Beszélgetés közben szemét folytonosan rajtunk 
nyugtatva, azon való tetszését és ölömét fejezte ki, 
hogy a magyar sport egyletek tagjai magyarosan 
zsinórozolt ruhát viselnek, a mi igen szép viselet 
és gyakorlatibb hasznú is mint a gombos ruha, 
mert esésközben nem sért. Aztán mi elmondtuk, 
hogy vasparipán mentünk Körmendről Pártéig és

onnan Túrába. Kossuth jóságosán mosolygott sza­
vainkra és különös hangsúlyozással ismételgette a 
szót: vasparipa, vasparipa.

Hát kedves fiaim — igy szólt — nem találtak 
ennél okosabb kifejezést?

Én egészen elszégyenkedvc, hogy talán valami 
bolondot mondtam, felelém: úgy tudom, hogy más 
magyar kifejezésünk erre nincsen s a többek által 
használt «kerékpár» szó azért nem alkalmas, mert 
háromkerekű, ilyen fajta gép is van.

Mire ö is megnyugodni látszott abban hogy vas- 
paripa jó elnevezés. Beszélgetés közben kérdő: So­
kan űzik otthon ezt a szép, testet és lelket edző 
sportot, és mind ilyen magyar zsinórozolt egyen­
ruhát viselnek ?

Válaszomra, hogy nálunk igen; mosolygott és 
igy szóit: «Szép, hogy a testgyakorlatban is ma­
gyarok, és e szerint az ifjúság még nincsen elsat- 
nyulva».

«Csak óvják kedves fiaim erejüket, — igy foly­
tatta — mert mi magyarok kevesen vagyunk s kell, 
hogy erősek legyünk.»

Társalgás közben elbeszélte, hogy ő nagyon szo­
lid életű fiatal ember volt és jobbára a magányt, 
nem pedig a zajos társaságot kereste.

Megkértük, hogy utinaplóinkba jegyezze be erek­
lyeként a névaláírását, a mit ő nagyon készségesen 
meglett.

«Keresztül estek-c már az önkéntelen önkéntes­
ségen ?» — kérdezte tőlünk beszélgetés közben.

En igen, — felelőm — de Jenő öcsém nem. Az­
tán elmondtam, hogy engem, daczára, hogy a tiszti 
vizsgán igen jó bizonyítványt nyertem, mégis mel­
lőztek.

Nem tagadtam, hogy ez, ambicziózus ember lé­
temre bántólag érintett s begy ismét bevonulni ké­
szülök, hogy a tiszti bojtot elnyerhessem. Ö helye­
selte elhatározásomat, mert — igy szólt, az ember 
nem tudhatja, hogy mire jó az ilyesmi.

Beszéd közben mindig kedves tiainakszólitoít bennün­
ket és miközben egyes emlékeit megujitotta, köny- 
nyek jöttek a szemeibe. Minket is igen mélyen el- 
érzékenyitett, mikor megmutatta azt a földet, a 
melyet a 850 magyar páris-turini útjában vitt neki. 
«Megteszem az otthon levőknek —- igy szólt — 

.hogy magyar földre hajtom fejemet.»'
Egy óráig tartó feledhetetlen látogatásunk után 

búcsút mondottunk. Kossuth egy szekrényből két 
arczképet veti ki s az egyiket nekem, . másikat 
öcsémnek ajándékozta.

Aztán kezeit váltunkra tette és könyes szemek­
kel mondotta : «Legyenek boldogok kedves fiaim, 
törekedjenek a "hazának hasznára válni.» Aztán 
két kezével megrázta kezeinket.

Ezután Ruttkaynétól vettünk oucsut. Masnap 
Brázay úrral találkoztunk volt egy vendéglőben. 
Kossuth házibarátja a nagy hazafi üdvözletét adta 
át nekünk. Szavai igazán boldogítók voltok, mikor 
azt mondta: «Kossuth üdvözli önöket, mindketten I 
megtetszettek neki.» I

VdvárMyi Udvaríj Ferencz;

A görög társaság.
Athén, október hó.

Most, midőn Európa figyelme Athénben összpon­
tosul, hol a német császári ház egyik herczegnöjc 
örök hűséget esküdött a görög trón leendő örökö­
sének, nem lesz érdektelen pár szóval megemlé­
kezni a görög főváros társadalmi viszonyairól, me­
lyek élénken megvilágítják az egész "görög köz 
életet.

Századok múllak el a görög história nagy napjai 
óta, s az ókori hellének utódaiban még mindig 
nagy lánggal lobog a replublikánus szellem tüze, 
mely nem iparkodik ugyan a kormánytormában ki­
fejezésre jutni, de a közéletben még mindig félre- 
ismerhetellenül nyilvánul. Ez adja meg a görög tár­
saságnak az első és főjellemvonást, az egyenes 
őszinteséget, s a nyugodt, önérzetes méltóságot. A 
görög ember nagy ellensége a visszataszító meghu- 
nyászkodásnak s a dölyfös, buta gőgnek, és 
mégis, az alsóbb osztályok, s a társaság crem-je 
közt áthidalhatatlan ür tátong, a mi első sorban 
annak tulajdonítandó, hogy a két osztály közt hi­
ányzik az összekötő kapocs, a müveit közép­
osztály.

A görög nemzeti jelleg legtisztábban fennmaradt 
az alsó néposztályban, inig a felső osztály már rég 
felemelkedett a kozmopolilizmus magaslatára, a mi 
azonban az előkelő világot sem akadályozza abba, 
hogy jó hazafi legyen, úgy hogy az előkelő 
görög ember szereti a hazáját, jobban mint 
bármely más nemzet fia, és nem majmolja 
a külföldet, hanem beéri a maga életviszonyaival.

Görögország társasága három egyenjogú részből 
áll: a phanariotákból, a görög szigetekről származó 
családokból és a philhellenekből, a kik a szabad- 
ságharcz alatt és a királyság fentartása óla tekin­
télyre vergődtek. Éhez a három csapathoz sorakoz­
tak még a diplomaták, a konzulok, és a Görögor­
szágban élő disztingvált idegenek

Á phanariolák körülbelől megfelelnek a mi 
magas arisztokracziánknak. Ezek azon görögök 
ivadékai, a kik 1153-ban a bizanti császár­
ság bukása után, a Péloponesust kiragadták a 
paíeologusok kezeiből, és 1460-ban az utolsó 
athéni herczeg meggyilkolása után kivándoroltak 
Konstantinápolyba, a hol csakhamar a teljesen ki­
irtott byzanti nemesség helyébe léptek és előkelő 
állásra tettek szert. Sokan azzal vádolják a pha- 
nariotákat, hogy kihalt belőlük a nemzeti érzés. Ez 
azonban jogtalan vád és mindössze csak annyi az 
alapja, hogy nem hajlandók minden kilátás nélkül, 
haszontalanul koczkára tenni életüket és vé­
rüket. E helyett azonban más téren fejtettek 
ki áldásos működést. Igy 1407-ben Paduaban, 
1500-ban Velenczébefi görög iskolát alapítottak, ké­
sőbb pedig Konstantinápolyban egyetemet is létesí­
tettek, a me.'ynek 500,000 kötetből álló könyvtára 
volt. Ez eléggé bizonyítja, hogy nemzeti és hazafias 
kötelességeikről soha sem feledkeztek meg. A ké­
sőbbi években is, tömérdek görög iskola köszönte 
létét ä phanariptáknak,a kik mindent elkövettek, 
hogy a nemzeti érzés tüzét folyton éleszszék és

táplálják, végül pedig, ha komolyan rákerült a sor, 
szívesen hozták áldozatul életüket és vérüket is a haza 
oltárára. A legelőkelőbb phanariola családok, a 
Maurokordalo, az Ypszilanti, a Sutzo, a Slurdza 
és a Murusi, a kik már két századdal ezelőtt is 
előkelő szerepet játszottak Görögország históriájá­
ban és közéletében. A phanariola családok száma 
nagyon nagy, s a fencmlitctleken kívül még kiemel­
hetjük közülük a Rangavis, a Trikupis, a Karadja, 
az Argyropulos, a Logolheli, a Katargi s a Ivata- 
kazis családokat.

Hogy a görög szigetek lakói, kiknek utódai 
egyenrangúak a phanariotákkal, soha sem maradt 
adós a hazának járó szeretet adójával, az is­
meretes. Ezek a családok számos kiváló férfiú­
val ajándékozták meg az országot. Nagyon sok köz­
tük a nemes, a kiknek legnagyobb részét a velen- 
ezoiek emelték fel a nép soraiból. A szigetlakok 
közt egyike a leghíresebbeknek Salomos Denis gróf, 
annak a hires szabadság-ódának a szerzője, a ki a 
görög-török küzdelmek alkalmával mindenkinek az 
ajkán ott lebegett. Ez akiváló férfiú azonban nem ha­
gyott hátra utódokat; ellenben a Bubulina, a Miaulis, a 
Tombasis és a Kanaris családok utódai úgyszólván 
megszámlálhatatlanok. Ezenkívül említendők még a 
Metaxas grófi család, a mely Kephalonia szigetének 
Metaxata nevű falujából származik, a Messala és 
Buduris család, a Bulgaria, a Botasis és a Kondu- 
riotis, valamint a Braila család, melynek egyik 
utóda Korfuban lakik, és a múlt évben házigazdája 
volt Erzsébet magyar királynénak

A társaság harmadik osztályát, mint már emlí­
tettük; azoknak az utódai képezik, a kik tetterejük 
állal befolyásos állásokra tettek szert, s a kik a 
nemzeti önállóság óla érvényre emelkedtek. Ezek 
közt is van sok olyan család, a melynek jelentő­
sége még abból az időből származik, a mikor a 
a félhold uralkodott Görögországban. Ezek közt a 
családok közt első sorban ki kell emelnünk a Mau- 
romiehalis családot, a melynek tagjai oly vitézek 
voltak, hogy 75-en estek el a csatatéren. Ilyenek 
még a Kalakotronikusok, a Zainisok, a Botzarisak, 
u Kolettisek, a Karaiskakisak és a Grivasok.

Ezek mellett az újabb kor emberei is lassankint 
érvényesültek. Ilyen Komunduros miniszterelnök, a 
ki egy régi, Messeniából kivándorolt morcai család 
ivadéka, ilyen továbbá Delyannis, az ellenzék ve­
zére, a kinek apja már Ottó király tanácsadója 
volt, a Hadjipetros család, a melynek egyik ivadéka 
most a görög udvar egyik legbefolyásosabb embere. 
Ide tartozik Philemon athéni polgármester, a hírne­
ves történetiró fia. Ebbe a kategóriába tartoznak 
még az idők folytán Görögországba került philhelle- 
nek, az Almeidák, a Reiuecke-k, a Sclilicmann 
stb.. valamint nehány kivételével az előkelő szár­
mazása pénzemberek. Ez utóbbiak közt kiváló sze­
repet játszanak: a Renieri testvérek, kik közül az 
egyik, a nemzeti bank igazgatója, a másik pedig a 
görög vörös kereszt egyesület elnöke; Syngros és 
Kalligas, mely utóbbi több Ízben miniszter is volt; 
Koroniss, Negroponte, Skusé, Keehaja, Skuludis stb.

Ezenkívül a külföld is több jeles e nhert szolgál, 
látott Görögországnak, Ide tartoznak a Serpierj
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csapodár hajlama, és Bismarck herczeg 
oly eredményes konfcrcncziáit az orosz 
czárral körülbelül oly érzéssel tekintjük, 
mini a szegény Gleichen az ö Fauszljá- 
nak süni érintkezését a sántító lovaggal. 
Nem vcszszük ugyan szószerint az orosz 
lapoknak fellendült reménykedését, hogy 
Németország uj akcziót kezd Oroszország 
keleti érdekeinek támogatására ; -de az már 
eléggé valószínű, hogy Bismarck' herczcg 
ismét a becsületes maklerség mesterségére 
veti magát és Kálnoky grófot veszedelmes 
ajánlataival hozza kísérletbe. Az a rideg 
elbánás, mclylyel Koburg Ferdinand csak 
az imént találkozott Bécsben, érthetően 
bizonyítja, hogy ügye az utóbbi napokban 
nem tehetett clöhaladást az európai kabi­
neteknél. Bismarck herczegnek meg semmi 
sem esik könnyebben, mint hogy a mi po­
litikánktól a bolgárok feláldozását kívánja, 
ha ezért Oroszország hálájára tarthat szá­
mot. Ez az áldozat is persze a béke érde­
kében történnék, de ép úgy ellenkezik ér­
dekünkkel, mint becsületünkkel. Ezt az 
áldozatot Gretchcnnek soha sem szabad 
meghoznia, ha még oly gyöngéd érzéssel 
viseltetik is Fausztja iránt.

Elég erősnek bizonyul-e Kálnoky gróf a 
kisértés ellenében, még ha heves nehezte­
lést kellene is felidéznie ?

ORSZÁGGYŰLÉS.

A kepvisalőház ülése okt. 29-én.
I.

A képviselöház mai rövid ülésében harmadik 
olvasásban megszavazta a közutakról szóló tör­
vényjavaslatot s tudomásul vett több apróbb vasúti 
építkezésre vonatkozó miniszteri jelentest. A legkö­
zelebbi érdemleges ülés nov. 5-cn lesz.

II.
Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Rosncr Ervin 

báró, Dárday Sándor, Madarász József.
Az elnök jelenti a háznak, hogy IIorváth-Tholdy 

gr. megrongált egészsége helyreállítására hat heti sza­
badságidőt kér. Megadatik.

ßcmutalja a horvát-szlavon-dalmát országgyűlés elnö­
kének átiratát, melyben értesít, hogy a horvát-szlavon- 
dalmát országgyűlés f. hó 2fi-án tartott ülésében Josi- 
povics Imre képviselőt a közös országgyűlésbe válasz­
totta meg képviselővé. Tudomásul vételik. Ennek 
kapcsán bemutatja Josipovics Imre megbízó levelét; 
kiadatik az igazoló állandó bizottságnak.

Dániel Ernő bemutatja a pénzügyi bizottság jelen­
tését ö cs. és apostoli királyi felsége legmagasabb 
udvartartásának költségeiről szóló 403. sz. törvény- 
javaslat tárgyában.

Annak idején az osztályok mellőzésével fog napi­
rendre tüzelni.

A közutakról és vámokról szóló törvényjavaslat har­
madszori olvasásban clfogadlafik.

A dcéssilahi vasút engedélyezéséről, valamint a 
borossebes-butyini-gurabonczi vasút engedélyezéséről, 
valamint a budapest-szent-lörinczi helyi érdekű vasút 
meghosszabbításáról szóló jelentést.

Nemónyi Ambrus előadó felszólalásai után vita 
nélkül elfogadtatnak.

Következik a zárszámadási bizottság jelentése a 
közmunka- és közlekedésügyi m. k. miniszter urnák, 
az J 888. évi VI. és XVII. t.-czikkcl a bv/lape.st-jó­
zsefvárosi keresztezést pont kiküszöbölésére és a 
hatvan-mislcolcz-szcrcncsi második vágány meg­
építésére engedélyezett 3.f>00,000 frtnyi hitel mikénti 
felhasználásáról és az említett munkákkal kapcsolatos 
létesítményekről szóló SCI. sz. jelentéséről.

Fölüváry Hiklcs előadó elfogadásra ajánlja a bi­
zottság javaslatát.

Horánszky Nándor arra kéri a minisztert, hogy 
lehetőleg kerülje, hogy bizonyos oly munkálatok, a 
melyek kiadásokkal járnak, a háznak egyszerű jelen-

testvérek, a laurioni bányamüvek megalapítói, a 
Dumbák, a Slcanavik, a Kurlik, a Sinák stb.

A görög társaságnak éhez a három osztályához 
tartozik még a diplomaták és a konzulok kara és 
az előkelő külföldiek sokasága. Ez az ide­
gen és idönkint meg-megujuló osztály kü­
lönösen régente játszott nagy szerepet az ország 
közéletében, mert lényegesen hozzájárult ahoz, hogy 
az alakulófélben lévő görög társaság minden te­
kintetben európaivá fejlődjék.

Kedélyes és fesztelen túrsasélctct, mely a kele­
ten sehol sem igen található, persze Athénben sem 
szabad keresni. Meg kell gondolnunk azt, hogy 
Athen, bármennyire virágzásnak indult is, még sem 
világváros, és igy társadalmi élete is szőkébb mederben 
mozog, mint a többi európai nagyvárosoké. De már 
szellemi tekintetben a város bármely más európai 
állam fővárosaival bátran kiállja a versenyt. Az 
emberek benne müveitek, jól neveltek, szellemesek 
és szerétéire méltók, a lakások tiszták és ízlésesek, 
a téli saison ünnepei vidámak és élénkek. Az ide­
gen bármikor szívélyes és előzékeny fogadtatásra 
talál, a hölgyek szépek és keresetten elegánsak, a 
férfiak udvariasak és okosak. Ennél többet csak­
ugyan nem lehet kívánni. Csak bárom dologtól 
kell lehetőleg őrizkedni az ottani társaságban. Elő­
ször nem szabad máskor látogatásokat tenni, mint 
a hivatalos fogadónapokon. Másodszor nem taná­
csos a görögöknek nem tetsző politikai eszméket 
fejtegetni, és végül — s ez a fő — őrizkedni kell 
a pikáns kalandok keresésétől. Különösen az utolsó 
tekintetben marsok idegen megjárta a görögök klasz- 
szikus fővárosában. Ezen a téren ugyanis a görö­
gök még teljesen «czivilizálatlanok» és a hellén 
hölgyek rendesen csattanós választ szoktak adni az 
ilynemű ezélzásokra és törekvésekre.

A tulujdonképeni téli saison Athénben nagyon 
rövid és a böjtiéi már rendesen véget ér. Husvét 
után még tartanak ugyan egy-egy elkésett mulatsá­
got, de már áprilisban beúllván a meleg, az ud­
varral együtt a társaság is szétszéled a vidék kie­
sebb nyaralóhelyeire, honnan csak az őszi szellő 
hordja vissza ismét az embereket a fővárosba.

EGY HÁZASSÁG TITKA.
- FÜANCZIA REÜENY- -
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j;_. Íróasztalát s átküldött Monlclarnéhoz, 
hogy ellogadná-c.

Montclarné azzal felelt, hogy maga jött át hozzá.
Abban a szörnyű kétségbeesésben, a melyben 

sínylődött, az egyedüllét volt talán a legnyomasz­
tóbb a szegény asszonyra nézve. Az utóbbi időben 
a munkásokkal teli nagy ház zsibongása, a fényes 
nászra való készülődés jövése-menése töltötte meg 
lelkét és fülét s a halotti csend, mely azután kö­
vetkezett, csak annál szorongatóbb volt reá nézve. 
Megkönnyebbülés volt reá nézve, ha csak vala­
mennyire is menekülhetett belőle.

— Beszélni akarsz velem, Estelle? szőlitá meg
anokahugát

s plane sokszor 
kezdeményezé-

tés alakjában hozatnak tudomására 
oly időben, midőn már a munkálatok 
són vagy teljesítésén túl vagyunk.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter azért -nem 
adott he külön törvényjavaslatot, mert egyfelől tény, 
hogy a törvényhozás által megszavazott hitelből itt 
lényeges megtakarítás éretett cl és másodszor mert 
tény, hogy a szóban levő munkák ezen a törvényho­
zás által eredetileg megszavazott munkálatokkal oly 
összefüggésben állanak, hogy azokat egymástól külön 
választani bajos lett volna.

A zárszámadások tárgyalása alkalmával nem fogok 
késni megadni a kívánandó felvilágosításokat, valamint 
teljesen egyetért azzal is, hogy bármely külön álló 
beruházásokra nézve nem késett volna a törvényhozás 
előzetes beleegyezését kikérni. (Helyeslés jobbról.)

Helfy Ignácz: Mint e jelentésből látjuk, a minisz­
ter ur az e túlköltekezéseknél mutatkozó hiányt más­
nemű, rendelkezésére álló hitelekből fedezte. Meglehet, 
hogy pénzügyileg helyesen járt el, de alkotmányos 
szempontból kötelessége őt arra kérni, hogy jövőre 
óvakodjék ily eljárástól, ha csak arról a törvényho­
zásnak előzetesen nincsen tudomása. Mert oly össze­
get, melyet a törvényhozás egy határozott czélra sza­
vazott meg, nem szabad a miniszternek a törvényho­
zás tudta nélkül más czélra fordítania. Roppantul meg­
nehezedik a törvényhozás tagjaira nézve az_ ellenőrzés, 
ha azt a mit a törvényhozás a kőbányai scrléshiz- 
lalóra szavaz meg, máshova fordítja — habár megle­
het, hogy a czélnak megfolelöleg járt el a miniszter 
ur és némi megtakaritást is eszközölt,mert igy a pénz 
nem hever kamatozás nélkül.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter: Itt hiány 
pótlásáról egyáltalában nincs szó. A tényállás röviden 
a következő. (Halljuk !) A törvényhozás nekem hadá­
szati beruházásokra 3.G00,000 frtot szavazott meg. 
Ezen hadászati beruházásokat keresztülvive megtakarí­
tásokat értem el 400,000 frt erejéig. Midőn ezen hadá­
szati berendezések végrehajtásához fogtam és azokat 
lényeges részben végre is hajtottam, akkor kiderül, 
hogy szükséges lesz a fehéruti átjárót rendezni, a mely 
munkálat szoros összeköttetésben állott az engedélye­
zett munkával. Szükséges volt ugyanazon szempont­
ból a ferenezvárosi állomás rendezése, illetőleg a marha­
vásár szempont jából a ferenezvárosi vágány elhelyezése 
szintén szoros ítapcsolatban áll az engedélyezett mun­
kával. A harmadik ugyancsak hadászati szempontból 
szükséges munkálat volt a szolnok-szajoli második vágány 
kiépítése. Ezen munkálat is okozati összefüggésben 
áll az előbbi munkálattal és ezekre összesen szük­
ség volt 584-,000 forintra. 400,000 irtot megtakarítot­
tam, de maradt még egy fedezendő rész. Akkor a fő­
város közönségével — miután neki is érdekében állott 
ezen vágány áthelyezése, mert köztudomású dolog, 
hogy ez a fővárosra rcndkiviil fontos közgazdasági 
czél — úgy rendeztem ez ügyet, hogy azon összeg, 
melyet nekem kellett volna kifizetnem bizonyos a fő­
várostól átvett telkekért, ezen hiányok kiegészítésére 
fog fovdittatni. Tehát nem valamely, a törvényhozás 
állal meg nem szavazott czélra fordítottam az össze­
get, hanem egyszerűen a főváros a fizetendő össze­
gekről ezen czélra lemondott és ennek következtében 
a főváros azon összeget rendelkezésemre visszabocsá- 
lotta azon feltétellel, hogy ez összeget a marhavásár­
tér uj vasúti összeköttetésére fordítsam. Ez a főváros 
hozzájárulásával történt.

Helfy Ignácz : Részben!
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter: Igen, 

részben! A fenmaradó vész pedig fedezteted oly tétel­
ből, melyet a t. ház rendelkezésemre bocsátott minden 
közelebbi megjelölés nélkül, t. i. a magyar állam­
vasul aknái kisebb beruházásokra szánt egy millió írt­
ból, melyet a miniszter által megállapított programm 
alapján használtam fel. Itt tehát semminemű hiánypótlás­
ról, sem hitel-átruházásról nincs szó, hanem csak arról, 
hogy bizonyos megtakarított hitelt felhasználtam oly 
kiegészítő munkálatokra, melyek törvényhozás által 
jóváhagyott munkálatokkal közeli összefüggésben álla­
nak. (Helyeslés jobbfelöl,)

Egyébiránt én magam is tudom, hogy o tekintetben 
tartozom a törvényhozástól engedélyt kérni, és ha oly 
eset fordul elő, melyben tényleg más munka kivitelé­
ről lesz szó, nem fogok késni, a mint ezt eddig sem 
lettem soha, a törvényhozás jóváhagyását kikérni. (Ál­
talános helyeslés.)

A jelentés tudomásul vétetett.
Elnök: Ezzel a mai ülés napirendje ki van merítve. 

Minthogy azon tárgyak, melyek a t. ház által legköze­
lebb tanácskozás tárgyává tétethetnek, igen terjedel­
mesek, értem azokat, melyeket már a t. háznak bátor 
voltam bejelenteni, t. i. «az állami zárszámadások 
jövő berendezése végett egybehívott szaklanácskoz- 
mány által előterjesztett munkálatra» vonatkozó mi­
niszteri jelentést, továbbá «a magyar országos bízott.

Emez, mielőtt felelt, kényelmesen letelepítette egy 
karszékbe. Ismételten látta Raymondot igy foglal­
kozni nagynénje kényelmével és természetesnek ta­
lálta, hogy ü Raymondot helyettesítse.

Ez a figyelem könnyet csalt az öreg asszony 
szemébe, melyet azonban rög lön letörölt.

— Bocsásson meg, kedves nőném, szólt Esteile,— 
ha olyan kérdést teszek föl, a mely nagyon illetlen­
nek fog tetszeni. De abban a helyzetben, a mely­
ben vagyok, nem gondolja-e ön is, hogy minden 
lehető eszközzel kell azon iparkodnom, hogy meg­
világítsam azt a homályt, a melyben vagyok V

— Szólj, viszonzá Montclarné egyszerűen.
— Vett-e valaha észre nz unoknöcscsében va­

lami hovülékenységct . . . valami olyan különössé­
get, a melynél fogva utolsó tettét az elme tulizga- 
tottságának lehetne tulajdonítani?

— Soha! felelt határozottsággal Montclarné. — 
Raymondnak páratlanul egészséges elméje volt. 
Egyetlen gyöngéje — ha ugyan gyöngeségnek lehet 
nevezni egy olyan szent érzelmet — a nagyonis 
élénk érzékenység volt minden iránt, a mi az aty­
jára vonatkozott, kinek hirtelen tragikus halála erős 
benyomást tett reá. Egyébként azonban higgadt fejű, 
nyugodt lelkű ember volt.

— Az atyja ... rnondá Estelle. — Erre nem is 
gondoltam. Nem lehetséges-o, hogy az a levél . . . 
hiszen tudja, mit gondolok ... az atyja életének 
valamely mozzanatára vonatkozott ?

Montclarné kitűzésedéit arczczal egyenesedett föl, 
s jobb kezét oly bővüléssel emelte magasra, mely 
benne egészen szokatlan volt.

— Erősítem, monda, — sőt meg is esküdhetem 
reá, hogy bátyám életében semmi olyan nem volt, 
a mi becstelenitő vádra szolgálhatott volna kifo­
gásul ... Soha, semmi!

— De kedves nőném, a rágalomnak nincs szük­
sége kifogásra...

— Akkor Raymond életben maradt volna, hogy 
fölkeresse az aljas rágalmazót és torkára for- 
raszsza hazugságát... Nem, nem, Estelle, ez a föl­
tevés képtelenség.

— Akkor, monda Estelle nyugodt hangon, — 
leteszek róla. Kedves nőném, ön elvesztette az 
unokaöcscsét, a ki annyi volt, mintha fia lett volna 
önnek; de én. . . én mindenemet elvesztettem . . . 
Se rokonom, se barátom . . . Láthatja, mert hiszen 
kapok ugyan leveleket, de egyet sem olyat, a mely 
némi rokonszenvet tanúsítana . . . Raymond kár­
pótolt volna minden egyébért, teljes bizalommal 
közeledtem hozzá... De ö elment, egyetlen búcsú­
szót sem hagyva számomra, és most százszorta 
elhagyatottabb vagyok, mint az esküvőm előtt való 
napon. Ha Raymond az esküvő előtt való napon 
hal meg, az egész mindenség könnyezett volna sze­
rencsétlenségemen ... és most csak hidegséget és 
ellenségességet látok magara körül. Bocsásson meg 
hát, hogy okát keresem a szörnyű katasztrófának, 
a mely minden örömemtől megfosztott és azzal 
fenyeget, hogy még a becsületemtől is megfoszt I

Esteile nagy egyszerűséggel mondta el mindezt, 
bár szeme már-már könnybe lábadt,

ság 395. sz. jelentését a Ilorvát-Szlavon országokká, 
megújítandó pénzügyi egyezmény tárgyában» és har­
madszor a mai napon a pénzügyi bizottság által be­
terjesztett jelentést «az ö felsége udvartarlási költsé­
gére vonatkozó törvényjavaslat» tárgyában : azt hi­
szem, I. ház, hogy ezek azonnal tárgyalásra ki nem 
tüzhelök, de másrészt szükséges az is, hogy a pénz­
ügyi bizottság a költségvetéssel mielőbb elkészüljön, 
czélszerü lesz a t. háznak elhatározni, hogy érdemle­
ges ülést keddig, azaz november hó 5-éig nem tart. 
Természetes, hogy ha bizottsági jelentések adatnának 
be időközben, ezek elöterjesztendük lennének.

A keddi ülésben tárgyaltatnék a zárszámadások 
jövő berendezéséről betörj észlelt jelentés, továbbá a 
királyi udvartartásra vonatkozó törvényjavaslat tár­
gyában beadott jelentés, szerdán pedig, melynek első 
tárgya — mint azt a t. ház már elhatározni méltóz- 
tatott — az Irányi Dániel t. képviselő ur által beadott 
indítvány Iecnd, tárgyaltatnék a Ilorvát-Szlavonország- 
gal megújítandó pénzügyi egyezmény. Ha egyébiránt a 
keddi ülés napirendje ki nem mcritlctik, az ezen napra 
kitűzött jelentések tárgyalásának folytatása szintén a 
szerdai napirend közé lesz felveendő. (Helyeslés.) Ha 
ezt helyeselni méltóztatik, azt határozatként kimon­
dom s azon kijelentéssel, hogy a legközelebbi ülés 
kedden reggel 10 órakor tartatik, a mai ülést be­
zárom.

Az ülés végződik d. u. 1 órakor.

A képviselőház bizottságaiból.
A képviselöház pénzügyi bizottsága TFahr' 

mann Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében foly­
tatta a közoktatási tárcza költségvetésének tárgyalását- 
(Előadó Orszúgh Sándor.)

A központi igazgatás szükségletét változatlanul meg­
szavazta a bizottság, jelentésében kicmelendönek ha­
tározta, hogy a szerzői jogi peres kérdésekben véle­
ményadásra hivatott szakértőbizottság jegyzőjének tisz- 
telcldiját eléggé indokoltnak nem találván, felhívta a 
minisztert, hogy jövőre o tekintetben másként intéz­
kedjék.

A lanfelügyclöségcknél Horánszky kifogást tesz az 
ellen, hogy tollnokok a munkaerő minden szaporo­
dása nélkül tanfelügyelőkké tételnek.

Darányi figyelmébe ajánlja a miniszternek, hogy 
a rcgalomegváltás folytán igen sok korcsma adatván 
el, melyek czélszerüen fel lennének használhatók is­
kolaépületeknek, buzdítsa ez iránt a lanl'clügyclöségek 
utján a községeket.

Csálcy miniszter igen egészséges eszmének tartja 
ezt s a közalapítványi birtokokon ily irányban már 
intézkedett is.

Helfy kiemeli, hogy a tanfelügyelői intézmény egé­
szében nem felel meg a hozzákötött várakozásoknak 
s a tanítás felügyeletét gyökeresen rcformálandónak 
tartja.

Csálcy miniszter megjegyzi, hogy arra vannak irá­
nyozva törekvései, hogy a legalkalmasabb egyénekkel 
töltessenek be a tanfelügyelői állások, továbbá, hogy 
a tanfelügyelők irodai teendői jelentékenyebben apad­
ván, behatóbban foglalkozhassanak érdemleges teendő­
jükkel.

Horánszky azt tartja, hogy az általános admi- 
nisztráczió reformjánál kell, hogy a tanfelügyelői in­
tézmény is figyelembe vétessék s az élotbeléptctendö 
rendszerrel organikus összefüggésbe hozassák.

Berzeviczy államtitkár utal arra, hogy a közigaz­
gatási bizottságok intézménye állal a tanfelügyelők 
már beillesztettek az általános közigazgatási appa­
rátusba.

A miniszternek s az államtitkárnak a segédtanfcl- 
ügyelökrc nézve adott felvilágosításai után az előirány­
zat változatlanul megszavazlalik.

A budapesti egyetemnél Busbach> felemlíti, hogy 
egyes jogtanároknak sok lévén a hallgatója, az illető 
termek nagyon szűköknek bizonyulnak; továbbá, hogy 
egyes tanárok gyakran elmaradnak a nélkül, hogy a 
hirdető táblán ezt előre jeleznék.

Helfy azt tartja, hogy az üvegtechnikai tanszék 
tulajdonképen nem tartoznék az egyetemhez.

Hegedűs Sándor kívánatosnak tartaná, hogy prin- 
cipialitcr állapíttassák meg, mely tanszékek töltetnek 
be rendes, s melyek rendkívüli tanárokkal, mert kü­
lönben igen bajos lesz a már egyszer rendes tanár 
által betöltött tanszéket rendkívülire redukálni.

Gr. Csálcy miniszter a hallottakra megjegyzi, hogy 
csak örülne, ha a tantermek szűköknek bizonyulnának, 
de az év nagyrészében éppen az ellenkező tapasztal­
ható. A tanárok elmaradására nézve szóló is sajnosán 
tapasztalta, hogy előfordul az, ami felhozatott s kész­
ségesen fog rendelkezni arra nézve, ami itt tehető. Az 
üveg technikai tanfolyam költségei eddig az átmeneti 
kiadások közt szerepeltek, de minthogy a privát in-

Montclarnó fölállt, megölel le és gyöngéden hóm* 
lökön csókolta.

— Leányom, mondá, — hízzál bennem. Együtt 
fogjuk kutatni.

VIII.
— Nem talált semmit ? Kőrdó Bolvin ügyész, a 

mint Uenoist, miután névjegyét beküldte belépett 
hozzá.

— Nem, semmit. Szinte azt kérdezem már ma­
gamtól, hogy nem vagyok-e teljes tévedésben. Úgy 
hiszem, hogy más irányban kell kutatni.

— Más irányban kutatni? viszonzá Bolvin. — 
Azt is megtettem. Nyomozást indíttattam a vidéken 
mindenütt, a hol Bertoilesnak ismerősei vagy baj­
társai voltak. Nyomoztak az ezredekben azok közt, 
a kik alárendeltjei voltak a kapitánynak, vagy va­
lamikép érintkezhettek vele. De nem találtak a leg­
csekélyebb jelre sem, a mely útbaigazítás lehetne.

— De olyasmit sem, a mi megerősíthette volna 
önt a föltevésében ? erösködék Benoist.

Benoist sajátságos lelki állapotban érezte magát. 
Esze, becsületérzése, nő-tisztelete egyiránt föllázadt 
az ellen a gondolat ellen, hogy Berlollesnénak akár 
közelről, akár távolról valami köze lehetett a férje 
halálához ; és mégis, valami furcsa, pusztán csak 
ösztönszerü bizalmatlanság támadt föl benne, mikor 
Esteliét külsőleg olyan nyugodtunk látta annak az 
embernek még meleg holtteste mellett, kinek az 
imént lelt nejévé.

Akármit is adott volna azért, hogy megtalálja 
annak a levélnek az íróját és meggyőződést sze­
rezzen arról, hogy gyanúja esztelen. De egyúttal 
csaknem kívánta, hogy bizonyosságot szerezzen arról, 
hogy nem csalódott. A kétség ki nos volt; szaba­
dulni szerelőit volna belőle bármi módon is és ép 
ez volt lehetetlen.

— Semmi bizonyítékot sem talált arra, hogy 
abban a levélben csakugyan az volt, a mit ön mon­
dott? kérdő újra Benoist, látván, hogy Bolvin fele­
let nélkül hagyta az első kérdést.

— Őszintén szólva: nem! viszonzá az ügyész 
komor arczczal tekintve az előtte levő tiszta papi­
rosra. Nem! Es még sem bírok szabadulni attól a 
benyomástól, melyet reám az özvegy rendkívüli 
nyugodtsága tett. Nem volt természetes.

— ő olyan nő, a ki nagyon tud magán ural­
kodni, — jegyző meg Benoist némi ingerültséggel.

— Nyilván!
Bolvin egy elefántcsontból készült papirvágó kés­

sel babrált, melynek a forgása rendkívül bosszan­
totta az idegessé vált fiatal embert. Egyszerre 
aztán az ügyész letette a kellemetlen tárgyat az 
asztalra.

— Lássa, mondá, — vannak dolgok, a miket 
ha egyszer olvastunk, vagy hallottunk, folyvást az 
eszünkben vannak, és nem tudunk tőlük szabadulni. 
Mikor IV. Henriket meggyilkolták bocsásson 
meg ezért az aprólékos történelmi pedánsságért 
akadt egy kortárs, a ki Medici Máriáról egyetlen 
rövid mondatot irt: «Nem volt eléggé meglepve a 
férje halálától.» És ez a néhány szó örökké rajta 
tapad a királyné emlékén.

a:-., ,-M meg nem fejlődött e téren annyira, mini kí­
vánatos lenne s igy e tanfolyam állandó fenntartása 
szükséges, áttéteitek a rendes kiadások közé.

A bizottság megszavazza az előirányzatot.
A kolozsvári egyetemnél Hegedűs Sándor kívána­

tosnak tartaná, hogy a felállítandó irodalom történeti 
tanszék az eszi hétikával is összeköttessék; továbbá, 
hogy az egyes fakultásnál a dijnokok egyenlően dotál- 
tassanak. ... .

Csálcy miniszter azt, a mit elölte szóló az u.| tan­
székre nézve mondott, jó eszmének tartja, s hajlandó 
ez irányban intézkedni.

Helfy azt tartja, hogy a mig a kolozsvári egyelem 
legalább azon színvonalra nem feji esztelen, melyen 
jelenleg a budapesti áll, addig harmadik egyetem fel­
állításáról komolyan nem is lehet beszélni.

Csálcy miniszter utal arra, hogy maga is ily érte­
lemben nyilatkozott már, s nincs oka ebbeli nézetét 
megváltoztatni.

Az előirányzat megszavazlalik.
Az iparostanulók iskolájának szükségleténél Berze­

viczy államtitkár megjegyzi, hogy folyton szaporodik 
az iskolába járó tanonezok száma, s hogy ezt. a leg­
közelebbi miniszteri jelentés számszerűen is ki fogja 
mutatni.

A kereskedelmi iskoláknál Darányi nézete szerint 
módot kellene adni arra, hogy a kereskedelmi pá­
lyára készülő ifjak clsajátiIhassak a keleti nyel­
veket.

W'ahrmann megjegyzi, hogy a budapesti kereske­
delmi akadémián van erről gondoskodva, de az ered­
mény eddig igen csekély.

Helfy kívánatosnak tartaná, hogy a minisztérium 
ösztöndíjakat tűzzön ki oly magyar ifjak számára, kik 
bizonyos ideig a fiumei kereskedelmi iskolát látogat­
ják. Óhajtandó lenne továbbá, hogy minden kereske­
delmi iskolában egy osztály nyittassák leányok szá­
mára is.

Hieronymi szintén hangsúlyozza Helfy utóbbi kí­
vánságának kiváló jelentőségét.

Wahrmann nem tartja ezt, de úgy látja, hogy itt 
is visszaesünk a régi hibába s mindent az államtól 
várunk, holott ez főleg a társadalom feladata lenne. 
Vannak pl leányárvaházak több száz leánynyal s sen­
kinek sem jut eszébe, mily nagy elönynyel járna eze­
ket ily irányban oktatni.

Helfy úgy vélekedik, hogy csak akkor fogunk czélt. 
érni, ha a minisztérium maga ragadja meg a kezde­
ményezési.

Gr. Csálcy miniszter igen szívesen fogja a kérdést 
considcratio tárgyává lenni.

Az elemi és polgári iskolai tanítóképzők szükségle­
ténél Hegedűs Sándor helyesli a tanárok fizetésének 
felemeléséi, de sajnálja, hogy ez nem terjesztetett ki 
a rendesen alkalmazott torna cs zenetanárokra is. 
Szóló hangsaiyozza annak szükségét, hogy az ifjúság 
testi fejlesztése szempontjából kellőleg kiképzett egyé­
nekre bízassuk a lornalanitás.

Hieronymi iigvanily érlelőmben nyilatkozik, ki­
emelve, hogy egy rossz tornaiunké csak ártalmára 
van a növendékeknek.

Eötvös Károly íigv látja, hogy az iskoláknál semmi 
gond nincs fordítva az ifjúság labdászati és úszási 
gyakorlataira, melyek a régi nemzedéket oly erőtel­
jessé lelték s a melyeket a modern tornászás egyál­
talán nem pótolhat.

Az előirányzat megszavazásával, a tárgyalás folyta­
tása holnap d. c. 11 órára tűzetvén ki, az ülés 
véget ért.

A képviselőház véderőbizottsága ülésre volt ma 
összohiva, hogy tárgyalás alá vegye a honvédelmi 
miniszter jelentését a Ludovica akadémia 1888 évi 
állapotáról s a közös hadsereg katonai nevelő cs 
tiszl képző intézőiéiben magyar állami alapítványi he­
lyekre elhelyezett magyar korona országokbeli ifjúk­
ról. A bizottság tagjai azonban nem jelenvén meg ha­
tározatképes számmal, az említett jelentések tárgya­
lása holnap d. u. 5 órára halasztalolt.

A képviselöház igazságügyi bizottsága Fabiny 
Teoíil helyettes elnöklete alatt tartott mai ülésében 
folytatta az 1880. XXIX. t. ez. módosítása és pótlása 
tárgyában beterjesztett törvényjavaslat részletes tár­
gyalását. A 21. §. rendelkezéseit a bizottság — min­
den érdemleges módosítás nélkül — három kü­
lön szakaszba bcosztandólmak határozta. A 22. §. 
azon pontjába, mely felhatalmazza a minisztert, 
hogy ha egyes községekre nézve a tclekjcgy- 
zökönyvek oly szabálytalanul vannak vezetve, hogy 
a telekkönyvi betétek szerkesztése a törvényben meg­
szabott eljárás mellett keresztülvihetönck nem mutat­
kozik, a szükséges eljárási eltéréseket rendeletileg 
szabályozza, — felvétetett, hogy e szabályozás csakis

javak lítUJd. rouou.».
— Szilágyi miniszter és lelcszky államtitkár felvj. 
lágosilásai után — érdemlegesebb módosítások nélkül 
fogadta el a bizottság.

VIDÉK.
* Pestmegyo közoktatásügyi állapotairól nem epen 

kedvező képét nyújt. Tóth József tanfelügyelőnek a 
közigazgatási bizottság elé terjesztett jelentése; különö­
sen nagy bajnak jelzi a tanfelügyelő, hogy még a 
módosabb szülők sem látják cl gyermekeiket tankónv. 
vekkel. A közigazgatási bizottság felismervén, hogy'a 
viszonyok mennyire kárára vannak a népneveié , fejlő- 
désének, a következő határozatban állapodott meg: 
Pestmegye összes községi elöljáróit a járási töszolga- 
birók utján utasítja,hogy az elemi iskolákban taníttatni 
szokott könyveket, vásárolják be s azokat az iskola­
széki elnökök és tanítók közbenjöltével az iskolás 
gyermekek között osszák ki. A könyvek árát. a szu- 
löktől fogják beszedni s a teljesen szegénvsorsu gyér- 
mekek a könyveket ingyen kapják, melyeknek fedezé­
sére a könyvek eladásából befolyt jövedelem fog szol.
gálni. ________

KÜLFÖLD.
— okt, 23.

Az általános helyzet megbeszéléseben még foly­
vást a ezár berlini, látogatása a fdmozzanat. Emlí­
tettük az olasz lapok ama híreit, melyek szerint 
Bismarck herczcg a ezár látogatása alkalmából 
közvetítői szerepre vállalkozott Oroszország és 
Ausztria-Magyarorszúg közt. Berlinben ezt a hirt 
teljesen alaptalannak nyilvánítják, ép úgy, mint azt, 
mely arról szólott, hogy Bismarck a czárral Bulgá­
riára vonatkozólag egyezkedett. A párisi Liberté, a 
fentebbi hírekre visszatérve és gróf Kálnoky fried* 
richsruhi látogatásáról szólva, azt mondja, hogy 
Bismarck herczegnek a befolyása és az akarata 
elég erős ahhoz, hogy Oroszország javára a ( be­
csületes alkusz» szerepét játszsza. Ez esetben — 
úgymond — Ausztria-Magyarorszag cs Olaszország 
mérsékeltebb és óvatosabb politikát fognak követni 
Oroszország irányában, mint eddig.

Ugyancsak a külügyi helyzetről szólva, a Kreis­
zeitung utal a Novoje Vremja egyik legutóbbi 
czikkére, mely azt fejtegette, hogy az orosz vasuli 
hálózatot stratégiai tekintetben lényegesen javítot­
ták, hogy a Nvemen és Bug folyók szabályozása 
szinten hasznára van a katonai érdekeknek » bogv 
a tartalékok gyors mozgósítása tekintetében fontos 
intézkedéseket tettek. Az orosz lap azt mondja, 
hogy mindezek következtében Oroszország maga 
olyan hadsereget állíthat talpra, mely lényegesen 
nagyobb, mint a hármas szövetség hadereje. 
A Kreuzzeitung mindezt rekapitulálja s hang­
súlyozza, hogy a Novoje Vremja nyilatkozatá­
ban az a legfontosabb, hogy Oroszország akkép­
pen osztja szét haderejét, hogy a siker mind 
az offenziva, mind a defenzíva czéljaira egyaránt 
biztosítva legyen. Az orosz haderő eme feloszlása 
három-négy év múlva keresztül lesz vive. A berlini 
lap azután utal azokra, miket német félhivatalos 
részről legközelebb a franczia hadi készülődésekről 
mondottak. Mindez — folytatja — nagyon érthe­
tővé teszi azt, hogy Vilmos császár legutóbbi trór.- 
beszédc miért mondja, hogy csak a jövő evre lát­
szik a béke biztosítottnak. Végül a lap kiemeli, 
hogy mindezek kétségtelenné teszik, hogy a nénié: 
kormány legújabb katonai hitelkövetelései csupán 
az önvédelem czéljaira szolgálnak s hogy megsza­
vazásuk feltétlenül szükséges.

Lahovary, román külügyminiszter, miután Becs­
ből hazatért, e hó 25-ikén — mint Bukarestből 
Írják — Sinaiába ment Károly királyhoz, hogy je-

— A ki pedig talán ártatlan volt, mondá Benoist.
— Meglehet, sőt valószínű. Bertollesné, mikor 

megláttam, eszembe juttatta ezt az emléket, és azóta 
nem tudok tőle szabadulni.

— Ez nem tudományos módszer, mondá Benoist 
felállva.

— Nagyon érdekes fölfedezéseket teltek már ha­
sonló sejtések alapján, viszonzá Bolvin, ki ülve ma­
radt. — Jegyezze meg, kérem, hogy az egyenes 
vádolás gondolata távol van tőlem; de nem tudok 
szabadulni attól az eszmétől, hogy Berlolles kapi­
tány a neje miatt ölte meg magát.

— Ez még nem volna ok arra, hogy az asz- 
szonynak tudomása lett légyen a halál okáról, vi­
szonzá Berlolles mogorván.

— Igaz. De akkor hát mit jelent az a nyugodt­
ság, mely önt ép úgy meglepte, mint engem.

Benoist erre nem tudott mit felelni.
— Isten önnel, mondá. — Megyek. Én sem 

mondhatok önnek semmit, ön sem nekem.
Bolvin fólállolt.
— Benoist ur, mondá, — nagyon sajnálom, hogy 

semmi világosságot sem deríthetek erre a kínosan 
homályos esetre. Bocsásson meg, hogy nem értem 
el sikert.

— Ön tehát befejezettnek tekinti a nyomozást ?
— Egyelőre legalább annak kell tekintenem ...

Sőt vissza kell önnek adnom az Írásokat, melyeket 
szerencsétlen barátjának a szobájában találtunk ... 
Nem nagy a csomag; el akarja-e vinni, hogy átadja 
annak, a kit jogosan megillet ?

—• Nem bánom, mondá Benoist kelletlenül.
Az ügyész kihúzott egy fiókot s kivett belőle egy 

hosszú borítékot, melyben azok a névjegyek és le­
velek voltak, a melyeket Raymond utoljára olva­
sott. A kis csomagban legfelül volt a lavali posta- 
bélvcggel ellátott levélhoviték.

Áz ügyész mély figyelemmel, szinte sajnálkozva 
nézegette.

— Ebben lappang a titok, mondá, ráütve az uj- 
jával. — De a boríték néma ... Bonoist ur, ad­
jak-e egy tanácsot, csakis tanácsot, teljesen önzet­
lenül? Tartsa meg ezt a borítékot. No szóljon róla 
senkinek. Meglehet, hogy az a levél a mely hiány­
zik belőle valamikor magától visszakerül bele, és 
akkor ön mindent fog tudni.

— Ne szóljak róla senkinek — még Montclarnó- 
nak sem ?

— Szükségtelen. Teljesen világos, hogy a sze­
gény asszony semmiben sem lehet segítségünkre.

— És ... az özvegynek?
— Tanácslom, hogy ne szóljon róla senkinek, 

ismétlő finom, bár kétkedő mosolylyal az ügyész...
— De hátha ráismerne az Írásra? Ha...
— Nem igen valószínű, hogy ráismerne erre az

írásra, mely annyira hasonlít, minden olyan kéznek 
az Írásához, a mely nem szokott írni, vagy elszo­
kott . az írástól. A betűvetésnek ez a fajtája meg­
hiúsítja az Írás-szakértőknek minden erőfeszítését. 
Ráér Berlollesnénak szólni akkor is, ha maid a 
körülmények követelik. ’ J

— De...

Bolvin megnyomta kissé mutatóujjával a Benoist 
karját.

— Jegyezze meg, mondá, — hogy az esetben, 
ha Berlollesnénak semmiről sincs tudomása, ezzel 
minden haszon nélkül támaszt gyanút a fejében.

De hiszen, mondá Benoist, — tudja, hogy gya­
núsítják.

— Ki mondta meg neki ?
— Én, egy bosszús pillanatomban.... Nagyon u 

nyugodtan viselte magat s én aztán....
— Hibát követett el. Bertollesné óvakodni fog 

öntől.
— Úgy hiszem inkább, hogy gyűlölni fog, mor­

mold a fiatal ember.
— Az egyik nem zárja ki a másikat, jegyzé meg 

az ügyész kissé gúnyos mosolylyal. — Ismerősi?!: 
vagyunk a társaskörökből, kedves Benoist ur és az 
eset engem annál inkább érdekel, mert rokonszenv- 
vel viseltettem az ön elhunyt barátja iránt. Ezért 
szólok önhöz úgy, mint magánember. Tartsa meg 
ezt a borítékot. Rendelkezésére állok, valahányszor 
csak némi hasznára lehetek, bármi csekély dolog­
ban is. De ha megtud valamit, értesít, nemde ?

— Természetesen, viszonzá Benoist s azután e1 
búcsúzott az ügyésztől.

(Folytatása következik.)

„ANGYALKA,”
' 44

-angolregény;-
— Ha az ember az által, hogy egyik szobából 

a másikba megy, képes volna gondjait és bánata* 
elfelejteni, akkor örökös mozgásban lennénk és egy­
szerre fel volna találva a perpetuum mobile, vi- 
szonzá az asszonyka fájdalmas mosolylyal.

— Milyen szomorú nézetek! Milyen arczczal & 
hanggal mondja ezt! Mi változtatta meg maga* 
ennyire? Mikor nőül vettem, vidám gyermek volt; 
6 most... most a túlzásig komoly és szomorít 
Ebből talán azt kell következtetnem, hogy én va­
gyok boldogságának megvontója.

— ön? oh nem.
— Tehát házasságunk ?
— Részben az; mert nem képzelheti, milyen 

szomorú az a tudat: nem szerettetni. Másrészt — 
folytaid elhalványodva és félrefordulva — a fele* 
lem, hogy szégyen tapad a születésemhez, meg­
keseríti cs megsemmisíti minden boldog per- 
czemet.

— Miért nem tanul meg felejteni, mint azt má­
sok is teszik?
IS— Mások felejtenek-e? Ki tudja? En részemről 
képtelen vagyok reá. Még álmomban is üldöz » 
gyalázat.

Könyektől csillámló szemét férjére emelte ej 
folytaid:

— Ha látom ezeket az embereket, ha közötti* 
mozgok, ba velők nevetek és hözzájók hasonló vi­
dámnak látszom, képzelné-e, mi megy véghéz lel­
kemben ?.... Nem vagyok én süket, hogy ne tw* 
lanam az itt-ott elejtett szót, a suttogást Ha ugf,
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lentést tegyen neki utazása eredményéről. Hogy ez 
alkalommal n kabinet kiegészítésének kérdése is 
ásóba került, ez annál valőszi nííbb. mert Lahovary 
és Manu miniszterek még folyvást ellenzik a Mar- 
zescuval való kormány-szövetséget, mig Vernescu 
e tervhez azzal a föltétellel járult hozzá, hogy a 
második betöltendő miniszteri távezát ne liberális 
disszidensnek, hanem egy személyes barátjának, 
protopopeseunak, Bukarest mostani polgármesteré- 
cek adják oda. A parlament feloszlatásának tervé­
től, úgy látszik, egyelőre elálltak, mert a kormány­
párt a különféle községi és kerületi választásokban 
számos vereséget szenvedett. A kormánypárti lapok 
legalább mélyen hallgatnak a feloszlatásról.

A római Kiforrna a most folyó franczia zarán­
doklatokról szólva, fejtegeti, hogy e zarándoklások 
élesen politikai s legkevésbbé sem vallási jellegűek. 
A zarándokok odáig mentek, hogy Vidor Emanuel 
emlékét a Pnntheonban becsmérelték, s igy kérdezni 
lehet, hogy ez üzelmeket nyugodtan akarják-e el­
nézni '• Mit mondanának más államok, ha például 
olaszok Párisban Francziaország ellen támadásokat 
tennének, vagy Berlinben a Welfek mellett foglal­
nának állá-:t'.J A zarándokok nyilatkozványainak 
semmi esetre incs joguk arra a türelemre és vé­
delemié, melyet a pápának nyújtanak, hogy szaba­
don teljesíthesse egyházi hivatalát.

A Jvamul tít-3 Díbats legújabb számában a tu- 
fiiV..- franczia protektorátus létesítését fejtegetve 
előadja, hogy ez iránt Francziaország és Anglia 
közt ilöleyes megegyezés jött létre, melyről értesitet-, 
ték Olaszországot is.- Mindnzáltal Francziaország 
nem is gondolt volna arra, hogy a status quón 
változtasson, ha Olaszország nem igyekezett volna 
azt a maga javára megváltoztatni.
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Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin- 
kér, a kiknek előfizetésük e iió végével- lejár, 
hogy ujaib megrendeléseiket mielőbb megtenni 
miit áztassanak.

Lapmik előfizetési ára:
egy bóra 1 frt SO kr. j Lat Lóra ................. 10 frt
tel bóra ... 3 frt 60 kr. j egész évre .......... 20 frt
tárom hóra ... ó frt — kr. ;

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
kővetkező napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az -Ország-Világ' czimü legdíszesebb képes hetilapot 10 
írt helyett S írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Ar előfizető ncvéaolr, czimónelc, lakhelyének és 
ax utolsó postának tisztán olvashatólae kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélsserübbcn cselekszenek 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Ai csotro, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kórjuk velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebbon elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utal ványok 
Budapestre az «Egyetértés■> kiadóhivatalába 
[kecskéméti-uteza G. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— okt. 29.

— Szsméiyi hireli. A király ma reggel 7 
órakor Meránból Becsbe érkezeit. — Kohurg Kle­
mentina lierczegnő ma reggel Bócsből Ebenthalba 
utazott. Fintor János esztergomi bibornok herczeg- 
primá< az alcsuthi bérmálási ünnepségről hétfőn dél­
után főpapi kíséretével székvárosába megérkezett. 
A főpap most hosszabb ideig nem távozik Eszter­
gomból. — Moltke gróf a hires német tábornagy 
tegnap lépett élete kilenczvenedik évébe. — A 
dartres: herczeg tegnap Bécsböl Brüsselbe uta­

zott. Bradlaugh állapota, mint Londonból sür­
gönyzik, annyira javult, hogy most már túl van a 
veszélyen. ^

— A bolgár fejedelem három napi Bécsben való 
tartózkodás után ma délután Petroff ezredessel és 
Markoff őrnagy szárnysegéddel Ebenthalba utazott 
édes anyja meglátogatására. Közvetlenül elutazása előtt 
még egy táviratot kapott Szófiából. Ferdinand fejede­
lem Ebenthalból, hir szerint, egyenesen Alesulhra, 
onnan pedig hazautazik Szófiába.

— Az udvar köréből. Mint minket Becsből értesí­
tenek, a király szárnysegédét, Resell Antal alezredest, 
ettől az állásától fölmentette és a 26. vadászzászlóalj 
parancsnokává nevezte ki. — Krahl Napoleon, 6-ik 
ulánus-ezredbeli százados Lipól Szalvatov főherczeg 
udvartartásához oszlatott be. — Gróf Oldofredi Leó 
ezredes, ki eddig Károly Lajos főherczeg udvartartá­
sához volt beosztva, ez állásától felmentetett.

_ — A magyar király arczképét ajánlotta föl 
Carnot franczia köztársasági elnök a napokban a párisi 
konzervatórium igazgatójának, ennek becses gobelin- 
gyűjteménye számára. A kép Ferenez József király 
művészi kivitelű képe ez egy gobelinen, melyet Leon 
von Wernburg ajánlott föl n franczia köztársaság el­
nökének.

— Károly Lajos főherczeg nejével, Mária Terézia 
föherczegasszonynyal és leányával, Mária Annunciata 
főhcrczegnövel ma délután fél 2 órakor Alcsuthról a 
fővárosba érkezett és az Angol királynő-ben szállt 
rneg. A főherczeg a délután folyamán sétakoesizást telt 
leányával a budai oldalon s este az Angol királynő 
földszinti közös éttermében vacsoráit. Kellemes meg­
lepetésére szolgált az étteremben levőknek, hogy a 
főherczeg környezőivel és a pinczcrekkel is kizárólag 
magyar nyelven beszélt s a czigányokkal magyar nó­
tákat huzatéit. Károly Lajos főherczeg holnap való­
színűleg meglátogatja a Vörös kereszt-egylet budai 
kórházát.

— Stefánia özvegy tróuörökönnc Pozsonyban.
Stefánia özvegy trónörökösnének és a kis Erzsébet fö- 
herczegnönek Pozsonyból való elutazást ideje még ed­
dig nincs határozottan megállapítva. A trónörökösné 
Frigyes főherczeg családja körében folyvást nagyon 
jól érzi magát s két nap óta Frigyes föhcrezcggel és 
Izabella föherczegnóval sétalovaglásokat tesz a vidéken. 
Tegnapelőtt meglátogatta a Mária Terézia királyné egy­
kori kastélyát. A kis Erzsébet főlierczegnő egész nap 
a Frigyes főherczeg leányai társaságában játszadozik.

— Az orosz ozár Konstantinápolyban. A Goit. 

de VEst-nek érdekes dolgot írnak Konstantinápolyból. 
E szerint ugyanis konstantinápolyi hivatalos körökben 
lehetségesnek tartják, hogy az orosz czár a jövő éviién 
meg fogja látogatni a szultánt. Az orosz c-zárnak ugyanis 
az a terve, hogy tavaszsza! Kvimiába megy, s ezt. az 
alkalmat arra használja fel, hogy a szultánt megláto­
gatja. Erről állítólag akkor volt szó, mikor Ruszin 
pasa a pétervári uj török követ a napokban kihallga­
táson volt a czárnál, a ki ez alkalommal igen barát­
ságosan fogadta, s fölhatalmazta arra, hogy tolmácsolja 
a szultánnak legbarátságosabb érzelmeit.

— Esküvő a királyi családban. A hivatalos lap 
mai száma a következő jelentést közli: «Lipát Sal­
vator főherczeg ü es. és leír. fenségének, Bourbon 
Blanca hcrczcgnő ö kir. fenségével való egybekelése 
f. évi október hó 24-én ment végbe a frohsdoríi vár­
kápolnában. Az esketési szertartást dr. Oruscha 
Antal apostoli vikárius, carrhaei püspök, dr. Mayer 
Lörincz udvari és várlelkész, infulált apát jelenlétében, 
nagy segédlettel végezte.

— A József föhorczeg; czigánynótája. Nagy ün­
nep volt vasárnap a József főherczeg családjában Al- 
csuthon ; tudvalevőleg ekkor osztotta ki a fiatal csa­
ládtagoknak Simon János hcrczegprimás a bérmálás 
szentségét. A vallási ünnepély után József főherczeg 
azzal derítette világiasabb hangulatra az egybegyűlte­
ket, hogy Rácz Palival, a kit előre odarendelt volt, 
pompás magyar nótákat huzatot!. Éljátszatta kedvelt 
dalait; ezek közt: a «Kétszer nyílik az akáczfa 
virága», «Ég a kunyhó, ropog a nád», «Káka 
tövén költ a rucza», és «Vékony dcszka-keri- 
lés» kezdetűd; egészen föllelkesítették. Többször 
bólintott a fejével, mikor a barna fiuk húrjaiból job­
ban kicsapott a hév, a szenvedély. Eljátszatta velők

leányának dal-szerzeményeit is, a mi nagyon meg­
nyerte a tetszését Egyszer azután egy Ids pihenő 
alatt szóba állott a prímással a elkezdett vele cigá­
nyul beszélni. Rácz Pali kiállotta a vizsgálatot s meg­
felelt a főherczeg kérdéseire éltes czigány nyelven; nem 
is győzött eléggé csodálkozni, hogy milyen nagyszerűen 
tudja a fenséges házi gazda a czigány nemzetség 
ősi nyelvét. Annyira lelkesedett Pali a nagy leereszke­
désen, hogy egy czigány nótába akarta háláját önteni. 
Intett a bandának: «vigyázz fiú, most fogd meg a 
hurt, huzzuk el a «Gólya icshaj panyiszke»-t a mi 
fenséges föhcrczegünknek 1» József főherczeg elmoso­
lyodott a nagy buzgalmon s intett, hogy nohát, hogy 
is szól az a czigánynóta. Rákezdte erre a banda a 
csinos more-nótát, a melynek ez az eredeti czigány- 
szövege:

«Gólya icshaj panyiszke,
Pelya upre péreszte 
Pokla icshaj bokcli.
Szala hálya korkóri.»

A föherczegnek láthatólag tetszett a furcsa nóta, a 
mi magyarul körülbelül igy volna:

«Vízért ment a lány a kútra 
De szegény, elesett;
Pogácsát sütött buvábá 
Mind maga ette meg.»

Kétszer is clhuzatla Rácz Pallókkal s nyájasan biz­
tatta a bandát, hogy jól van, nagyon jól van. Meg is 
engedte Palinak, hogy ezt a czigánynótát ezentúl a 
József főherczeg czigánynófájának nevezze. Most már 
szinte bizonyosra lehet venni, högy nemsokára szélié­
ben húzzák és dalolják a divatba jött czigánynótát, a 
melyet ez idő szerint még csak Rácz Pali húz.

— Aumalcr herczeg akadémiai felolvasása.
Aurnalo herczeg a franczia akadémia tegnapelülti ülé­
sén Rossncuw-Saital-Hitairoröl, ki az akadémiában 
elődje volt, olvasott fül egy tanulmányt. A felolvasás 
igen nagy közönséget vonzott az akadémiába s külö­
nösen megtapsolták a herczeg felolvasásának azt a 
részét, a melyben a spanyol monarchia hanyatlásáról 
szüli. Felolvasásának egy pontja igy hangzik: «A két­
fejű sas egy pillanatnyi gyors, elijesztő röptét Fran­
cziaország, a reformáezió, az Európába beözönlött 
arany gátolta meg. lígy van. Francziaország kardja, 
melyet 1. Feroncz. IV. Henrik, Richelieu, Magarin hor­
doztak, adta a jelt az ellenállásra, Francziaország 
kapcsolta össze mindazokat, kik készek vollak har- 
czolni, hogy felszabadítsák Európát, feldöntvén az 
egyetemes monarchia kolosszusát.

— Prhniozia. Szép templomi ünnep folyt le c hó 
27-ikon Szatmáron. Mint nekünk Írják. Rónai István, 
Szalmái1 város egyik köztiszteletben álló iparos polgá­
rának a fia mutatta be első szent miséjét a székes­
egyházban, melyen a Ilivel; nagy számmal voltak je­
len. A manuductori tisztet Jandrisics János apátespe­
res teljesítette, az ünnepi szent beszédet pedig Bodnár 
Gáspár szatmári káplán mondotta. Délben jandrisics 
János apátplébános vendégszerető házánál diszebéd 
voll.

— Halottak napja. A népszínház személyzete ha­
lottak napján a kerepesi temetőben felkeresi Cseprcgi 
Ferenez, Tóth Ede, Tihanyi Miklós, Párlényi János, 
Hornit Vinczéné és Vasvári Ferenez sírjait s azokat 
megkoszorúzza. A pár év elölt elhunyt Tóth Ilonka 
sírját jelző díszes emléket is ez alkalommal avatják 
fel, melyre Vidor Pál beszéd kíséretében babérkoszo­
rút helyez.

— Hausamann emlékiratai. Napoleon kegyeltjé­
nek, Haussmannak, emlékiratai legközelebb megjelen­
nek a párisi könyvpiaczon. Az emlékirat négy kötetből 
áll, melynek negyedik kötető kizárólag politikai ügyek­
ről szól. Ebben elmondja a többel; közt, liogv ö 
Biarritzban azt ajánlotta a császárnak, hogy Poroszor­
szággal szövetkezzék. A császárné azonban más véle­
ményben voll, nevezetesen a kalholikus Ausztria szö­
vetségét óhajtotta s megakadályozta Ilaussmann ter­
vei I. Ez lett a Napóleonok bukásának oka.

— Árvizek. A Dráva tartós áradása Stájerország 
déli részén nagy károkat okozott. A liiedani vasúti 
állomás közelében az ár már a vasúti töltést mossa. 
Frankofzenél a Dráva keresztül-kasul folyik a mező­
kön. Két száraz malom valóságos kis szigeten áll a 
nagy víztömeg közepette. Kassa-ról a Sann hídja a 
balparttól vagy két méternyire beomlott.

— Zátonyra került hajó, A XIX, Sieclenek táv- 
iratotoák Rómából, hogy a Kaiser nevű pánczéloshajó 
a gonuai kikötőből kiment, zátonyra korült, úgy, hogy 
csak nagy nehezen tudták válságos helyzetéből kisza­
badítana

— Zola a halhatatlanok közt. Augier halálával 
megfogyott a franczia akadémia halhatatlanjainak 
száma és a franczia közvélemény már is Zola Emilt 
emlegeti utódjául. Valaki megkérdezte Zolától, hogy 
szándékozik-e pályázni az Augier megüresedett helyére. 
Zola igenlőing felelt, de azt is kijelentette, hogy ez 
esetben a sietséget helytelen dolognak tartaná. Eleget 
fog tenni a formalitásoknak, melyeket Daudet oly ter­
heseknek és nevetségeseknek mondott s meg fogja lá­
togatni az akadémikus urakat is, ha — mini mondá — 
nem is valamennyit.

— Óriási tűzvész. Mint konstantinápolyi levele-' 
zönk távirja, Skutariban, Konslantinápolynak a kis- 
ázsiai parton fekvő városrészében, ma délben tűz 
támadt, mely csakhamar óriási mérveket üllőit és ed­
dig is roppant pusztításokat okozott, a nélkül, hogy 
esti kilcnez óráig sikerült volna azt elfojtani. A szid; 
utczákban egymásra halmozott, jobbára fából épül1 
házak gyors egymásutánban gyullak ki, smirc a sztam- 
buli tulumbadzsik, ezek a különféle ezéhbeli tűzoltók,jpri- 
mitiv tüzoltőszcreikkel hajókon átmehcltek a Boszporuson 
Skulariba, egész utezasorok voltak lángban. Az égő házak 
oltására gondolni sem lehetett, s a tulumbadzsik csak arra 
szorítkoztak, hogy a szomszédos uiczák házait mentsék 
meg a pusztulástól. Szlambtilban nagy izgalmat okozott a 
veszedelem. A Galata tornyából, s a Szeraszkicratus 
tornyából kitűzött piros lobogói; adták tud túl a ve­
szélyt, s a délutáni órákban Sziámiul utczáin egyre 
hangzott a «Yangiin vár!» kiáltás, a tulumbadzsi- 
csoportok sietve rohantak mindenfelől a kiváncsiak 
nagy tömegétől kísérve; a helyi gőzösük kellős gyor­
sasággal siklottak át a Bospomson, melynek vizén 
fürge kaikok is szúllilolták át az embereket. A tűz 
azonban egyre terjedt, mert a tulumbadzsik tudvalevő­
leg nem valami nagy lelkiismeretiül végzik feladatukat, s 
mint máskor, most is megesett, hogy a vész színhelyén 
ezek a tűzoltói; valóságos alkudozásba bocsátkoztak a 
fenyegetett és szörnyen megrémült lakosokkal a vég­
ből, hogy hová menjenek oltani. A konstantinápolyi 
katonai tűzoltó ezrednek, a mely Széchenyi gr. pasa 
parancsnoksága alatt áll, csak a szultán különös en­
gedélye mellett szabad az ázsiai városrészbe átmennie, 
készenlétbe helyezkedett ugyan, de a nagy ur irodájá­
nak kiadása előtt nem mozdulhatott. A szultán a 
délutáni órákban értesült a nagy veszedelemről s arról, 
hogy nagyobbmérvíi intézkedések szükségesek. Erre 
kiadta Széchenyi pasa számára a külön irádét, 
hogy ezredével azonnal vonuljon át Skulariba. 
A tűzoltó-ezred az irádé megkapása után kü­
lön kirendelt gőzhajókon azonnal átsietett a vész 
színhelyére és megkezdte az oltást, vagyis inkább a 
védelem munkáját. Ekkor már több utcza elhamvadt, 
s csak a téglából épült hosszú kémények emelkedtek 
ki a füstölgő üszktik közül, lll-ott, a hol tágasabb tér 
van, cgy-cgy nagyobb épületet megkímélt a romboló 
elem, mig a közvetlen közelében állott faházak ment­
hetetlenül elhamvadtak. A szultán a Yldiz-palota egyik 
ablakából nézte a tüzet, mely napszállat után bíbor- 
fénybe borította az eget s a Boszporuson is átvilágí­
tott hatalmas lángoszlopaival. A szultán parancsára 
rövid időközökben jelentést vittel; a palotába a ve­
szedelemről. Esti nyolez óráig, a mikor a tűz még 
egyre dühöngött, már több mint ezer ház hamvadt 
el, do a veszélynek még bekövetkezhető mértéke csak­
nem beláthatatlan. Sziámiidban és Porában rémes Ili­
ről; keringenek. Beszélnek szörnyű részletekről, s 
arról, hogy több ember is bennégolt, de ezek a hirok 
kevés liitell érdemelnek. Konstantinápolyban igen 
gyakoriak a tüzesetek, de igen ritkán fordul elő azok­
nál cmbcrhalál, mert a lakosság tudva azt, hogy a tűz 
mily gyorsan terjed, otthagyja inkább csekély vagyon­
káját s maga elmenekül házaiból. A leégett házakban 
igy jobbára bennég minden, s az emberek pusztán csak 
életüket mentik meg. Hir szerint a szultán intéz­
kedett, hogy a szerencsétlen kárvallottak számára ma­

gánpénztárából azonnal segélyt adjanak. Nyolez óra 
Után a tüzoltúezrcd a legnagyobb erőfeszítéssel dolgo­
zott, de a tűz még teljes erővel dühöngő;t. Skutarinai; 
abban a részében, a hol a tűz a pusztításnak oly ir- 
tóztatő munkáját végzi, jobbára örmények és görögök 
laknak, úgy, hogy aránylag csak kevés mohamedán 
ember háza égett le eddig. Három évvel ezelőtt is 
roppant tűz pusztított Skutariban; akkor körülbelül 
ezerháromszáz ház hamvadt cl, s a szultán 3000 törül; 
fontot (több mint 30,000 forint), nagymennyiségű rizst 
és egyéb élelmi szert adott a károsullak segélyezésére. 
Semmi kétség, hogy most is atyailag fog gondoskodni 
szerencsétlenül járt alattvalóiról.

— A piski-hiüi honvódcznléknck ez évi novem­
ber 3-án lesz a leleplezési ünnepélye. Az ünnepéi • 
sorrendje a következő: Délelőtt 9—ÍO óráig istonitisz- 
tclet a piski telepi róm. kath. templomban. Istenitisz­
telet után együttes kivonulás a tornatérről a honvéd- 
emlékhez a leleplezési ünnepélyre. Itt 1. Jancsó Érni 
plébános, bizottsági cinül; üdvözli a közönséget. 2. Gr. 
Kuun Géza ünnepi beszédet mond. 3. A piskii férfikai 
énekel. 4. Jakab Ödön tanár alkalmi költeményt sza­
val. 5. A piski-hidi zenekar játszik. 6. Juhász Izidoi 
piskilclcpi ref. pap az elhunyt hősökért imát mond. 7 
Daresay Kálmán, Ilunyadmogyei alispánja, átveszi r 
honvédcmlékct és átadja megőrzés végett Piskitelep 
községi elöljáróságának. Az ünnepélyt társas ebéd 
követi.

— Az orosz czár családja Párisban. Alig múlik 
cl hét a nélkül, hogy az orosz czári család valame­
lyik tagja meg ne látogatná a franczia fővárost. Jelen­
leg egyszerre heten is vannak ott; nevezetesen : a czár 
két tcstvérjo és sógornője Alexis nagyhorczeg, Vladi­
mir nagyhorczcg és neje; továbbá a"czár két unoka- 
tetvérc: Miklós és György nagylierezcgck, Miklós nagy- 
hcrczcg fiai, és végre Lcuclitunbcrg herczeg és neje. 
Bcauharnais lierczegnő. A czári családnak Párisban 
tartózkodó tagjai több napig maradnak a franczia fő­
városban. Vladimir nagyhorczeg és neje innen Canncsha 
utaznak, a hol az egész télen át szándékoznak ma­
radni.

— A borkii vasúti szerencsétlenség évfordu­
lója alkalmából — mint Pétcrvúrról távirják — a 
czári család szerencsés megmenekülésének emlékére 
mindenütt ünnepélyes isteni tiszteleteket tartottak. A 
Gacsinában tartott isteni tiszteleten megjelent a czári 
család is, valamint a távollevő trónörökös kivételével 
mindazok, kik a katasztrófánál életben maradtak. A 
pétervári Isaák-lcmplomban rendkívül fényes Te 
Deum volt, melyen a diplomácziai kar és az udvari 
méltóságok voltak jelen. A tőzsdeteremben is tartottal: 
ünnepélyes istcnitisztclctct. A templomok mindenütt 
zsúfolva voltak. A vidéken szintén mindenütt megöl­
ték e napot a lakosság tömeges részvételével.

— Vasúti szerencsétlenségek. A maga nemében 
párját ritkító vasúti szerencsétlenség történt tegnap 
hajnalban az osztrák északnyugoti vasút Skucs nevű 
állomása közelében. A nagy orkán ugyanis a sínekre 
döntötte a hó ellen emelt védöállványokat, a minek 
következtében a hlinsko-skucsi személyvonat mozdonya 
és szeneskocsija kisiklott. Azonnal táviratoztak Pardu- 
bilzba és Deutschbadba segélyért, de tévedésből a 
32-ik számú örliáz helyeit a 35-ik számút jelölték 
meg a szerencsétlenség színhelyéül s igy történt, hogy 
a segélyvonal hátulról teljes gőzerővel neki ment a 
nyílt pályán veszteglő vonatnak, miközben két utas 
életveszélyesen, keltű súlyosan és négy könnyen meg­
sebesült. Csakhamar ezután megérkezett a pardubitzi 
segélyvonal, mely az utazókat visszaváltó Pardubitzba 
A sebesülteket a königriilzi kórházba szállították. A 
személyvonat, mint újabb hírekből értesülünk, már 
reggel öt órakor megállóit volt. A segélyvonal reggel 
fél liétkor érkéz "tt meg, hozva a dcutschbrodi álló 
másfönüküt is. Jelezték ugyan az érkezését, de mái 
oly későn, hogy a katasztrófa kikerülhetctlcnné vált. 
A következő perezben már a sebesüllek jajszava töl­
tötte meg a levegőt. A segélyvonal személyzete F 
korábban észrevette a veszélyt, de nem bírta megállí­
tani a vonatot, mert az orkán hátulról iszonyú erővel 
tolta előre. Azon a helyen különben is esik a pálya­
test s igy a megállás úgyszólván lehetetlenné váll. ’ A 
személyvonat utasaira nézve az volt a szerencsétlen­
ség, hogy a vonat megállása után is bent maradtak n 
kocsikban. Csak egy Szikora nevű ügyvéd szállott 
volt ki, a kinek nem is esett baja. A vizsgálat 
eddigi adatai szerint senkit sem terhel felelősség. 
Würllcnbcrgbcn, Baihingcn állomásnál tegnap délelőtt 
a 222-ik számú személyvonat kisiklolt, miközben több

tetszik, megengedem, bámulnak engem, de úgy, 
mint valami különlegességet. Nem vagyok közé­
jük való.

— Már ez magában is irigylésre méltó bámulat, 
Vt!é oda könnyedén a gróf.

— A mit én semmibe sem veszek, viszonzá a 
gi-.'íhé keserűen. Szívesen elfelejteném, hogy névte­
len vagyok.

— Maga nem az.
— Angyalka ! Micsoda név az, melyet ön adott 

nekem egy szeszélyes pillanatban s melyet sem a 
pap. sem az enyház nem szentesített.

— Hisz van magának más neve is. Remélem, 
nem felejtette el a «Craven» nevet. Ezt ugyan csak 
megáldotta a pap is, az anyaszentegyház is. Ezt 
csak nem tagadhatja.

— Szívesen eltagadnám, ha lehetne; - viszonzá 
Angyalka annyira ünnepélyes komolyságra! s meg­
ható mély őszinteséggel, hogy a gróf hirtelen átható 
tekintetet vetett reát és mondá:

— F.7. nagyon furcsa beszéd.
— Oh nem. Nem úgy értettem, a mint gondolja,
ezt vsak az ön érdekében tenném. Tudja-e, 

hogy gyakran bámulom, csodálom önt, olyan jó, oly 
kegyes volt hozzám. .. itt hirtelen elhallgatott és 
k^zét ajkaira szorilá, mintha a zokogást iparkodnék el­
fojtani. Gyakran kérdem magamtól, hogy lehet az, hogy 
maga nem átkoz cl engem.

— Angyalka! kiáltó a gróf meghatót tan és meg­
ragadva neje kezét, erősen megszoritá.

~ Igen is csodálkozom, lolvtatá a grófné szen­
vedélyesen. Most beszélnem kell, ha mindjárt utol- 
jáia tenném is. Hiszen csak az én ostobaságom tett 
engem nejévé. Minden az en hibám . . . minden ! 
-ona sem kellett volna nejévé lennem ! Meg kellett 
volna gondolnom, hogy múltam ösmeretlen volta és 
a mi annál még rosszabb, ha egykor születésem 
foka meg lesz fejtre és kiderül, hogy az becstelen, 
kell, hogy örökös akadály maradjon közöttünk ... 
u ezt mondta nekem.

Hí az az ő ?
. ~ vcarlettené, a ki pedig nagyon is szivén 
foridja az ón érdekeit, feleié keserűen. Egész nyit- 
fon megmondta nekem, hogy azért gyűlöl engem ; 
mert én rontottam meg a maga életét. Tudtomra 
állta, hogy az én szerencsétlen helyzetem, mint a 
v>fog sarából oda fröcscsenl folt tapad lábaihoz és 
p '•agyok az egyetlen piszok, mi önnek annyira 
■p-uit Ö?i nevét beszennyezi és hogy ezt ön nem 
15 *»dja nekem megbocsátani. Mondott 6 azután 
nekem sok ilyen félét, folytató könyes szemmel, a 
n>it nem is kellett volna mondania; mert hisz úgy is 
tudtam, éreztem én azt régóta. Nagy kegyetlenség 
volt tz tőle!
..." De rnég milyen ezudnr kegyetlenség ! kiáltó 
»»riothesley egészen elsápadva, s még hozzá ha- 
?ug3ág is. Akarja, hogy azonnal bebizonyítsam. 
s •— Oh ne tegye! kiáltó Angyalka szenvedélyesen 
•8 fezeit tiltakozólag kinyújtó. Ne hozza ezt szóba,

képtelen lennék elviselni! Különben miért is 
Ol»ozna magának miattam kellemetlenséget ? En 
semmije se vagyok önntit, szükségtelen tehát, hogy 
«■aeklőttiék irántam. Elég az a tudat, hogy útjában

vagyok és terhére válók önnek, de ... lévé hozzá 
csdő pillantással . . . mit tehetek én róla ? Csak a 
halál szabadíthatja önt meg tőlem. Naponként ké­
rem is az istent, vegyen magáihoz; de hiába! Mit 
tegyek tehát ?

Az asszonyka reszketett e szavak közben és a 
mint hirtelen feltekintett és szeme közé nézeti fér­
jének, idegesen folytató:

— Mindezek mellett azonban egy bánt engem 
különösen, az, hogy ön szerette öt.

— Kicsoda az, kinek ifjúsága ment minden hó­
borttól ? viszonzá a gróf; azonban szolgáltasson ne­
kem legalább annyi igazságot, hogy azt a szerel­
met eltemetettnek ismerje cl. Megengedem, szen­
vedélyesen, eszeveszetten szerettem azt az asz- 
szonyt, hanem azért hálát adok most a terem­
tömnek. hogy megtagadta tőlem akkori hő kívánsá­
gomat. Esküszöm magának, hogy most kiúllhatatlan 
előttem az az asszony.

E pillanatban kinyílt annak a szobának az ajtaja, 
melyből imént kijöttek, és a küszöbön Scarlettené 
mutatkozott. Vénnek, rutnalc, vadnak nézett ki. 
Marokra szorított jobb kezében tartotta a régi, ko­
pott kis nifdaillont, melyet a gróf a nejétől elveit 
és az asztalra dobott.

— Honnan vette ezt ? kiáltó rekedten a medail- 
lont Angyalka elé tartva. Az öné ? Beszéljen.

— Igen az enyém, feleié Angyalka hamar előre 
lépve, hogy elvegye tőle, de Scarlettené visszalökte.

Honnan vette ? kérdé újra. Ne habozzon ! Felel­
jen 1 Parancsolom.

Angyalka ijedten visszatántorodolt és férjére te­
kintett, mint ha segítségért esedeznék.

— Kérem mérsékelje magát, a midőn lady Wrio- 
thesleyvcl beszel, kiáltó a gróf dühtől szikrázó te­
kintettel végigmérve Scavlettcnét; ha egyáltalán 
szükséges, hogy szóljon vele, tévé hozzá hidegen.

— Hallotta, mit kérdeztem ? vágott közbe ez, 
mintha nem is hallotta volna a grófot, a mint 
tényleg nem is hallotta. Honnan vette ezt ?

— Nem mondhatom meg... nem tudom, feleié 
Angyalka mint egy magasabb erő által beszédre 
késztetve. Csak annyit tudok, hogy nyakamon 
függött azon az éjjelen, a mikor a v hnr dühének 
ki voltam szolgáltatva és megmentett ö.

Mintegy álmodozva férjéhez fordult és kezét nyújtó 
neki, mint ha újra kitörne feje felett az a kegyetlen 
vihar.

— Te! te! kiáltó Scarlettené átható hangon. 
Hogy annyi közt te légy! Nagy isten, milyen boszu 
ez te tőled. Elejétől kezdve a meztelen való állt 
előttem, de nem akartam látni. A mint azonban 
megpillantottam ezt a képet és ez visszanézett 
reóm, tisztában voltam.

— Mivel volt tisztában? kérdé Angyalka li­
hegve.

— Hogy ez a medallion atyád képmását. rejti; 
feleié, a mcdaillont ujjai közt morzsolva.

— Atyám I sóhsg'tá Angyalka.
Végre megtudja tehát születése titkát és pedig 

épen e nőtől. Szive majdnem megszűnt dobogni.
— Ez ő, az atyám? mondá halkan. De hát ön... 

mit tud ön róla ? ön . . .

Egyszerre borzalmas kifejezés tükröződött sze­
meiből. Arcza sápadt lett. Némelykor a nem álmo­
dott való villámcsapásként éri az embert, do a 
fiatal asszony még egy utolsó harezot küzdött 
ellene.

— Ön csak nem . . . hebegő és megrázkódva 
visszahanyatlott. Oh nem, ez lehetetlen! kiáltó fel 
szenvedélyesen tiltakozva.

— Eltaláltad, anyád vagyok, mondó Scarlettené.

XXIV. FEJEZET.
Angyalka meg se mocczant. Mozdulatlanul, sá­

padtan állt ott, mintha kővé meredt volna. A nagy 
felindulás minden mozzanata végigsiklott arczán. 
Iszonyat, szilaj reménynyel párosult borzalom és 
sajátságos vágyódás tükröződött arról vissza. Scar­
lettené ellenben, mint ha a kérlelhetlen idő vas 
marka egyszerre megragadta volna, megöregedett, 
ajkai megvékonyullak és elfonyadtnk, szemei be­
estek. Ott állt és borzasztó tekintettel bámult 
Angyalkára.

Ez a gyermek tehát, kinek életét az utolsó négy 
hónap óta lassankint megmételyezte, a saját leánya, 
a tulajdon gyermeke. Fő törekvése volt, összeszedte 
minden éleselméjűségét, agyának minden képessé­
gét, hogy elérje testi és lelki megsemmisülését en­
nek a lénynek, a ki minden isteni és emberi tör­
vény szerint kell, hogy legdrágább kincse legyen e 
földön. Gyűlölte őt a Icgclkeseredcttcbb, legengesz­
tel hűtlenebb lelkülettel, pedig most úgy tetszett 
neki, mintha tudta volna. . . . Bizonyos perczekhen 
az igazság ráerőszakolta magát, megtestesülve állt 
előtte, ingerelte őt, de ő mindig elűzte a gondola­
tot. Most azonban nem tudta magát tovább ámí­
tani. Ez a vele szemben álló karcsú, halvány gyer­
mek, Wriölhesleynck a felesége volt a kapocs 
közte és az elhalt múlt közt; ez volt az, a kitől 
annyira undorodott és a kivel találkozni annyira 
iszonyodott.

A beállott csend sajátságos bóditó, bűvös hatás­
sal volt mindhármukra, de Wriotheslcy csakhamar 
megtörje.

— Ön asszonyom szép helyzetet idézett elő-, 
mondó kelletlenül, valóságos drámai megfejtést; 
hanem megbocsát, ha azt mondom, hogy csol- 
szövényénck kezdetéből is szeretnék} hallani va­
lamit.

— Szeretne hallani ? mondó Scarlettené lassan a 
régi rejtélyes mosolylyal, a mely most kegyetlen­
séggel volt párosulva. íme 1 hallja tehát.

A mint a szobába lépett, jól hallotta volt Wrio- 
thesley utolsó szavait s még mindig érezte azok 
keserű izét. Bármennyire gyűlölte is tehát Angyalkát, 
százszorta jobban utálta még ezt a férfit, a ki 
gúnyosan és megvetőleg állt előtte, a ki egykor 
kedvese volt.

— Mindenek előtt azonbaií egy-két kérdést kell 
tennem, folytató Angyalkához fordulva, ön azt 
mondja, hogy ezt a medaillont a nyakán viselte 
azon az éjjelen, a mikor önt lady Mary Craven 
házába fogadta. Arról az éjszakáról beszéljen ne­
kem valamit.

— Viharos égi háború volt, mondá Angyalka za­

vartan, borzalmas vad éjszaka. Gyakran jut eszembe 
a szélvész üvöltése, a fejem felett eltördelt faágak 
ropogása, a tengeri madarak vészkiáltásai, a pokoli 
koromsötétség és végre az ebből való belépésein az 
élet nyílt, barátságos világosságába.

— Vihar! Igen. És hány éve lehet ennek ? Hány 
éves volt ön akkor ?

— Három éves. Talán több is, nem tudom.
— Négy éves volt. Most mondja meg, emlék­

szik-e valamit, arra az asszonyra, a ki akkor éjjel 
elhagyta ?

— Ebbéli emlékem olyan homályos, hogy leírni 
őt nem tudom, feleié Angyalka bus hangon, a mely 
furcsán elütött a másik nő elnyomott szenvcdélyes- 
ségétől. — öreg volt és kopott külsejű . . .

— Nekem ugv látszik, mondá a gróf hirtelen 
neje szavába vágva, de Scavletlenéhcz intézve sza­
vait, hogy öntől kell hallanunk a mi történetünket 
és nem mi beszéljük el önnek. Ön asszonyom olyan 
különös dolgot állított, hogy kénytelen vagyok kérni, 
igazolja azt a mi segítségünk nélkül.

Wriothtsley oly határozottan azonosította magát 
nejével, hogy ez ragyogó szemmel tekintett reá és 
önkénytelenül közelebb húzódott hozzá.

Azt hiszi, mesét találtain ki? mondá Scarlettené 
fclkaczagva. Vajon mit használna nekem most, ha 
egy felnőtt Icánynyal terhelném meg magamat? De 
ha már annyira vágyódik megtudni azt, a mi mon­
dani valóm nekem van, hallja tehát.

Abban a tekintetben, a mit Wriothesleyro vetett, 
dacz és kihívás honolt, de a magatartása kime­
rültséget árult cl. A mellette álló székre hanyatlott 
és Angyalkára mutatva folytató :

— Mikor az ö korában voltam, atyámmal egy 
félreeső szegényes kis faluban laktam, a hová egy­
szer egy szép fiatal ember tévedett. Atyám előkelő 
származású, de szegény ember volt, a fiatal ember 
gazdag. Nemde, nagyon megszokott egyszerű kezdet 
egy regényhez ? jegyző meg gunyoros nevetéssel. — 
A környékünk kitűnő vadászterület volt, a fiatal 
ember tehát a vadászidényre mintegy három mért­
földre tőlünk lakást bérelt. Meglátott, találkozott 
velem és megszeretett. Ez hasonlít Caesar neveze­
tes mondásához, de annál is valószínűbb. Biztosí­
tom önt, hogy szeretetreméltó voltam, tévé hozzá 
gyors és keserű pillantást vetve a grófra. Olyan 
voltam, mint ö. Ez utóbbi mondatnál kezével An­
gyalkára mutatott.

— A neve ? kérdé Wriotheslcy röviden.
— Azt is kell tudnia ? Nem igen tartozik a do­

loghoz. Brandreth ... BrandrethjBoileau, feleié meg- 
nedvesitvo ajkait, mintha kiszáradtak volna és 
miután hossza sóhaj szállt fel kebeléből, nagy ne­
hezen folytató elbeszélőt és hiú erőlködésnek bizo­
nyult a küzdelem, molylyel legyőzni szerette volna 
a kebelében dűlő és sötét szemeiben czikázó vi­
hart. Oly hosszú ideje annak, hogy e nevet emli- 
tém, hogy most szinte nehezemre esik annak kiej­
tése. Szeretett engem, de a vélem való házassága 
tönkre tette volna minden reményét a földi ja­
vakra. Neki is volt egy*kikerülhetlen, előkelő, gyer­
mektelen, gazdag nagybátyja, a kinek rangja reá- 
ezállandó volt ugyan, de a mely ranggal igen cse­

kély javadalom volt összekötve, a puszta czim 
pedig nem elég a megélhetésre. Az öreg bácsinak 
tervei vollak ücscsévol és c tervek ellen cselekedni, 
annyit jelentett, mint kitagadtatni az örökségből. 
Szerettük tehát egymást, ... de csak titokban.... 
azután . . .

Kezét a torkára cmelé, mintha fuldokolnék.
— Azután ... üt hónapra első találkozásunk 

után meghalt!
Itt elhallgatott és tenyerét az asztalon levő kis 

mcdaillonra szorító, mintha azt fájdalmában szét­
morzsolni szerelné.

— Egy vasúti összeütközés következtében vesz­
tette el eleiét. Én mitsem tehettem érte. Egy egész 
napig halva feküdt már, mikor tudomásomra ju­
tott a szerencsétlenség. — Szép volt még halva 
is. Oh!

Szava egy hosszú sóhajban elhalt, azután kezeit 
összekulcsolva fájdalmasan folvtatá :

— Ő volt mindenem. Vele elhalt minden üd­
vösségem, az egész világom. És mindennek daczára 
én életben maradtam.

Kissé elalélt. Wriotheslcy átlátta, hogy eltekintve 
a jelenlegi felindulástól és a felidézett emlékek ke­
serűségétől is, ez asszony nagyon beteg. De mikor 
hozzá sietett, hogy támogassa, az hirtelen össze­
szedte magát és parancsoló mozdulattal elutasította 
magától.

— Ne nyúljon hozzám! Annyira gyenge, tehe­
tetlen teremtésnek tart engem, a kit az cfélo emlé­
kek megölnek. Nevetséges! Ön nem ért ehhez, ön 
képtelen igy szeretni. íme tehát, ő meghalt. Min­
dennek vége szakadt s ép akkor vet lem észre ma­
gamon, hogy ez fog születni, mondó Angyalkára 
mutatva, a ki lehorgasztolt fejjel és halé lsápadt 
arczczal állt ott. A legkegyetlenebb tövisszurás volt 
ez. Angyalka halk zokogásba tört, Wriotheslcy 
pedig esedezve, összekulcsolta kezeit és mondá :

— Kímélje meg őt.
— Miért kímélném meg őt ez egyetlen szívfáj­

dalomtól ? feleié Scarlettené azon a hideg, kimért, 
halk hangon, melyen c társalgást mindvégig foly­
tatta. Vajon én meg lettem-e kiméivé? Nem szen­
vedtem eleget? Ki sietett nekem segítségemre ak­
kor, a mikor nem tudtam, mihez kezdjek, hová 
forduljak, hol rejtőzzem cl. Ép abban az időben 
elhalt atyám is, a miért hálót adtam az egek 
urának.

Most ez egyszer és először szelídség tükröződött 
szeméből és mondó:

— Ö sohasem tudta meg.
A mint e szavak Scarlettené ajkairól elhangzot­

tak, Angyalka lélekzete szinte elállóit. Halk sóhaj 
tört ki kebeléből és kibontakozva férje védő kar­
jaiból Visszahúzódott.

— Mára eleget hallottunk. Várjon, a többit, el­
mondhatja máskor is, mondá a gróf résztvevő 
gyengédséggel.

— Nem, nem, tiltakozók neje lázasan. Azt hiszi, 
képes lennék várni. Hadd tudjak meg mindent 
egyszerre, a halogatás még terhesebb volna reám 
nézve.

— Élt akkoriban egy asszony, egy öreg asszony,
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kocsi és a mozdony erősön megrongálódott. Ember­
életben szerencsére nem cselt kár. Azonnal munkáso­
kat küldtek a helyszínére, hogy a forgalmi akadály 
elhárítsák. A szerencsétlenül járt vonat ugyanaz volt 
melyet rövid idővel ezelőtt is ugyanazon a helyen s 
ugyanabban as időben baj ért.

— A fonográffal tegnap cVIulán nagy mulatságot 
szerzett Wangemann Becsben néhány meghívott ven­
dégének. A Strauss Ede zenekarával játszatott el ne­
hány darabol a fonográf elölt, mely azután a legna­
gyobb hűséggel ismételte a csinos áriákat. A hallgató­
ság azt az észrevételt telte, hogy a vonós hangszerek 
hangja némileg tompán került ki a fonográfból, de 
annál hivehb volt a fuvóhangszerek utánzása. Az ár­
nyalatok visszaadása azonban minden tekintetben oly 
kitűnő volt, hogy a vendégek elragadtatva tapsoltak a 
bűvös hangszernek. Wangemann tanárt a magyar kir 
természettudományi társulat fölkérte, hogy a fonográfot 
»álunk is mutassa be. Wangeman arról értesítette 
JLengyel István társulati igazgatót, hogy ez ügyben a 
határozatát csak 10 nap múlva közölheti. Mint Becs­
ből láviratozzák, Wangemann ma este mutatta be 
először nyilvánosan a fonográfot a Conkordia-klubban, 
körülbelül 300 főnyi közönség előtt. A mutatványok 
kitünően sikerültek.

— A hajóépllési Ipar Angliában 1888-ban.
Mindenfelől hangzik panasz a kereskedelmi tengerészet 
pangásáról. Ily sülyedésröl azonban Angliában nem 
panaszkodhatnak, ahol a hajógyárak 1888-ban annyi 
megrendelést kaptak, hogy nem lévén készletben ele­
gendő aczéllemez, még a kontinensről is kénytele­
nek voltak hozatni. Az Anglia számára épült uj hajók 
760.450 tonna tartalmat képviseltek, más nemzetek 
különösen Németország és Norvégia számára mintegy 
2OU.000 tonna. Részint mint már használatlan töröl­
tetett, részint a külföldnek eladatott 5-13.550 tonna. 
Legtöbb hajó épült a Plyde partján (Glasgowban és 
szomszédságában) t. i. 30Í ; egész Angliában pedig 603, 
ezek közül 138 hajó a külföld számára.

— Merénylet a volt portugál király ellen.
A portugál király halála alkalmából Birmingham■ 
Bost ezirnü angol lap a következő, különös elbeszélést 
i ja : Ezelőtt harmiez évvel don Luis egyik testvérével 
s nevelőjükkel Londonban járt. A lialal herezegek egy 
este, a mint a színházból távozlak egy honfitársukra 
talállak az utczán, ki hozzájuk szegődött s az este 
nagyrészét velők töltötte. Alikor az idegen eltávozott 
szivarral kínálta meg a herczegeket, melyet azok elfo­
gadlak s még az este el is szívtak. Másnap mind a 
két herezeg rosszul érezte magát s a gyorsan előhí­
vott orvos nem ismervén föl a baj okát azt tanácsolta 
a herezegeknek, hogy mentői előbb hagyják el Angliát, 
mert ennek a levegője rossz hatássaljvan egészségükre.
A herezegek csakugyan hazautaztak, de állapotuk nem 
javult. Mindkét herczegen teljes elzsibbadtság, sőt élel- 
untság vett erőt, ugv hogy öngyilkos gondolatokkal 
foglalkoztak. Az orvosok konstatálták, hogy a hercze- 
gek meg vannak mérgezve s ajánlották, hogy gyógyit- 
Iássák őket a Broussais-féle franczia kezelés szerint, 
mely abban áll, hogy a beteg kezein s lábain sebeket 
vágnak, a sebeket begyógyulni nem engedik, hogy a 
vérbe átment méreg, az alkalmazott orvosszerek segé­
lyével a testből kiszivárogjon. Mindkét herezeg aláve­
tette magát e kezelésnek, a kisebbik királyfi sebei 
azonban hirtelen behegedtek s a királyfi meghalt. Test­
végének halála mély benyomást telt a királyra s több­
ször mondta, hogy reá is testvégének sorsa vár. Ez 
elbeszéléshez azt fűzi a nevezett hírlap, hogy az a 
portugál, a ki Londonban a herezegekhez szegődött s 
őket szivarjával megmérgezte, dom Miguel bércneze 
volt, kinek reménye volt arra, hogy a herezogek ha­
lála esetén Portugálba trónjára jut.

— A Jég, mint ragály terjesztő. A párisi egész­
ségügyi bizottság ülésein a napokban Cornil doktor 
arról a témáról értekezett, hogy a jég, melyet számos 
betegségnél mint gyógyilószert használnak, egyik oko­
zója a ragály terjesztésének. Nincs ugyanis arra kellő 
g..nd fordítva, hogy a jeget honnan veszik, legtöbb­
ször a tavakból, a tifuszos betegségeket terjesztő ba- 
czilliisok lakóhelyéből. Cornil doktor azt tapasztalta, 
hogy a jég használása igen sok esetben elősegítette a 
tifuszos lázakat. Azt ajánlja tehát, hogy kiváló gondot 
i ndítsanak arra, hogy a jeget tiszta vízből, lehetőleg 
mesterségesen állítsák elő.

— Óriási hid. Lindenthal Gusztáv ismeri hídépítő 
most egy óriási hid építését tervezi, melyhez fogható, 
ha ugyan elkészül, nem lesz a világon. Már a mintát

is megcsinálta hozzá. A hid a Hudson folyón épülne 
és hétezer láb hosszú lenne. Ivezete a viz színétől 
még dagálykor is 140 láb magasan emelkednék. A hid 
szélessége 85 láb lenne, úgy, hogy hat pár vasúti 
vágány mehessen rajta keresztül. Az óriási alkotmányt 
a tervezet szerint négy sodronyláncz fogja tartani, 
melynek mindegyike pégy láb átmérőjű, egyenként 60 
ezer szál aczélsodronyból készül.

— A máoaai templomrablás tettesei még nem 
kerüllek ugyan kézre, de mint már említettük, a vizs­
gálat oly nyomokra akadt, a melyekből arra lehet 
következtetni, hogy nem idegenek voltak a gonoszte­
vők. Egy aradi lap most még a következőket csatolja 
a gyanús esetről szóló híréhez: A hivatalos jelentés 
alapján, vizsgálat fog megindittatni a mácsai templom­
hoz tartozó egyházi személyek ellen, a kikre a tett 
elkövetésének gyanítja irányul. A mácsai román egy­
ház számadásai körül tapasztalt nagymérvű rendetlen­
ségek s általában az egyházi javak kezelése körül mu­
tatkozó, több, mint gyanús tünetek megvizsgálása 
végeit vizsgálat volt elrendelve, a melyet a napokban 
kellett volna eszközölni a helyszínen. Azok, a kik 
ettől a vizsgálattól féllek, mindenképen igyekeztek az 
ellenük már korábban elrendelt eljárást huzni-halasz- 
tani. Ez már több Ízben sikerült is nekik. Most azon­
ban már nem lehetett többé semmi ürügy alatt ki­
bújni a vizsgálat alul. Elekor jött közbe a templom­
rablás, mely alkalommal épp azok az okmányok tűn­
tek el, a melyek a vizsgálatnál lényeges szerepet 
játszottak VQlna. így sikerült ugyan az illetőknek az 
egyházi ellenőrzést egyelőre kijátszani, csak hogy most 
már a világi jiatósággal jöttek kollizióba s nemsokára 
a vizsgálóbíró elölt kérdezik meg tőlük, hogy hogyan 
történt a mácsai templomrablás V.

— A bécol Burgszinházban tegnap a «Frau Su­
sanne» ezirnü darab előadása alkalmával a színpadon 
meggyűlt egy asztalterítő. A tüzet sikerült még csirá­
jában elfojtani, úgy hogy az előadást egész nyugod­
tan befejezték minden baj nélkül.

— Nagy sikkasztás. Ciliiből Írják, liogv az uj 
kerületi bizottság az 1888-diki számadások átvizsgálása 
alkalmával a kerületi pénztár kárára elkövetett nagy 
sikkasztásnak jött a nyomára. Az ügyet átadták a 
törvényszéknek. — Ugyancsak Ciliiben ä volt kerületi 
bizottság titkára tegnap agyonlőtte magát. Daczára, 
hogy az öngyilkos hátrahagyott levelében azt állítja, 
hogy nem sikkasztott, s hogy sértett önérzete ker­
gette a halálba, azt hiszik, hogy öngyilkossága kap­
csolatban van az említett sikkasztással.

UJ hetilapok. «Kárpátalja»' czimén uj poli­
tikai és társadalmi hetilap indult meg Munkácson 
Csomár István szerkesztése alatt. Előfizetési ára egy 
évre 5 forint. — Mátá-SzalJca ás Vidálee» eziinmel 
uj évtől kezdve egy uj társadalmi hetilap fog megje­
lenni N.-Szálkán, Kósa Ede ov. ref. lelkész szerkesz­
tése mellett. I.aplulajdonos Weisz Zsigmond szálkái 
nyomdász lesz.

Meggyilkolt csendőrök. Yvebaez horvátországi 
községben — mint Zágrábból Írják — a napokban 
megtartott búcsú alkalmával Szviíár csendőrt) rsveze- 
tüt és Rozemann csendőrt, a mint a község határában 
czirkáltak, ismeretlen tettesek agyon lőtték s aztán 
holttestüket össze vagdalták, fegyvereiket, meg a náluk 
talált pénzt magukkal vitték. Tizennégy embert, a kire 
gyanú van, elfogtak s ezek egyikénél a meggyilkolt 
őrsvezető puskáját meg is találták. Az elfogott ember 
mellényén vérfoltok voltak és véres bankókat is talál­
tak nála.

— Földrengések. Franczia lapoknak Írják, hogy a 
Dardanellák környékén e hó 26-ikán éjjel erős föld­
rengés volt. Tizcnkilencz, délnyugat felé irányuló lökést 
éreztek. Állítólag több ember is elveszett. — Jzland

nekiüt a szabad ég alá, a mi azt okozta, hogy néhány 
ember ugyancsak összezúzta magát. Emberélet nem 
pusztult el.

- Érdekes betegséget ir le a Béri. Kiin. Wo- 
chenschr. legutóbbi számában dr. Schiifcr-Charlatten- 
burg berlini orvos. 0. mozdonyvezető mull év novem­
ber 23-ikán egyik helyi vonat mozdonyán volt szol 
gáláiban. Rummelsburg állomás előtt, közvetlenül egy 
forduló után egyszerre három piros lámpát látott 
maga előtt, a melyekről később kiderült, hogy egy 
álló vonathoz tartoztak, mely kénytelen volt az állo­
máson vesztegelni, mert elromlott a mozdonya. 0. 
nem vesztette el a lélekjelenlétét, hanem azonnal meg-

a ki előbb dajkám volt s kiben teljesen megbíz­
tam, folytalá Scarlettené halk monoton hangon, 
L »csekélyebb felindulás elárulása nélkül. Vele együtt 
elhagytam a szülői házat és a Cornwall partján 
egy félreeső faluban szültelek téged. E szóknál gyü- 
hüetes pillantást vetett leányára, azután folytalá : 
Már kisded korodban, mikor tehetetlenül feküdtél 
karjaimban, már akkor gyűlöltelek.

Kissé megállt, haját kisimitá homlokából; na­
gyot lélekzett, azután felkaczagott és folytalá :

— Az igaz, még a vadállat is szereti kölykeit, 
de én . . . én utáltam az enyimet. A mint egész­
ségem koczkáztatása nélkül mozdulhattam, elhagy­
talak és a dajkám ápolására bíztalak. Egy vagyo­
nos nagynéném, a kivel hébe-korba leveleztem, irt 
nekem és hitt, hogy lakjam nála. Ezt a meghívást 
szívesen elfogadtam; sőt örömmel megragadtam az 
alkalmat, hogy hóbortomat helyrehozom, a csorbát 
kiköszörülöm és magamat a társadalomban olyan 
polczva küzdőm fel, a milyent mindig álmodtam és 
reméltem. De te ... te ... te és ez mindent 
megsemmisítettetek.

Kezét ismét rátette a medaillonra, a mely magá­
ban foglalta arczképét annak a férfinak, a ki egye- 
tryedül volt képes ennek a nőnek szivét megnyerni
•s a k,nek kedvéért e nő vak és siket volt mások 
csábításai iránt. Hideg, számitó, nagyravágyó életé­
ben ez volt az egyetlen kivétel, . . . ifjúságának 
egyetlen vad, szilaj szenvedélye.

— Irtóztam a lelfedeztetésedtöl; malomkő gya­
nánt csüngtél a nyakamon, folytalá még mindig 
gyűlöletes tekintettel leányára, a ki reszketve állt 
előtte. — Az öreg asszony pedig, a kinek gond­
jaira bíztalak, kezdett követelő lenni. Minduntalan 
irt, pénzt kért és én nem voltam képes adni. Ám­
bár bőségben éltem avval a gazdag nővel. . . . 
Átok reá! még sem volt egy fillérem sem, a mit 
magaménak mondhattam. Volt ruhám, mindenféle 
ékszerem, de pénzzel nem rendelkeztem. Egyszer 
észrevette, hogy egyik gyűrűmet el akarom zálogi- 
tani s attól fogva egy perczig sem hagyott ma­
gamra. Lehet, hogy gyanított valamit, de ezt soha­
sem tudtam meg; az öreg dajka pedig, habár al­
kalmatlan tolakodó volt, még sem árult el engem. 
A mint azonban rájött, hogy tőlem pénzt nem 
kaphat; megunt téged ö is, a mint megunt eddig 
mindenki.

— Oh, nem! Oh legyen irgalommal irántam, 
kiáltá Angyalka fájdalmas hangon, a mely Wrio- 
thesleyiiek szive mélyéig hatolt.

— Az igazat akartad tudni, tehát tudd meg, 
folytalá Scarlettené kíméletlenül. Igen, még az a nő 
is, a ki ápolt, túl akart rajtad adni, a mikor meg­
tudta. hogy annyit sem fizethetek éretted, a mennyi 
lentartásodra szükséges és épen nem annyit, a 
mennyit 0 belőlem kipréselhetni remélt. Születésed 
irtózat volt reám nézve és örökkévaló, soha nem 
szünetelő rettegés a temid”valú emlékezet. Mikor a 
negyedik év vége felé az öreg asszony megírta, 
hogy meghaltál, lelkemből megörültem.

Olyan arczátlan gonoszsággal és szemtelen rossz- 
akarattal beszélt ez az asszony, hogy Wriothesley- 
fcen felforrt a vér és arczába tódult. Részvéttel jné-

zett nejére. A szegényke elhalványult s mintha 
hideg borzongás futott volna végig rajta, megráz­
kódott.

— Tehát végre szabadnak éreztem magam. Az a 
gyűlöletes bilincs, mely körülüvezle egész valómat, 
kettétört. Szivem mélyéből áldottam a jótékony ha­
lált. Egy gazdag, hajlékony, nil üreg ember hóna­
pok óta járt már utánam és ép akkor ajánlotta 
lel nevét és kezét; én elfogadtam, férjhez mentem 
Scarlettehez és hosszú öl év óta akkor először töl­
tötte el keblemet a béke és nyugalom érzete. Hat 
évig tartott ez igy. Ekkor levelet kaptam dajkám­
tól, melyben értesített, hogy a végét járja; siessek 
tehát hozzá, ha még látni akarom és olyat hallani 
saját ajkairól, a mi egész életemre befolyással 
leend. — A levél vétele után egy nappal érkeztem 
hozzá, de már a halál küszöbén találtam öt és alig 
volt már ereje megmondani, hogy az a gyermek, a 
kit tőlem átvett s a kinek halálát bizonyította, 
még él.

— Talán hazudott, mondd a gróf tompán.
— Nem, a haldoklók ritkán hazudnak, arczán pe­

dig volt valami, a mi minden kétséget kizárt. El­
beszélte, hogy abból a kis, bizonytalan összegből, a 
mit én küldözgettem volt neki, képtelen volt a gyer­
meket és önmagát eltartani; azért sok tusakodás 
után végre rászánta magát, hogy túl ad a reábi- 
zolt gyermeken oly módon, hogy beadja valamely 
lelenczházba. E feltett szándékkal útnak indult te­
hát egy este a gyermekkel és sok napon át ván­
dorolt, félelmében azt sem tudva, hol és mikép 
hajtsa végre szándékát. Bátorsága — a mint mondá 
— minden alkalommal cserbe hagyta, mig végre el­
érkezett egv éjszaka, a mikor fáradtan, éhesen és 
kimerültén kóborolt az országúton. Égi háborít tört 
ki fejük* felett és egy fasor végén álló kapuhoz so­
dorta őket. Ekkor egy gondolat villant meg az 
asszony agyában. Felnyitotta a kaput és hamar 
elsurrant a gyermekkel a fasor közt addig, a mig 
a pokoli sötétségben egy kastély megvilágított abla­
kai nem figyelmeztették arra, "hogy kívánságának 
teljesülése kéznél van. A korom sötétségben ki lát­
hatta volna meg, miként teszi le a gyermeket a 
földre? A zuhogó esőben és a tomboló viharban 
oda vonszolta a gyermeket egy nyílt tomáez kő­
lépcsőjéhez, a mely valószínűleg abba a szobába 
vezetett, a honnan a sárgás lámpafény kiviláglott. 
Itt ráparancsolt a gyermekre, hogy mászszon fel a 
lépcsőn és örökre elhagyta.

— Méltó bűntárs a méltó anyához, mondá 
Wriothesley keserűen.

— Téved uram! Gyűlölete elragadja. Ő nem Volt 
nz én bűntársam. Úgy látszik, kevés figyelemmel 
kisérte szavaimat, különben megjegyezhette volna, 
hogy annak az asszonynak a halálos ágyán sutto­
gott vallomása egészen uj volt előttem és igén 
kellemetlen hir reám nézve.

— Nos, van még valami mondani valója ? kérdé 
a gróf hozzá fordulva.

— Nem, nincs több mondani valóm. Eddig jutott', 
az üreg asszony vallomásában, midőn magasra fel- 
emelkedett nyughelyén, vadul reám meresztette sze­
meit, még „egyszer beszélni próbált, de mint egy

állította a vonatot, s ezzel elejét vette a fenye­
gető katasztrófának. • Ezalatt az idő alatt azon­
ban leirhatlan aggodalom és rémület vett erőt 
rajta. Hozzájárult még a súlyos felelősség tudata, 
mely erősen megrázkódtatta egész lényét. Mind 
a mellett az eset után továbbra is szolgálatban maradt, 
s a kiállott ijedtségek semmi egyéb nyomát nem 
érezte, mint hogy a lábai folyton jobban rezegtek. Még 
vagy öt napig kibírta a szolgálatot, de akkor teljes 
erővel kitörtek rajta az úgynevezett «Railway Spine» 
tünetei. A legrövidebb idő alatt teljesen összeesett és 
képtelenné vált minden tevékenységre. Teljesen lesová­
nyodott, járása ingatag, beszédje nehézkes, dadogó 
lett. Ezenkívül egész teste szokatlanul érzéketlenné 
vált; úgy, hogy a tüszurást is alig érezte. Lábai tér­
dig teljesen elhaltak és megbénultak. Az orvosok most 
teljes odaadással ápolják és "remélik, hogy sikerülni 
fog egészségét teljesen helyreállítani.

— Kegyelete* * ünnep. A debreczeni fiiskola tanári 
kara és ifjúsága, Nagy Pál gimnáziumi tanár sírjánál 
okt. 26-án rótta le a kegyelet adóját. D. e. fél 11 
órakor indult meg a főiskola előtti térről az iffuság a 
péterfiai temetőbe.. Kiérve a temetőbe a szép szynit 
kő előtt .elénekelték a,.90-ik zsoltár első versét. Ennek 
végeztével az ifjúság szónoka Csánki Béniámin 4. th. 
lépett a sírkő talapzatához, mondotta cl lendületes 
szép költői nyelven írott beszédét, mely nem egy 
szembe csalta ki az igaz részvét és meghatottság 
könyeit.

— Egy megbünhődött. anyós. Borzasztó családi 
drámának volt okozója tegnapelőtt Orleansban egy 
anyós, a ki ugyan halállal lakóit fondorkodásaiért, de 
egyúttal közvetve leánya és veje gyilkosává is lön. Egy 
odavaló fiatal ember, körülbelül féléve nőül vett egy 
szép fiatal leányt, a kivel boldog egyetértésben élt. 
Rövid idővel ezelőtt az anyósa beköltözött hozzá és 
folyton ingerelte leányát a derék, becsületes magavi­
selet ti férj ellen. Ez végre megsókalla a dolgot és 
tegnapelőtt éjjel leszúrta az anyósát, azután pedig a 
maga éleiének vetett véget. Mikor a fiatal asszonyka, 
a ki imádta a férjét, megpillantotta a két holttestet, 
leugrott a harmadik emeletről és szörnyet halt.

-- Orgyilkosság az utczán. Máj na-Frankfurtban, 
mint tudósítónk táviratilag jclenli, nagy izgatottságot, 
keltő orgyilkosság történt az éjjel. Egy Sauer nevű 
bádogost nvill utczán leszúrt egy fiú, a nélkül, hogy 
előzetesen a legkisebb szóváltása lett volna vele. A 
gyilkost letartóztatták.

— Vörheny járvány UJ-Szent-Annán. A vörheny 
oly nagy mértékben terjedt el Szent-Annán, hogy a 
szolgabiróság kénytelen volt az iskolákat bizonytalan 
időre bezárni. Vannak esetek, hogy egy családban 
4—6 gyermek esik a ragályos betegség áldozatául. 
Egy családban két gyermeket" temettek el egyszerre : 
mire a gyászoló szülök a temetésről visszatértek, a 
harmadik gyermek is halva feküdt. A kellő intézkedé­
seket megtette a hatóság, hogy a járványt mielőbb 
megszüntesse.

Rövid híreit- A bécsi remi őrség egy 
sáros-magyar-berkesi Katona Zsigmond nevű 40 
éves szélhámost, köröz a ki Európa nagyobb vá­
rosaiban kapitánynak és követ ségi tanácsosnak adva 
ki magát, pénzt csal ki az emberektől. — Szász­
sebesen elfogták Schenker András doborkai la­
kost, a ki Popu .luon levélhordó túl egy ötven fo­
rinttal terhelt pénzeslevelet ellopott. — Szeged 
környékén kóbor czigányok garázdálkodnak. — 
JPankotán Liebevits kereskedőt a napokban ki­
rabolták. — Londonban a múlt hét egyik éjje­
lén Moore belvárosi aldermanl ismeretlen tettesek 
az utczán megtámadták, megverték s minden érté­
kes tárgyat elrabollak tőle. Az alderman félholton 
maradt az utcza kövezetén. — Békésen llyés 
Mihályné szegény íöldmives asszony, három fiat 
szült. Aligha életben maradnak. — Kurticson 
tegnap tűz volt. Egy ház leégett. — Ágra közelé­
ben (Indiában) egy vasúti szerencsétlenség követ­
keztében tizenöten meghallak s hanr.inczkilenczen 
megsebesültek.

— Balesetek. A dunnparli teherpályaudvaron ma 
reggel egy vigyázatlan kocsis nz egyik raktárhelyiség 
elé rakott vitriolos korsók közé hajtott a lovaival, 
melyek egy korsót széttörlek. A megijedt állatok va­
dul kezdtek ugrálni a fclfröcscscnl maró folyadéktól, 
mely lábaikat összeégette. Csizmár József napszá­
mos látva a veszedelmet, e\ akarta metélni a lovak 
szerszámait, de a szökökulként felbugygyanó vitriol 
testének több részét üsszeégette. llasonlóképen járt 
egy rendőr is, a ki a lovakat meg akarta fékezni. A

fadarab visszaesett párnájára. Én megragadtam, 
hangosan kiáltottam és kérdeztem nevét annak a 
falunak, a melynek közelében a gyermeket elhagyta, 
de mind hiába. Meg is ráztam erősen a haldokló 
teremtést, remélve, hogy legalább egy perezre 
életre, öntudatra ébresztem, de nem sikerült. Söl 
azt hiszem, erőszakoskodásom még inkább meghiú­
sította reményemet, az utolsó megrázás siettette a 
halált. Tény, hogy meg volt halva és vele sírba 
szállt a lehetőség megtudnom a valót.

— Mi volt a gyermek neve, kérdé Wriothesley 
hirtelen.

— Margitnak volt keresztelve, Megnek nevezte őt 
az asszony. Én sehogy sem hívtam üt.

«Meg.» Egy rég elmúlt álmot juttat eszünkbe e 
szó és felkelt egy sereg gondolatot, melyek már el­
temetve voltak Angyalka és Wriothesley emlé­
kében, a múltnak azt a viharos, de boldog óráját, a 
midőn a kis gyermeket gyöngéd kezek kiragadták a 
zuhogó sötét éjszakából és behozták a barátságos 
meleg tűzhely világosságába, egy olyan kicsiny, di­
dergő gyermeket, hogy remegő kék ajkai alig bírták 
kidadogni, hogy a neve : Meg. — A megmentüi, a 
fiú, a ki most férfi s a nő, a ki most ott a sötét 
sírban aluszsza boldog álmát, akkor meg nem 
értették, mit jelentsen ez a szó; — de a férfinak 
eszébe jutott és most még gyengédebb szeretettel 
fordította tekintetét Angyalkára, mint annakelőtte 
tette volt.

Az a bizonytalan kis szótag: «Meg» Margitot 
jelentett.

E pillanatban Angyalka felemelte fejét.

XXV. FEJEZET.
Ilalálsápadt volt. Szemei szikráztak. Egyenesen 

Searlettenéhez ment és lángoló kezét annak ke­
zére tévé.

-- Mindent hallottam,' de még egyet szeretnék 
tudni. Meg volt ön esküdve vele ? kérdé a nyitott 
medaillonra mulatva. Mondja, hogy igen. Halotti 
csend uralkodott. Angyalka gépiesen megragadta 
anyja karját és megrázta őt. «Mondja, hogy igen!» 
ismédé parancsolólag.

Rosszakaratú mosoly vonult el a másik nő ar­
czán. Visszataszította magától a fiatal asszonyt és 
szemeit gyors mozdulattal Wriolhesleyre irányzá.

— Nem voltunk megesküdve 1 mondá. Miért ha­
zudjam ennek a kedvéért ? Nem, nem voltunk meg- 
eskiidve. 0 élt, szeretett, meghalt, ez volt minden.

Hangos kaczagásba tört ki.
— Bánt ez téged? kiáltá fel, azután halk kár- 

ürvendő hangon hozzá tévé, örvendek neki. Ah! 
liúnyszor bántottál te meg engem.

Angyalka sugár alakja egész testében remegni 
kezdett. Hirtelen az egyik függönybe kapaszkodott, 
hogy el ne essék. Azután szánalmat gerjesztő 
mozdulattal a falhoz támaszkodott és arczát tenye­
rébe temeté. Ha lehetett volna, szeretett volna a 
földszinéről örökre eltűnni. Hol is találhatna ő most 
nyugalmat, vigasztalást, vagy legalább könnyebbü­
lést. Mikép tűrje azt a sok kiváncsi kérdezőskö- 
dést, minek a jövőben kitéve lesz ?

(Folytatása következik), ‘

sérült embereket a mentők részesítették első ápolás 
ban. — Eólecz Dániel 15 éves napszámos a lőportárt 
dűlő ^1742. számit telkén meszes gödörbe esett és 
lyos égési sebeket szenvedett.

— Agyongázolt gyermek.. E hó 26-án Harmehn 
Tivadar Csengeri-ulcza 33. sz. a. lakó jómódú í 
rosi polgár 5 éves Emil nevű fiát a Stefánia-uton 
magánfogat elgázolta. A gyermeket a Rókus-kórhuzba 

H______i-„--- -l.oli a rrmdíirséqnekvitték, a hol ma reggelre meghall. A renaorsev 
nem sikerüli a vigyázatlanul hajtó kocsist kinyo­
mozni.

— A vigyázatlanság áldozata. Harmat György 
kocsis üt éves fiacskája, a ki tegnap a «Villa lecun- 
dá»-ban összeégett, ma reggel a Szent-János-kórházban 
meghalt.

— Az eltűnt férj. A dob-uteza 18. sz. a. 
Deutsch Károlynénak tizenhárom évi gondolkodás 
lett hozzá hogy jelentést tegyen a rendőrségnél lej­
nek Deutsch Károly volt fővárosi ügynöknek eltűnésé 
Tői. Deutsch 49 éves volt, mikor eltűnt, tehát most 
ha még életben van, 02 éves aggastyán lehet.

— öngyilkosság. Recsenyédi Ferenez lakatosié»...., 
ma délután a Szondy-uteza 62. sz. házban agyonlőtte 
magát. Hosszú levelében, melyet nála talállak, azt 
mondja öngyilkossága okául, hogy régi gyötrő beteg­
ségétől akart örökre megszabadulni.

lakó 
kel­

férj é-

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
■— A népszínházban ina Pálmai Ilka rekedtsége 

miatt az előre hirdetett «Párisi élet» helyett Rákosi 
Jenő «Magdolná»-ja került színre, de azért a műsor 
nagyobb változást nem szenved. Holnap megtartják az 
«Éjjel az erdőn» előadását, holnapután pedig utoljára 
kerül színre a «Szép Helena», melyben Pálmai Ilka 
már föllép és bemutatja amerikai útjára készüli uj 
kosztümjét.

— A német színházban Krastel Frigyes bécsi udvari 
színész ma folytatta vendégszereplését. A «Veilchen- 
fr esser» került színre s Krastel ebben a huszárliad- 
nagy szerepéi adta nagy otthonossággal, sok ügyes­
séggel és finoman kidomborítva a szerep minden 
részét. A közönség folyvást a legdcriiltcbb hangulat­
ban volt. A mai vendégszereplés iránt oly nagy volt az 
érdeklődés, hogy már délután elkeltek az összes jegyek. 
Estére alig maradi eladatlan belépőjegy. Ez arra in­
dította a német, színház igazgatóságát, hogy holnap a 
darabot megismételtesse. A inára kitűzött «Die beiden 
Leonoren» ezirnü vígjátékot ennélfogva csalt hétfőn 
fogják előadni. Krastel holnap a német színházban ez­
úttal utoljára lép fel.

— A nemzeti színházban pénteken november 
1 -én uj betanulással és szereposztással «Macbeth» 
kerül sziere. A személyek a következői:; Macbeth : 
Nagy Imre, Maebelhné; Jászai Mari, Bankóéi;: Eg- 
rossv. Macduff: Szacsvay, Macduffné : Fáy Szeréna, 
Malcolm: Mihályit, a boszorkányok: Hegyesi Mari, 
Szacsvayné és Rákosi Szidi.

— Blaainl Mari kiváló feslömiivésznü jelenleg 
legkedveltebb arczképfestők egyike. Ausztriában. A 
nyár végén lefestette Albrecht■ füherezeget, majd 
Bourbon Blanka herezegnö arczképét készítő el. A 
napokban Biasini k. a. Laxenburgba megy s Stefánia 
özvegy trónörökösnél fogja lefesteni.

— A (.Magyar Teszplsz» színtársulat Sólymost 
Elek vezetése alatt most Szigetváron van, hol az elő­
adásokat — mint nekünk írják — tegnapelőtt kezdte 
meg. Az első előadás zsúfolt ház elölt folyt le s a 
szereplő személyek a közönség részéről szívélyes ová- 
eziókban részesültek. A társulat Szigetvárról, hol csak 
nyolez előadást tart, Kaposvárra, innen pedig Zentára 
utazik.

— UJ Romeo a Sztojanovils-Steiger-féle egyfelvoná- 
sos ballot, mely az operában számos estén át mindig 
gyarapodó tetszéssel adódott, tegnap kerüli először 
színre a budai várszínházban, a hol a lelt ház óriás 
tetszéssel fogadta, s minden egyes számot zajosan 
megtapsolt. Az India-ulazó nábob szerepét Bini he­
lyett, a kit betegsége ágyhoz köt, Kiirthy kisasz- 
szony tánezolta nagyon ügyesen.

— A filharmóniái társaság- védnöke Baross Gá­
bor miniszter a napokban a társaság egy küldöttségét 
fogadta. A küldöttség átnyújtotta Baross miniszternek 
ar idei hangversenyek teljes műsorát, egyszersmind 
meghívta azokra. A miniszter igen barátságos szavak­
ban nyilatkozott az idei programul sikerült összeállí­
tásáról, s megígérte, hogy valamennyi hangversenyt 
meg fog látogatni.

— A pozsonyi színházra, mint odavaló tudósítónk 
táviratozza, negyedik pályázónak ma Zajonghy Ele­
mér jelentkezett, ki az 500 forint kaueziút azonnal le 
is fizette.

— A képzőművészeti téli kiállítás tudvalevőleg 
ez évi november hó 15-én nyílik meg. A képtárlatban 
számos hazai és külföldi művész munkája lesz kiál­
lítva. Zilczer Antal budapesti születésű festőművész, a 
kinek Münchenben jó liirü műterme van, és a legutóbbi 
müncheni mükiállitáson a nagy arany érmet "nyerte, 
két szép munkával lesz képviselve. Bihari Sándor fiatal 
festőművész, a ki «Román temetés» ezirnü festményé­
vel nem csak nálunk, de a külföldön is nagy feltűnést 
keltett, egy uj, még ki nem állított müvével, "a «Munka 
után» ezirnü festményével lesz képviselve.

SPORT.
— Rajta-rajtát Apponvi gróf ppjménjél, mely 

mull évi Derby dijat elvitte, mint Becsből Írják az 
osztrák kormány megvette. A nemes állatot ezentúl 
csal; tenyészczélokra fogják használni.

— A budapesti polgári lövész-egyesület nov. 
3-án libalüvészelet rendez. A lövészet reggel kilenvz 
órakor kezdődik.s estig tart. Este társasvacsora lesz.

— Agár-verseny volt e hónap 26-án és 27-én 
Berel lyó-Ujfaluban. A biharmegyei agarász-egylet tag­
jai majdnem teljes számban együtt voltak, s "a tizen­
két pompás állat üsszemérkőzését kívülük nagyszámú 
érdeklődő közönség kisérte élénk figyelemmel. A ver­
seny háromszoros üsszemérkőzés után ért véget, s az 
első dijat Fényes Lajos thim-Jnm agara, a második 
dijat Szunyogh Lóránt! Kilencz agara nyerte el.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj vízvezeték. A Margithid pesti oldalán 

épült uj vízvezetéki szürötelep o hét végére teljesen 
elkészül s a jövő hét végén már sziirötl vízzel látja 
el a főváros külső részeit, melyek eddig kénytelenek 
voltak szüretien Dtinavizzel beérni. Nyolez egymás 
mellé sorakozott épületben vannak a mesterséges szű­
rők elhelyezve és a nyolez közül hétbe már berakták 
a mészköbül, kavicsból és homokból álló szűrő rétegeket. 
Csak az utolsó nem készült el még teljesen, de péntekre ez 
is készen lesz. Most fedik be a tiszta liomokréteggcl s mi­
után alsó üregét tiszta vízzel töltik meg, füléje bocsátják a 
tiszlilatlan vizet, melyből kriszlálytiszta ivóvizet fog 
produkálni. Az egyik elkészült szürötelep — az úgy­
nevezett dr. Gerson-féle — ma reggel meg is kezdte 
működését s mire e sorok napvilágot látnak, már 
5000 köbméter tiszta ivóvizet is szolgáltatott a Teréz­
városnál;. Jövő hét végétől fogva az uj szürötelep na­
ponkint 30,000 köbméter vizel fog produkálni. De ha 
meg is kezdi működését, beletelik még 5—6 nap, mig 
hatását érezni lehet, mert ennyi időbe telik, mig a 
szűrt viz tisztára mossa a külső városrészek vízveze­
téki csöveit, melyeket a szüretien Dunaviz minden 
bizonynyal jó vastag piszokréteggel vont be. Az uj 
szürötelep aránylag rövid idő alatt készült el. Ez év 
április végén fogtak az építéséhez és november elején, 
tehát egy fél esztendei munka után átadhatják rendel­
tetésének.

- A magánépítőéi bizottság mai Ülésén, mely 
Rózsa Péter tanácsos elnöklete alatt folyt le, a kő­
vetkező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba 
u- m.: Frank Albert és BlaZek Antalnak páva-uteza 
35..sz. a. kétemeletes házra; Flesch. Ignácznak az 
Istenhegyen 7300. sz. a. földszintes nyaralóra és ma­
joros lakra; Frumm Istvánnak II. föuteza CL sz. a. a 
2-üv emelet ráépítésére és kétemeletes toldalékra • 
Navratil Imrénének a KuruczJesen üvegházra; Müller

Károlynál; a sziget dűlőben 6621. sz. a. füldsz. házra; 
a képzőművészeti társulatnak villamos világítás czél- 
júból gőzgép felállítására; Bruck Adolfnak arena-ut 
4309 és 4308. sz. a. egy utczai s egy udvari füldsz. 
házra: Eberling Mátyásnak a Itt. kér. szemlöhegyen 
kél. fülelsz, házra ; Strohberger Katalinnak 111. kér. ke- 
rél:-utcza 44. sz. a. toldalékra; Kreen Józsefnek a 
svábhegyen köllü-ulcza 29. sz. a. füldsz. áruházra; 
Lüvényi"Józsefnénel; Uohány-u. 45. sz. a. egyem, tol- 
dnlékra ; Finálv Zsigmondnal: 111. Miklós-u. 29. sz. a. 
két földsz. toldalékra; Beke Istvánnak a tisztviselők 
telepén füldsz. családi házra; Gvurkovics Jenőnek az 
arena-uton kovács műhelyre; elutasít tattal:: Gonda 
Ignácz, Vilheitn Liprtt és Singer József.

— A fővárosi egyesület Kamermaver Károly pol­
gármester elnöklete alatt tartott mai értekezletén 
Medret/ Zsigmond á lóvasuttársaság kocsijainak ké­
nyelmetlen volta miatt emelt több rendbeli panaszt. 
Elnök a felhozoltakat figyelmébe ajánlja az I. ügy­
osztályt vezető tanácsnoknak. 01 ay Szilárd pedig a 
cselédek körében a cselédtörvény által teremtett ferde 
helyzetet ecsetelte s a törvény módosítása végett 
óhajtana lépéseket tenni. Fölemlité többek közt, hogy 
nálunk a cseléd szabadon «faezérkodhatik» mig DérV. 
ben, sőt Oláhországban is e tekintetben szigorú rend- 
szabályok állnak fenn. Elnök fölkérte szólót, hogy 
konkrét indítványát írásban adja be s ez majd a Ibi", 
zollság által fog tanulmányoz!alni s ha helyesnek ta­
láltaid;, a főváros elé lesz terjeszthető. Ezután a szer­
dai közgyűlés napirendjének tárgyait beszéltél; me«. 
Többek közt a főváros hivatalos értesítőjére vonatkozó 
tanácsi előterjesztést Kamermayer polgármester és 
Királyi. Pál ajánló felszólalásai után szintén pártolni 
határozták.

-- A közoktatásügyi minisztérium admlnlst- 
tráozlója, melyet pedig rendesen dicsérni szoktak, 
mint. az alábbi esel bizonyítja, nem ment a tévedések­
től. A főváros még a tavaszszal egy elemi i-kolai la- 
nitót a tiszti főorvos állal megállapított szolgálatképi, 
lensége miatt nyugdíjazott, s e határozata, minthogy 
az ellen az érdekelt egyén a törvényes időn belül nem 
felcbbezelt, jogerőre emelkedett; sőt a tanító nyugdiját 
a főváros pénztárából fé:l év óta minden hónapban föl 
is vette. Pár nappal ezelőtt a tanfelügyelő arról érte. 
silelte a fővárost, hogy a közoktatási miniszter a fő­
város határozatát az illetőnek közvetlenül nála Le­
adott felebbezése következtében feloldotta, s a 
nyugdíjazott tanítót állásába visszahelyezte. A ta­
nács mai ülésében tárgyalta az ügyet, s nem 
vette tudomásul a közoktatási miniszter intézke­
dését, nem pedig azért, mert a nyugdíjazási határozat 
ellen a felebbezés a törvény rendelkezése szerint a 
határozat kézbesítésétől számítandó 15 napon belül 
nem a miniszternél, hanem a polgármesternél b t 
volna beadandó, ki is azt megjegyzései kíséretében 
köteles lett volna 8 nap alatt az illetékes fölsőbb fó­
rumhoz felterjeszteni; mert továbbá jogerejét határo­
zni ellen íclebbezésnel; nine« helye, s mert végre u 
főváros alkalmazottainak nvugdijazá-i ügyeiben másod­
fokú hatóságiit nem is a közoktatási:hanem a bélügy. 
miniszter képezi s ekként a fenforgó c-s'ellmn a közöl", 
talási miniszter nem is illetékes LaiároznL Azonkívül 
a tárnics abból az okból sem vette tudomásul a mi­
niszter intézkedését, mert a főváros rendezéséről szóló 
1872: XXXVI. t.-cz. rendelkezése szerint a főváros a 
minisztériummal közvetlenül és nem a tanfelügyelő 
utján érintkezik.

Az uj törvényszéki orvostani Intézet már
másfél év óla készen van az üllöi-uton s a főváros 
még mindig ragaszkodik ahhoz, jhogy a bonczolások a 
Rólms-kórházban végeztessenek. Ez iránt a beliigv- 
miniszternél a főváros kérvényezett, a mire a belügy­
miniszter a fővároshoz intézett leiratában kijelenté, 
hogy e kérelmet nem teljesíti. A miniszter leiratában 
utal arra, hogy a Rókus halottas házában jelenleg 
tarthatatlan állapotok vannak s a bűnvádi eljáró i 
szabályzattal ellenkeznék, ha közkórházi boncznol; vé­
gezné a ívsz. bonezolásokat, a mint ezt a főváros kérel­
mezte. Különben meg ott van azuj tsz. orvost, épüllet.mely 
a modern igényeknek megfelel, a holttestek benne tovább 
eltartható!;, a mi állal a bonczolások sikere biztosabb 
s a tanítás czéljainnk megfelelőbb s ezek következté­
ben elrendeli a miniszter, hogy ezentúl a Rókusbán 
vagy másutt elhallak holttestei törvényszéki vagy or- 
vosrondöri bonczolás végett az uj törvényszéki orvos­
tani épületbe szállíttassanak. Azokat a" holttesteket, 
melyek ünnepélyesen tcmettelnel; el, ezentúl a köz­
temető halottas házába viszik innen, mig az úgyneve­
zett «ingyenes» halottakat éjjel szállítják l;i az újköz­
temetőbe. A miniszter egyúttal utasítói fa a fiivárost, 
hogy a halóttkémlésröl, a koporsók és temetési költ­
ségek fedezéséről továbbra is gondoskodjék. Az ej 
épületet ennek folytán már a jövő hú elején átadják 
rendeltetésének.

— Ösztöndíjak. A Liszt-alapit vány 20) fitos 
zeneakadémiai ösztöndíjait a tanács a folyó tanévre 
Kern Aurél, Pogacsnik Guidó és.MendlilT Magda nö­
vendékeknek adta. — A zene ás színmű rászeti ako• 
dámia városi ösztöndíját Keczeri Irén, 100 frt segély- 
diját pedig Maróti Margit kapta meg.

— A központi városháza ügyében kelt nagy-bi­
zottsági javaslatot a tanács mai ülésében tárgyalván, 
azt helyeselte s elhatározta, hogy pártolással terjeszti 
a holnapi közgyűlés elé.

— Az esküdtek törzalajstromának elkészítése 
ügyében érkezett igazságügy-miniszteri leiratot a ta­
nács oly- javaslattal fogja a holnapi közgyűlés elé ter­
jeszteni. rendelje el, hogy az igazságügyminiszter állal 
kívánt törzslajstrom elkészíttessék és hogy az esküd­
tek jövő évi szolgálati lajstroma már a "törzslajstrom 
alapján állapíttassuk meg. A törzslajstrom elkészítésé­
vel a szolgálati lajstrom megállapítására a nmlt. köz­
gyűlésen Gelléri Szabó János elnöklete alatt kiküldött 
három tagú bizottság lesz megbízandó.

— A mérnöki hivatal szervezését a főváros: 
szakköröknél általában kedvezően Ítélik meg, csak u 
az óhaj nyilvánul, hogy a tanács minden" állomásra 
nyilvános pályázatot hirdessen, igy nemcsak az alacso­
nyabb, de a magasabb állomásokra is számosabb jó 
erő jelentkezése várható. Különösen szükség van a fő­
városnál építészmérnökökre, mert a tervek készítéséi 
ez ideig vagy mérnökökre kelte hízni, vagy nagyobb 
számit napidijas épitész-mérnököket alkalmazni ( 
czélra.

— Budapest főváros közegészségi állapota
szeptember hóban a tiszti főorvos jelentése szerint 
kedvezőbb volt, a mennyiben a tífusz esetek száma 
tetemesen csökkent és a halálozás is kisebbedéit. A 
heveny fertőző kórok is általában csökkentek. Szep­
tember hóban a főváros összes nyilvános és magán­
kórházaiban gyógykozellclett 7352 fekvő, 6530 járó 
beteg; a kerületekben a kér. orvosok által 2237 ré­
szint fekvő, nagyobbrészt járó beteg, összesen 16119, 
azaz 6706-al kevesebb, mint a múlt hóban. Ezek közül 
a Lipótmezei országos tébolydában 769, az angyal­
földi elmebeteg ápoldában 264, az igalmasoknál 213, 
a megfigyelő osztályban 89, dr. Schwarlzer ideggyógy­
intézetében 115 elmebeteg ápoltatott. A rendőrség a 
megfigyelési osztályra küldött 6 fővárosi és 2 vidéki 
elmebeteget. A budapesti hajléktalanok menhelve 
15868 személyt fogadott be szállásra. A köztisz­
taság a főváros belkerületeiben kielégítő, habár 
a nagymérvű építkezés annak hátrányára volt; a 
külső kövezetten és csatornázatlan részekben igen 
hiányos. A vízvezetéki viz a jobbparti kerületekben 
jó, a balpavliak közül n VI., VIL, V1H. és a IX. ke­
rület külső részében gyakran, zavaros. A közkutak 
vize jó.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
-—Az orsz. régészeti és embertani társaság ma

délután Palszky Ferenez elnöklete alatt ülést tartott. 
Dr. Bampel József a párisi világkiállítás arebaeolo- 
giai gyűjteményeit ismertette. Fölemlíti, hogy a kiállí­
tott anyag roppant nagy volt, de igen meg volt nehe­
zítve az áttekintés, mert az. archaeologiai katalógust 
nem állították még össze, és a régészeti tárgyak na­
gyon sok helyen voltak szétszórva. A praehistorikus 
gyűjtemény, közepén fölállított életnagysága plasztikai 
csoportok sokat tettek a tudomány népszerűsítésére. 
A csoportok összeállitásánál ügyes művészek működ­
ték közre hiteles leletek és adatok fölhasználásával. 
E csbportozal okban a régi vad népek állapota össze- 
hasonlítva a modern népekével igen tanulságos- képet 
nyújtott. Képviselve voltak e csoportozatokban a main*
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jnutli-korszak, az iramszarvas-korszak, a csiszolt kő 
szerszámok, a bronzkorszak sth. idejéből vett jelene 
lek. liten érdekes volt egy antik cserepes imihelv! 
ábrázoló csoport négy alakkal. Egy más csopo'r- 
tozat egy gájliai cserepes boltját mutatta korhű 
é- eredeti mintákkal. Az emberi munka törté­
netét ábrázoló csoportok mellett földszint a franczia 
országi régészeti gyűjtemények foglallak helyet. Maga 
ti kőkorszak Ifi gyiijternénynyel voll képviselve igen 
érdekes barlanglelelekkel. A bronzleletek Franczia 
országban gyengébben vannak képviselve és csak 
sporadic? tűnnek fel, úgy hogy egyes kiváló tudósok 
kétségbe vonják a bronzkorszak létezését Francziaor- 
Fzágban. Galliának római korbeli czivilizacziója ellen 
ben igen gazdagon volt feltüntetve ; nagyon érdekes 
volt itt egy római orvos készülékeinek és kenőcseinek 
bemutatá««. A kopenhágai muzeum igen tanulságo-an 
fgé-zitelte ki a franczia gyűjteményt érdekes gyűjte­
mény sorozatokkal és a különböző" korszakok "kopn- 
nváival. A nem franczia praehislorikus kiállítás az 
emeleten volt elhelyezve. A belga kiállítók között 
leginkább a nagy urak tűnnek ki mintaszerű prae- 
historikus gyűjteményeikkel. A franczia közoktatási mi­
nisztérium az anlhropologiai és régészeti taneszközül; 
érdekes gyűjteményét állította ki. Az előadó tapaszta­
latai alapján kijelenti, hogy a műtörténelem és archeo­
lógia terén a franeziák bátran mérkőzhetnek a 
nemetekkel, és ők igen komolyan mozdítják elő a 
tudományt. A rendkívül érdekes előadást élénken 
megéljenezték. Ezután Falszky Ferencz mutatott be 
egy igen érdekes aranyleletet, a melyet Széli Ákos 
or-zággyülési képviselő közvetítésével az avad-esanádi 
vasúttársaság ajánlott fül utánzásra méltó nagylelkű­
séggel a nemzeti múzeumnak. A lelet arany babér­
levelekből áll, a melyek ezélja még nincs vilá­
gosan megállapítva, de Pulszky úgy ítéli, hogy 
koszomba összeállítva női fejdisziil szolgálhatlak. 
Végül dr. Szendrei János titkár jelentette, hogy 
Mezőhegyes vidékén a szárazén csatorna építésénél 
egy őskori csolnakol találtak, benne egy csontvázzal. 
A társulat azonnal távirati kérdést intézett e tárgyban 
a?, államépilészeti hivatalhoz, de azt a választ nyerte, 
hogy a csónak annyira megrongált állapotban talál­
tatott. hogy egyáltalán nem volt megmenthető, sőt a 
főidből sern kiemelhető. Ezután 7 uj tagol választot­
tak meg. A társulat jelenlegi vagyona 8133 frt.
Dr. Kuzsir.szky előadása idő hiánya miatt a mai 
ülésről elmaradt.

— A budapesti magyar gyorsíró kör november 
2í-ikén (vasárnap) d. u. 3 órakor a képviselöház he­
lyiségeiben tartja meg rendes őszi inis versen vét. Első- 
fvkn díj (perczenkint 220 szótag) négy arany, a má­
sodik fokú díj (perczenkint 180 sz.ótag) két arany, a 
harmadik fokú dij (perczenkint 1 50 szótag) egy arany. 
Az-mtul a jobb munkálatoknál elismerő okmány. A 
vidékről f. é. deezember lő-éig felkfildendö legjobb ké 
vitánásu stenograrmnok díjazására ki van tűzve egv- 
tgy arany u kél legjobb munkálat számára, a második 
{■■ harmadik dij gvorsirá-i müvek és elismerő okmá- 
ry.'k. A dijakat az egyesület tegnap tarlóit ülésében 
a kővetkezők adományozták: Markovit; Iván három 
aranyat, dr Fabró Henrik. Holló Sándor, Jankovivh 
1-tván, dr Mayvvald József, dr Rónay Károly és Vikár 
Béla egy-egy aranyat.

— Áz oraz. magyar iskola egyesület a sziget­
eki'' s a sziget-ujfalusi pestmegyei falvak nem magyar 
ajkú. de a magyar nyelvben kitűnt iskolás fink segé­
lyezésére 100 htot küldött.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kisegítő bírák a kir. kúrián. Értesülésünk 

szerint november hó elsejével a kir. kúriához Heppe« 
Miklós, dr. Kiszely Tibor, Hernádi. Elemér. A agy 
Ödön, Adóm András és Nedeczky Ödön kir. táblai 
lírák fognak kisegítő bírókul berendeltetni.
- Az Igazságügyi orvosi szaktanács. Szilágyi 

Dezső igazságügyminiszter terve egyaránt foglalkoztatja 
a bírói es az orvosi köröket. A Gvógvászat cziiiiil or­
vosi szaklapban az aktuális tárgy körül dr. Földvári/ 
Elek Pestmegye tb. főorvosa fejti ki nézeteit, a minek 
különösen a statisztikai adatok kölcsönöznek nyoma­
téket. A ezikk következő : A természet tudományi, ne­
vezetesen az. orvostudományi szakma, részben ’ saját 
t&ki-lyesbedése folytán, részben pedig a jogélet fejlő- 
(1-se és tökéletesedése következtében — az igazságszol­
gáltatás czéljaira mind inkább liasználtatik fel. liiinél- 
iogva számokkal kimulathatólag nagy mérvben szapo­
rodnak azon jogesetek, hol orvosszakértöi közreműködés 
vétetik igénybe, s ezzel arányban orvosi folülvélemé- 
ryez'-« válik szükségessé. 18ti8-ik évben kelt kir. elha­
tározással a «közegészsógtigy előmozdítása s az állam- 
orvosi ügyek rendezésének eszközlése végett», a m. 
kir. belügyminiszter mellé, mint önálló, véleményadó 
e; indítványozó testület, az orsz. közegészségi tanács 
felállítása engedélyeztetett, s e testület hatáskörét 
megszabó alapszerkezet 4. §-ának 2. pontja szerint, 
annak teendőihez tartozik a felülvéleményezés is or- 
yo-türvényszéki esetekben, melyet azon időig (1870) 
kizárólag az egyetemek orvosi" fakultása végzett. A 
tanács felállításával az igazságiigyminiszter rendeletileg 
intézkedett (19247—1870) hogy az elsőfokú törvény- 
r'zekek ügydarabjaikat nemcsak az orvosi karhoz, liá- 
hem az orsz. közegészségi tanácshoz is felválva kiild- 
bft'k, Mig az orsz. küzegészségi tanács működése 
»•l-o évében 1870-ben elintézett 11 lelülvélemé- 
!.'■ ezé-sf, r-zen szám azóta évröl-évre növekedvén, 
mar 1886-ban 222, 1887-ben 265 ügy feliilvé- 
h-ményeztptett. Hasonlók a számviszonyók a buda-

egyetem orvosi karánál. 1770-től 1870-ig esz­
közölt 770 darab felülvéleményezéssel szemben 1870-től 
«88-ig azaz 18 év alatt több mini 1000 fclülvélemé- 
rivezé.s végeztetett. A felül véleményezési ügyek e sza­
porultával és nagy számával a felülvcleményczö fóru­
mok annyira tulhalmoztatnak, hogy mig egyrészt a 
mnnkahalmaz miatt az ügydarabok fél évig, sőt eset- 
Jp? ^vább is, az igazságszolgáltatás kiszámíthatatlan 
'fővára el nem intéztetlietnok, addig másrészt az 
iil»tó felülvéleménycző fórumok tulajdonképi hivatá­
suktól vonatnak el, illetőleg abban nagy fokban bénit- 
tatnak, úgy az orvosi tanári kar, melynek tagjai fon­
tos tanári teendőikkel úgy is nagy mérvben elfoglal- 
'ak, mint szintén az orsz. közegészségi tanács,melynek 
sorosan vett feladata, az ország közegészségügyé- 
V v „ foglalkozás s annak gondozása lenne. —
A Wülvéleményezések folyton nagyobbodó számának 
ki'ebbitését ezélzó igazságügyminiszteri rendeletek jc- 
pR'M: rneg ismételve (188<), 1884, 1887-ben) figyelmez- 
te‘.-.<n nz elsőfokú kir. törvényszékeket, hogy csakis 
ivRiombh esetekben forduljanak a felülvéleményezö 
testületekhez, az ügyek száma azonban ezek után nem 
fiókként, süt fölyIon szaporodott, mely körülmény 
mutalja, lingy a judikatura finomabb igényei által tá- 
ma-ztott oly természetes követelményekkel állunk 
Wrnbon, melyeket visszatartani, elnyomni nem lehet,
( ,ia hóm is közvetlen, de indirekte okvetlen jclcnt- 

s ebből kifolyó egyéb káros visszaha- 
«iok előidézésével nem is szabad. A biró elölt semmi 
rj h'zonyiték bármi körülmények között elzárva nem 
maradhat, a mi a való felderítésére vezethet. Az ügyek 
na?y számának csökkentése tehát az említett rendeleti 
j'ion nem teljesülvén, a felérkezö törvényszéki orvosi fe­
lülvéleményezés! ügyeknek kellő erővel és szak- 
Rvatottsággal való feldolgozását czélozza mindenesetre 
nzon intézmény, mely az igazságügyminiszter által, hir 
szerint létesittetni szándékoltatik, igazságügyi orvosi 
szaktanács czimen, melynek mindenesetre törvényszéki 
orvosilag képzett tagjai az igazságiigyminiszter oldala 
mellett szakdolgokban, közvetlen véleményezőkként 
,6íznek hivatva működni; igy a tanács végzi az üsz- 
szes igazságügyi orvosszakértői felülvéleményezéseket 
(évente leb. fi—600), ezenkívül egyéb, nevezetesen bür- 
t'Jlj-egész?égügyi sin. dolgokban tanácsadóként szere- 
he'- Bár mág eddig ezen intézmény részletes szer­
ezető nem ismeretes, okvetlen . szükséges azon­
ban, hogy az oly alapokon szerveztelek, hogy 
a törvényszéki orvosi ügyeknek szakszerű elintő- 
2fcfíre már szervezeténél fogva is biztos garan­
ciát nyújtson, minélfogva már szervezésénél keríi- 
jendök lennének mindazon tényezők, melyek a jelen- 

felülvéleményezö fórumoknál, ebbéli hivatásukban 
gátló okul szerepelnek, igy a régi rendszerrel sza­
kítva, uj alapokon, bár uj — de szakképzett elemeket, 
onnan, a hot azok találhatók, megnyervén,. Ogy oly 
életrevaló intézmény létesülne a törvényszéki orvosi 
szakerökböl összeállított bizottság felállításával, „.mely .

az igazságügynek megmérhetlen előnyére fogna szol­
gaim, közvetve pedig a törvényszéki * orvostani tudo- 
manynyal való foglalkozásra serkentve, annak fellendü­
lését is hathatósan mozdítaná elő.

A bűnök bűne. Ocsmány bűnöknek rendes ke­
reset forrássá való tévéséért nemrég két asszony ke­
rült börtönbe, a kik éveken át szorgalmatosán gyako­
rolták a bűnük bűnél, a meg nem született kisdedek 
gyilkolását. A két asszony nyíltan hirdette újságokban, 
hogy forduljanak csak hozzájuk bármily rangú és 
rendű nőszemélyok, szives készséggel kapnak «jó ta­
nácsokat» és biztosítva van számukra a «legmélyebb 
titoktartás». A hirdetésnek, melyet «Brenner Janka» 
név alatt tettek közzé, persze lett bőséges foganatja. 
A többek közölt Huber Mária és Jaluszko Erzsébet is 
hozzájuk fordultak és a két bába segített is rajtuk, 
olyanképen, hogy a két leány nemsokára a kórházba 
jutott, a hol hosszabb ideig súlyos betegen feküdt. A 
gyógykezelő orvosok figyelmeztették a dologra a rendőr­
séget, mely aztán megindította a nyomozást. A nvomozat 
folyamán kitűnt, hogy Brenner Janka nem más, mint 
Takáts Istvánná sz. Gebauer Janka, bűntársa pedig 
Scliuhmann Józsefné szül. Cziller Róza. Mind a kettőt 
letartóztatták és át kísérték a kir. ügyészséghez, mely 
a bűnvádi vizsgálat megindítását indítványozta, Ml adó- 
niczky Nándor biró vezette a vizsgálatot, a ki többek 
között tanúként egy fiatal embert is kihallgatott, a ki 
érdekes világot vetett a két szülésznő tizeiméire. Val­
lomása szerint Brenner Janka lakása valóságos bün- 
barlang volt. Kedveséiül, egy ezukrász leánytól hal­
lotta, a ki szintén megfordult Brenner Jankánál, hogy 
a két szülésznőnek nagyon sok paczien.se volt, s Ta- 
kátsné reá is nagyon rossz benyomást tett. Azért 
az úgynevezett «titoktartás»-ért, melyről Brenner 
Janka a hirdetésekben említést tett, tőle nem keve­
sebbel, mint 150 forintot követelt. A törvényszék — 
noha a vizsgálat folyamán több terhelő adat merült 
lel, — csak két esetben látta beigazolva a sötét bűnt. 
Négy egyéni helyezett vád alá. Takáts Istvánná sz. 
Gebauer Janka esztergomi születésű, 46 éves, róni. 
kalb, szülésznőt, Scliuhmann Józsefné sz. Cziller Róza 
külső-ósdi születésű, 51 éves, rom. kath. szülésznőt, 
továbbá Jaluszko Erzsébetet és Huber Máriát. A vég­
tárgyalást, melyen a vádlottakat Hete Ödön ügyvéd 
fogja védeni, a napokban tartják meg.

- A debreczenl apagyilkos, Móricz József ismét 
beteg. Idült gyomorbaja vett rajta erőt s tegnap dél­
után oly rosszul lelt, hogy börtönéből megint a katonai 
kórházba kellett vinni. Állapota azonban nem aggasztó 

az orvosok azt hiszik, hogy egészsége rövid idő alatt 
helyre áll.

’ — Veszedelmes szerelmes. Antal Dániel nagykő- 
ősi fiatal ember még 1887 telén megkérte Bánva! 

-Móila kezét, a ki azonban' visszautasította a házassági 
ajánlatot. Antal Dániel azonban nem szűnt meg sze­
relmével üldözni a leányt és 1888 deezember *21-én 
'megújította házassági ajánlatát, de njra kosarat ka­
pott. Antal Dánielben erre föltámadl a bosz.u érzete és 
elhatározta, hogy a leányt megöli. Hazament forgó 
pisztolyáért és az alatt az ürügy alatt, hogy botját olt. 
felejtette, visszament Bánvaiékhoz. Távozáskor meg­
kérte a leányI, hogy legalább kisérje ki néhány lé­
pésre. A leány engedett a felszólításnak, de alig ha­
ladtak pár lépést, Antal előrántotta forgópiszlolyát és 
kétszer rálült a leányra, a kit egy lövés bal csípőjén 
talált. A seb nem volt. életveszélyes és Bányai Mária 
egy hónap múlva elhagyhatta az "ágyat. A kecskeméti 
törvényszék Antal Dánielt gyilkosság kísérlete miatt 
ő évi fegyháza Ítélte, mit" ma a kir. tábla is liclv- 
benhagyott.

-- Kicserélt szavazójegyek. Szántó Ede szabad­
kai tanító 1887. deezember havában, midőn a városi 
képviselők választása volt folyamatban, a szabadkai 
\ I. kerületben mint bizalmi férfin volt. jelen a válasz­
tásnál. A beléje helyezett bizalommal azonban vissza­
élt, mert az, átvett szavazőjngyeket jobb zsebébe 
csúsztatva, azokat balzsebében készletben tartott sza- 
vazójegyekkcl cserélte ki, és ezeket nyújtotta aztán át 
a szavazatszedö küldöttség elnökének. É miatt a tör­
vényszék Szántó Edét a polgárok választási joga ellen 
elkövetett és a btk. 181. ij-ába ütköző vétség miatt 
rád alá helyezte, mit ma Széli Farkas előadása 
alapján a kir. tábla I. büntető tanácsa is helyben­
hagyod.

A csőd. Vétkes bukás miatt egy havi fogházra 
Ítélte a törvényszék .Márton- Lajos volt rövidáru ke­
reskedői. Az elitéit felebbezést jelentett be.

-- Az áruló «Mignon,. Érdekes lopási büniigv ke­
rül legközelebb tárgyalásra a budapesti törvényszék 
elölt, melyből a tolvajok azt a tanulságot meríthetik, 
hogy válogassa meg ki-ki azokat a tárgyakat, melye­
ket ellop. Egy budapesti hangszer kereskedőnek a 
szolgája, Nagy Jakab huzamosabb időn át követett el 
kisebb-nagyobb lopásokat a gazdája kárára. Hol cgv 
flótát, hol egy harmónikát csent el, a nélkül, hogy 
észrevették volna. Legutóbb egy olvau boros üveget 
dugott zsebre, melynek az a ’ tulajdonsága, hogy lia 
felfordilják, operetté meg opera részleteket játszik". A 
szolgának szerencsétlenségére azt parancsolta a gaz­
dája, hogy emeljen fel a földről egy czimbalmot. Nagy 
Jakab lehajol, s e pillanatban megszóld zsebében ä 
boros üveg muzsikálva ogy melódiát, melynek ez a 
szövege : «lsmered-e a hónt, hol a ezitrom"virul ?» A 
hangszerkereskedö tüstént znegrnotozla a kelepczébe 
került tolvajt s a zsebében megtalálta a muzsikáló 
boros üveget. Ezután kiderült a szolga többi tolvajlása 
is, melyekért nem sokára a törvényszék fogja felelős­
ségre vonni.

-- A Sulkovazky lierczeg ügye. Az aradmegyci 
árvaszékhez e hó 26-ikán érkezett meg a bonni tör­
vényszéknek Sulkovszky József Mária lierczeg ügyében 
hozott végzése. A bonni törvényszék e hó 18-ikán 
hozta meg határozatát s miután az jogerőssé lett, 
egyenesen és közvetlenül küldte el A rád megye árva- 
székéhez. A határozat négy római számmal jelzett 
részből áll.

Az első részben kimondja a bíróság, hogy Sul- 
kovszkv József Mária herezeg szellemi egészségének 
lulyreállása alapján a Code Napoleon 499. szakasza 
alapján a gondnokság alól felmentetik. (A Code Napo- 
leon-nak 499. szakasza igy hangzik: Ha a tilalom alá 
helyezési kérelem elvettetik, azért a bíróság, ha a 
körülmények úgy kívánják, mégis elrendelheti, hogy 
ezentúl a panaszlott port ne indíthasson, per alkut ne 
köthessen, adósságot ne csinálhasson, tökepénzl föl ne 
vehessen, semmit sem nyugtatványozliasson, javait el 
ne idegenithosse vagy zálogosíthassa oly tanácsadó tá­
mogatása nélkül, ki ugyanazon ítéletben megnevezendő.)
A második részben kimondja a bíróság, hogy habár a 
lierczeg a gondnokság alól felmentetik : a fentebb hi­
mlőit törvényczilckben elősorolt teendőket tanácsadó 
nélkül (ohne Beistand) nem végezheti; és pedig: a) 
bíróság elölt nem jelenhetik meg; b) cgyességeket nem 
köthet; e) kölcsönt nem vehet fel; d) felmondható tő­
kéket fel nem vehet s ilyeneket érvényesen nem nyugtáz-. 
hat; c) nem idegenithet cl sem ingó, sem ingatlan va­
gyont; f) vagyonát meg nem terhelheti. A harmadik 
részben a lierczeg mellé tanácsadóul sógorát báró. 
Unterrichter es. és kir. dragonyos századost rendeli 
a határozat és végre a negyedik részben kimondja, 
hogy a jelen ügy költségeit a lierczeg viseli. Ezen ha­
tározat felett a megyei árvaszék még nem intézkedett. 
Valószínű, hogy nem is fog intézkedni addig, mig a 
herezeg és gyámja egyenesen nem kérik meg az árvaszéket 
az intézkedésre.Sulkovszky József Mária lierczeg vagyona, 
nem számítva a hilbizományi javakat, meghaladja a 
négy edfél milliót. A pankotai uradalom s több po­
zsonyi, szegedi, zágrábi és aradi ház 2 és fél millióra 
bvCfiülhető, az ausztriai fekvöségek pedig mintegy 
900,000 frlra. Ezen felül körülbelül Hő0,000 frlnyi 
értékpapírja van elhelyezve egy német bankban.,
A porosz-sziléziai hitbizománvi javak értéke leg­
alább 1.800,000 frt; ezeket azonban még a lierczeg 
atyja nagyon megterhelte adósságokkal. A herczeg évi 
tiszta jövedelme legalább 120 ezer frtra tehető. A 
lierczeg tudvalevőleg feleségétől már gyámság alá 
helyezése előtt el akart válni, de igyekezeté akkor, 
eredménytelen maradt, mert semmi törvényes ok nem 
volt a ri.Iásra. Az&a a herezeg érzelmei nem változ-.

tak meg a hcrczegnő javára; de ez utóbbi képviselői 
azt hiszik, hogy a hurezegnek must még nehezebb 
lesz törvényes okot találni a válásra.

— Az Elffel-torony pőre. Parisból írják, hogy a 
oltani szegényügyi hivatal, hivatkozva a fennálló tör­
vényre, azt követeli a társulattól, mely az Eiffcl-tor- 
nyot bírja, hogy fizesse ki neki a tiszta jövedelem tiz 
száztóliját. A szegényügyi hivatal még a pörre is kész, 
ha a társulat jószántából ki nem fizeti a busás száza­
lékot. A társulat azzal védekezik, hogy vállalata a vas- 
utaköhoz hasonlít, melyek a tiz száztól! kifizetésére 
nincsenek kötelezve. A különbség az ö vállalatuk s a 
vasutak közt, az Eifl'cl-torony védői szerint, összesen 
abban áll, hogy ők nem a városba szállítanak, hanem 
a magasba. ’ -

HÁZASSÁG.
#— Esküvő Dr. Schwartz Gusztáv budapesti ügy­

véd és egyetemi magántanár Aradon okt. 27-én eskü­
dött örök hűséget Lusztig Jankának-.

GYASZROVAT.
Csernek! és tarke51 Deesewffy József élete 75-ik 

évében Szentgyürgy-Abrányban okt. 27-én meghalt. 
Elhunytéról a következő gyászlapot vettük: Csérnek! 
és tarkcői Dessewfly Kálmán és neje Wouvermans 
Zelin, gyermekei: Aurél, Emanuel, Mariska ; továbbá 
Dessewfly Emma és férje Középesv Kálmán, gyerme­
kei: Mariska, Dezső, Ilka, Emma, Ernő és Emil; 
néhai Dessewfly Ilka férj. Ivüzépesy Mórné árvái: 
Anna, Erzsébet, Elemér, Margit, Béla, Kálmán; özv. 
Dessewfly Jánosné s gyermekei: Marczel. Emil és 
László, valamint számos rokon novóben mélven szó- 
morodott szívvel jelentik, forrón szeretett" atyjuk, 
nagyatyjuk, nagybátyjuk és sógoruk cserneki és tav- 
keöi Dessewfly Józsefnek három napi szenvedés s az 
utolsó szentségeknek áj latos felvétele után, élte 75-ik 
evében, f. hó 27-én, d. u. 4 órakor, történt csendes 
kimúltál. A boldogult hült tetemei f. hó 29-én, dél­
után 3 órakor, fognak a lóm. kall), sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
pedig oki. 30-án fog az élük s holtak istenének, az 
elhunyt lelke üdvéért bemutattatni.

Dr. Somogyi Ignácz a szolnoki főgimnázium fiatal 
tudós tanára tegnapelőtt hunyt el 31 éves korában. 
Jómódú előkelő családból származott s a tudományos 
pályára lépvén, rendelkezett minden eszközzel, hogy 
magái kimivelje s egészen választott szakmájának, a 
geográfiának és népismének éljen. Ebből a ezélból na­
gyobb utazásokat is tett s tapasztalatait, tudományos 
kutatásainak eredményét a szakfolyóiratokban tette 
közzé. Önálló felfogás és a komoly irány mellett 
ö vonzó érdekes előadás jellemezte értekezéseit. 
Már egyetemi hallgató .. korában kivívta a geo­
gráfia nemrég elhunyt kitűnő tanárának Hunfalvy 
Jánosnak a figyelmét, a kivel mindvégig benső 
viszonyban volt s kit a halálba is csakhamar 
követelt. Somogyit egy nagyobb mii írása köz­
ben érte utói a gyógyíthatatlan elmebetegség, mely­
től már előbb is féltették. Felvilágosult, müveit lelke 
teljesén elborulI s a fiatal tudós már hónapok óta a 
lipótmezei őrültekházábán volt mint élőhalott. Nem 
érdeklődött többé semmi iránt, még legközelebbi ro­
konait, testvéreit, édes anyját sem ismerte meg s még 
azt a megrendítő hirt is közömbösen fogadta, hogy 
szerető^ édes anyját fiának gyászos sorsa a sírba dön­
tötte. Somogyit, ki a Lipótmezön halt meg, Szolnokra 
szállították s ma délután helyezték örök nyugalomra 
édes anyja hamvai mellé.

Karpelea Jakab, a párisi osztrák-magyar egylet 
legidösb tagja, mint Párisból Írják, meghall. Még a 
harminczas években költözött Párisim s azóta állandón 
ott lakott, de állandó összeköttetésben volt hazájával. 
Temetésén Zichy gróf készült beszédet tartani, azon­
ban Karpeles végrendeletében meghagyta, hogy egy­
szerűen, minden pompa nélkül temessék el s igy a 
beszéd elmaradt.

Hauer Emilia, Hauer Béla és neje szül. Treticsényi 
Erzsébet 17 éves leánya okt. 25-én elhunyI.

Augter temetése, mint Parisból táviratozzék, teg­
nap ment véghez az összes hivatalos, irodalmi és 
művészi körük rendkívüli részvétele mellett. A kor­
mányt Tiravd miniszterelnök és Spullor miniszter kép­
viselték. A szcínfedö bojtait vitték Gróard, Doueer, 
Dumas, Meissonier, Sardou, Coppée, Claretie és Got. 
A franczia akadémia tagjai majdnem kivétel nélkül 
jelen voltak Autnale lierczeg vezetése alatt. A gyász- 
szertartáson a templomban közreműködtek az Opcra- 
comique művészei, ének és zenekara. A ravatal mel­
lett hanoiimét, a saint-claudi temetőben Gréard, 
Coppée és Claretie tartottak beszédet. A halottas me­
netel óriási közönség kisérte a temetőbe.

Stuttgart, okt. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jtümelin, a tübingeri egyetem adminisztra­
tív igazgatója az éjjel meghalt. A Staatsanzeiger azt 
irja róla, hogy Württenberg egyik legnagyobb szelle­
mét és kipróbált szolgája, az egyelem egyik szellemi 
vezérét, a tudomány egyik első bajnokát, a német 
irodalmi világ egyik legtiszlelelvcméltóbb fejét veszíti 
el benne.

Saale m. Halle, okt. 29. Oosche Rikhárd tanár, 
irodalomtörténész, hirtelen meghalt.

A közönség köréből.

Fehér selyem kelméket 60 krtól 11*45 írtig
méterenként, simán és mintiizva (körülbelül 150 különböző 
minta) küld ruMnkint és darabunkint. szállítási dij- és 
vámmentesen Ilenneherg «. (es. és kir. udv. szítllitó) 
gyári raktára Zürich. Mintát posta fordultával. I.evél- 
porto 10 kr. 8833
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Helyiség yáltoztatás I
Van szerencsém ezennel tisztelettel jelenteni, hogy 20 év 

óta a fővárosban fennálló
ÚRI RUHA TERMEMET

folyó évi november hó 1-ón a
XV, kerület, váczi-ntcza 13. szám alatt
(a kis l.orona-utcza sarkán lévő liáz I. emeletére) helyeztem 
át. — Vevőközönségein számának fokozatos nagyobbodása 
folytán és hogy minden kívánságnak mint eddig legponto­
sabban megfelelhessek, műhelyemet tetemesen nagyobbi- 
tottam és annak elismert jeles erőit a külföldről szerződte­
tett uj kitűnő munkásokkal szaporítottam. —- Alint eddig, 
úgy a jövőben is törekedni fogok, készítményeim minta­
szerű baconja és azok kiváló Ízlése, valamint legszolidabb 
üzleti elvek pontos alkalmazása által üzletem jó hírnevét 
megőrizni, hogy igy az. előkelő úri közönség jóakaró párt­
fogását állandóan megtartsam és biztosítsam. Midőn jövőben 
is a t. úri közönséget kérném, hogy nagvrabecsült megren­
deléseit hozzám juttatni szíveskednék, magamat megtisztelő 
figyelmébe ajánlva maradtam alázatos szolgája
11731 liléin X>.

A hivatalos lap okt. 29-iki számából.
Kinevezés. A ni. kir. pénzügyminiszter: Lesskó 

Pál I. oszt. adóhivatali ellenőrt a beszterczcbányai in. 
kir. adóhivatalhoz III. oszt. adótárnokká, a m. kir. 
belügyminisztériumhoz : Tersztyánszky Kálmán vég­
zett joghallgató — ideiglenes minőségben — fogal­
mazó-gyakornokká ; a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter: a vakok budapesti orsz. intézetében 
megüresedett zongoratanitói állásra Horváth Attila 
zongoraművészt nevezte ki. Ealtay Sándor csaczai 

•állami elemi iskolai ,tanítót jelen állásában végleg 
megerősítette. A fiumei m. kir. tengerészeti hatóság: 
Rukavina Artúrt., hosszujáratu kereskedelmi kapi- 
tánynyá; a m. kir. dohányjővedóki központi igazgató­
ság főnöke: Bálványi Gyula és dr. b. JYatorp Ti­
vadar Ül. oszt. dohánygyártási tiszteket, a m, kir. do­
hányjövedéki központi igazgatósághoz ideiglenes minő­

ségű II. oszt. fogalmazókká, — Czcke Endre do­
hány,jövedéki gyakornokjelöltet pedig II. oszt. in. kir. 
dohánygyári gyakornokká nevezte ki.

Királyi adomány. A király a fővárosi szegény- 
gyermekkert egyesület részére" 100 forintnyi segclyösz- 
szeget, llét-y községnek, az olt f. évi augusztus lm 
20-án dühöngött tűzvész állal károsult lakosai segé­
lyezésére 300 frlnyi segélyösszeget, Zsalobina köz­
ségnek, az ott f. évi augusztus hó 5-én dühöngött tűz­
vész által károsult lakosai segélyezésére 300 frlnyi 
összeget magánpénztárából adományozott

TÁVIRATOK.
Éerlin, okt. 29. A birodalmi gyűlés ülésén « 

költségvetés első olvasásánál Moltrahn pénzügyi ál 
lamtitkár kiemelte a folyó költségvetést illetőleg, 
hogy különösen a hadügyi kiadásoknál többszörös 
kiadási többlet várható. A vámjövedelem 30—40 
millióval nagyobb lesz, a mi különösen az úgyne­
vezett gabonavámoknak tulajdonítandó, jóllehet a 
.gabonaárak még mindig alacsonyabbak, mint ez­
előtt voltak. A mi az uj költségvetésben a honvé­
delmi czélokva előirányzott nagy szükségletet illeti, 
a békében való minden bizodalom mellett sem sza­
bad szem elöl téveszteni a béke fentartásának esz­
közeit.

Friedrichsruhe, okt. 29. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Kédnohj gróf csütörtökön 
ide érkezik Bismarck herczeg látogatására.

Köln, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Köln. Ztg-nak jelentik Berlinből: A franczia sajtó' 
hasábos czikkekben óvja a szultánt attól, hogy a 
német császár konstantinápolyi tartózkodása alkal­
mával a hármas szövetségbe belépjen. JEz a törek­
vés ép oly haszontalan a mily nyilvánvaló. Régen 
tudva van már, hogy Törökország a hármas szö­
vetség ólalma alatt áll, arra pedig, hogy a szövet­
ségbe formálisan belépjen, senki sem szólította fel.

London, okt. 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Itteni politikai körökben az hallal- 
szik, hogy Ferdinand fejedelemnek Szófiába 
való visszatérése és a bolgár szobranyénak 
összeillése után a nagyhatalmak fontolóra 
veszik azt a kérdést, hogy a fennálló bol­
gár kormányzatnak valamely formában el­
ismerést szerezzenek, s igy a fejedelem 
végleges elismerésénél: útját megcsinálják.

Róma, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Nagyon valószínű, hogy az olasz képviselő- 
házat november 20-kán nyitják meg trónbeszéddel. 
Parlamenti körökben azt hiszik, hogy ez az ülés­
szak nagyon rövid lesz és hogy az általános vá­
lasztásokat jövő év április havában fogják meg­
tartani.

Róma, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Tri­
bun a, szerint a legközelebbi konsziszloriumban öl len­
gyel püspököt fognak kinevezni.

Róma, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) Az Ilalia 
szerint a jövő héten küldöttség érkezik ide Trienlböl, 
hogy a pápánál panaszt emeljen Tahi esi frienti 
püspök ellen.

Brüsszel, okt. 29. Mackinon, az angol kelet- 
afrikai-társaság elnöke cs Mackenzie, a társaság 
igazgatója ide érkeztek.

Pét er vár, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni jól értesült körökben most már 
biztosra veszik, hogy Holyorucki herczeg leheráni 
nagykövet állását elhagyja és helyébe Biitzovot, 
Oroszország athéni diplomácziai képviselőjét neve­
zik ki. Azt is beszélik, hogy Biitzov helyét Övön, 
konstantinápolyi orosz követ ségi tanácsos fogja el­
foglalni.

Pótervár, okt. 2V. Husszein pasa török nagy­
követ tegnap ünnepélyes kihallgatáson átadta a 
ezárnak megbízólevelét.

Pétervár, okt. 29. Ma császári ukáz jeleni 
meg, mely megerősíti a nemesi bank azon tervét, 
hogy 5 százalékos jelzálogleveleinek konverzálására, 
illetőleg visszafizetésére 80 millió hitelrubel összegű 
nyeremény-jelzálogleveleket kibocsájtkasson. — A ki­
sorsolási terv azonos a 6G-iki záloglevelek kisorso­
lási tervével. A nyereménvhuzások 1890. május 1-én 
kezdődnek, a törlesztési húzások 189(>-ban veszik 
kezdetöket. Az aláírások szombaton, hétfőn és ked­
den eszközölhetők, az állatni banknál, a disconto- 
és a woljavidéki banknál 

Belgrad, okt. 29. A hivatalos lap közzéteszi, 
hogy Belgrádban és Zajcsárban október 29-éré 
tűzték ki a pótválasztást. Közli továbbá Hies 
Alexa pópának, a belgrádi konzisztórium volt elnö­
kének nyugdíjaztatását. Dics kiváló tagja a haladó- 
pártnak.

Belgrád, okt. 29. llir szerint az üszkiibi szerb 
főkonzulátust, mint ilyet, megszűntetik, de mint 
konzulátus alkalmasint továbbra is lönmarad. A 
mostani főkonzuli rendelkezési állományba helyezik.

Belgrád, okt. 29. A Earning Dnemik látszó­
lag hiteles értesülése szerint a montenegrói beván­
dorlók első csapata, 1380 ember, már elindult ha­
zulról s valószínűleg november elsején érkezik 
Szerbiába.

Bukarest, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A román kormány ezentúl is iparkodni 
fog a külhatalmakkal a jó viszonyt fentartani. 
Ennek az iparkodásnak az eredménye az a kedvező 
fogadtatás is, a melyben Lahovary a külföldön ré­
szesül, a mi annak a jele, hogy a Románia iránt 
táplált bizalmatlanság mindinkább őszinte bizalom­
nak ad helyet. A külföldi lapokban ezzel szemben 
megjelenő híren nem érdemelnek hitelt. Egyébiránt 
úgy Bécsbcn, mint Berlinben nagyon jól tudják, 
hogy mit tartsanak a Bukarestből kiinduló czéíza- 
tos hírek felől. Ilyen volt például a berlini Posf-nak 
az a hire is, a mely a román erődítések folytatá­
sát, s a román hadsereg szaporítását, Ausztriá-Ma- 
gyarország és közvetve Németország ellen irányuló 
rendszabálynak jelentette ki. A gazdasági téren a 
kormány folyton szem előtt fogja tartani az ország 
érdekeit.; E melleit iparkodni fog a bajokon is 
segíteni, melyeknek létezése tagadhatatlan. Az két­
ségtelen, hogy a tarifa-háború Ausztria-Magyaror- 
szágnak és Romániának is hátrányára volt. Romá­
niát legérzékenyebben érintette a gabona- és marha 
kiviteli tilalom. Most úgy látszik, hogy mindkét 
részről hajlandók kölcsönös engedmények által 
megegyezésre jutni. Konkrét javaslatokat eddig nem 
tettek, de majd ha elérkezik az ideje a tárgyalások 
megkezdésének, a javaslatokkal is elő fognak állani, 
melyek semmi esetre sem fogják Románia gazda­
sági szabadságát korlátozni. A politikai jó viszony 
nem vonja maga után a gazdasági közösséget, a 
mit a konzervatív kormánynak módjában lesz be­
bizonyítani. Ha a megegyezés komoly és legyőzhe­
tetlen akadályokba ütközik, Bécsben semmiesetre 
sem fogják Románia jóakaratát kétségbevonni.

Czetinye, okt. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr, Nikita montenegrói fejedelem Milinkovics 
osztrák-magyar diplomácziai képviselőnek köszönetét 
fejeztette ki amaz előzékenységért, a melvlvcl kilátásba

helyezte, hogy a kivándorló montenegróiakat a bosz­
niai és herczegovinai területen való átvonulás alatt 
támogatni fogja.

Athén, okt. 29. Le Műidre német követ ma 
villásreggelit adott, melyen Vilmos császár, Henrik 
herczeg, Bismarck Herbert gróf, Ilahnke tábornok. 
Lucanus titkos tanácsos, Kogel udvari főlelkész, 
Wittich, Liebenau főudvarnagy, Seckendorff báró és 
más előkelő személyiségek vetlek részt. Este udvari 
hál lesz.

Kairo, oki. 29. Hivatalos rendeletét tettek közzé, 
mely a dohány termelési a jövő évre nézve Egyip­
tom egész területén 1500 holdra (körülbelül 600 hek­
tárra) korlátozza, a dohényjüvedelem szaporítása vé­
gett, minthogy a mull évi nagyobbmérvü beváltás 
nem vonta maga után a dohánytermelés csőkké 
nésél.

KÖZGAZDASÁG.
Brünn, oki. 29. (Tarlománygyülés.) Pros köve tz a 

baloldali czenlrnmlioz és a középpérllioz tartozó 2é 
elvtársa aláírásával a következő határozati javaslatul 
terjesztette elő: «Tekintetlel arra a körülményre 
hogy a morva ezulcoripar a déli vasul társaság é - 
az északi vasul magas szállítási dijai következtében 
nomosak a csehországi és különösen a magyar cza- 
koriparral szemben, hanem a külföldi, azaz német e- 
oi'osz czukoriparral szemben is, melyek az illető belföldi 
vasutakon olcsóbb szállítási dijakat tizeinek versenvké­
pességében a monarchia déli részeibe való szállításnál 
különösen a Trieszten ál irányuló külföldre való kivilelnél 
megkávosul és életképességében veszélyeztetik, tekintve 
továbbá, hogy e mellett Morvaország me.; gazdaságának 
érdekei és a magyar versenyt illetőleg az állam be­
vételei is lényeges hátrányt szenvednek : a kormány 
felbivatik, hasson oda, hogy a cznkorszállilási díjtéte­
lek déli irányban a belföldi ipar és mezőgazdaság ér­
dekében lcszálliltassanak, és hogy a belföldi < zokni - 
gyártmányok az osztrák vasutakon ne részesüljenek 
kedvezőtlenebb bánásmódban, mint a külföldi ipar ha­
sonló gyártmányai.

Berlin, oki. 29. A Kelot-.MVikával lőlesilendö posla- 
hajó-összcküttclés szóin eneziójára vonatkozójavaslal"! 
a szövetséglanáeslioz juttatták. A javaslat fölhatai- 
mázzá a birodalmi kanezcllárl, hogy e gőzhajójánalu 
kát liz év tartamára, legfölebb 900,000 márka év 
segélyezés mellett, néniéi vállalkozókra hízza. A ha­
jóknak legalább is négy holenkinl. kell közlekedniük 
Az érintendő kikötőket a birodalmi kanczelláv hatá­
rozz« meg. A hajójára toknak legkésőbb 12 hónappal ; 
szerződés meghűlésének közzététele után meg kok 
kezdődniük.

München, oki. 29. A képviselöház ma folytatta a 
malátaadó fölemelésére vonatkozó lürvényjavaslal 
tárgyalását. A pénzügyminiszter a malálaadónak fel­
emelését a kis és nagy serfőzdék számára a gyári be­
rendezéssel indokolja szemben az azelőtti kézinüipai 
berendezéssel. A magasabb adó életbeléptetése óla a> 
évi maláta fogyasztás a kifőzdéknél 400,000, a nagy- 
főzeléknél 900,000 hektoliterrel szaporodott. Bajoror­
szág összes sörtermelése azóta 108 százalékkal növe­
kedőn, mig a külföldi kivitel pedig tizenlialszor akkor? 
lelt. A pénzügyminiszter esetleg hajlandónak nyilatkozik 
a 25 fillérnyi adópótlékot csak 40.000 hektoliter malál; 
fogyasztásnál és 50 fillérnyi pótlékot 70,000 liekloliler- 
nyi fogyasztásnál életbeléptéim. A fenyegetés, hogy ; 
sör ára liteienkinl 2 fillérrel fogna felemeltetni, sem­
mivel sincs igazolva, minthogy az adópóllék ■ -nk 1 ; 
fillért lesz ki. A javaslat az egész ország érdekéi lai!;; 
szem előtt. Miután még többen szólót lak, a vita b li­
la Iá sál holnapra tűzi ék ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
;if Az italméróai adó, illetőleg a hol ez nem le­

hetséges, az ilalmérési jog bérbeadási és bizio.-mása : 
pénzügyminiszternek különböző nehézség.-km ■ I.": 
melyeknek leküzdése egyelőre még m-m sikerüli. A> 
ország egyes vidékein -ily különbözők a ví.-zonyok, "A 
annyira elülök egymástól az érdekel: ■!; igényei 
annyira válloz'i az ilalméré-i jog érié-1;.«, a mi-miyiiu-r 
ez a bérlőire hajlandók ajánlatni illán mogílélhetö 
liugy Vckorlc pénzügyminis/.ti r egyelőre nem ké­
pes az ilalmérési jog érlélcesilém lokinleléhen magá­
nak teljesen áltekinflmlü képei, alkoli i. A törve;.\ 
tudvalevőleg elüirja, hogy az italmérési adó bőszei lé 

vagy az ilalmérési jog kihasználását biztosit.' 
ajánlati tárgyalásoknál egyenlő föltételek mellolt el é 
sorban a község, utána a korcsmarosok s . -al; axulár 
nelaláni más vállalkozó veondö figyelembe. A néháin 
hét óin megindult tárgyalások e tekintetben ogé--z kii 
lönös eredményeket tüntetnek fel. Alig egyes viilvkekm 
és pedig az ország egymástól távol eső részeiben i: 
meglepő nagy verseny nyilvánul és a bérlelösszegol- 
oly rendkívüli nagy emelését ajánlották a községek ép 
úgy, mint egyes ajánlattevők, hogy rendes kezeié? 
mellett és visszaélés nélkül a bérlet csakis vagy 
n község, nagy az illőié) egyének kárával járna 
addig sok más vidéken, és némelykor ugyan­
azon megyének más részében, nemcsak, hogy ma­
gán vállalkozó nőin akad, hanem a községet 
is, de különösen a középnagyságú városok cgyállalár 
nem hajlandók az italmérési jogot kibérelni, vagy n> 
ilalmérési adó beszedését egy fix összeg melleit el­
vállalni és van nagyon sok olyan hely, a hol az eddig1 
béríelüs.-zegon alul sem akarják elvállalni az italaié 
rési jogot s számos helység egyáltalában szabadkozik 
minden bérlettől. Wekerlo pénzügyminiszter magái a 
részletekről behalóbban tájékozandó, most felhivalló 
az ország egyes pénzügyi igazgalóit, kik felváltva szó 
mélyoson fognak a legközelebbi napokban a miniszter 
nők ügykörükben tolt tapasztalataikról, de különösei 
a rogalcügybon felmerüli cselekről jelentést tenni. A- 
igazgatók egy részéi a miniszter máris fogadta.

íj; Osztrák mozgalom a magyar tarifapolitika 
ellen. Az osztrák állami vasutak főtanácsának tegnapi 
ülésén ,'Mauthncr roichsr.ilhi képviselő heves beszé­
det tarlóit, melvlvcl megindította a mozgalmat a ma­
gyar tarifapolitika ellen. Az a mód, melylycl Ausztriá­
ban és .Magyarországban jelenleg a tarifapolitikát folv- 
Ialják, — igy szólt Maullmev —- nem tarthat sokáig. 
Az nem lehel, hogy oly államban, melynek közős 
várni őrülete van, az árukat különféle elvek szerint 
szállítsák, met ez állal az a védelem, melvet az osz­
trák iparnak a vámtörvények biztosítanak, egyes ezite­
kékre nézve teljesen illuzóiiussá válik. .Ma­
gyar eredetű árukat most olyan tarifatételek mel­
lett szállítanak, melyek az osztrák termények versenyét 
nőin csak a külfölddel való forgalomban, hanem a bel­
földiben is lehel ellenné teszi. A Németországgal kü­
lön szerződés szerint osztrák termékekre nem szabad 
kedvezőtlenebb tarifatételeket alkalmazni, mint a né­
met termékekre : miéi t, nines a Magyarországgal kö­
tött vám- és kereskedelmi szövetségben ilven határo­
zat? A magyar vasúti politika sokkal nagyobb szem­
pontokból indul ki, mint az osztrák. .Magyarországban 
egyedül a közgazdasági momentumot tekintik kiinduló 
pontul, holott Ausztriában tarifa-rendszabályokat lép­
tetnek életbe és sem az ipar nagy szükségleteit, sem 
a kivitelt, sem a kereskedelmet nem veszik 
tekintetbe. Nem volna szabad azt tekinteni irány­
adóul , hogy az osztrák állami vasutak be­
vételei valamivel nagyobbak legyenek, hanem azt 
kell szem előtt tartani, hogy mivel lehet egyik másik 
iparág versenyét clflmozditahi. Magyarországban külö­
nösen a fogyasztási adó alá eső ipari ágakat, (petró­
leum, szesz, ezukor) támogatják, melyek fejlődése az 
államnak pénzügyi szempontból is érdekében áll. A 
ezukorgyáraknak Magyarországon biztosított kedvezmé­
nyek olyanok, hogy az osztrák czukoripai t újabb csapás
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évi. A magyar czukor tOtO tarifatétel mellett szállítják, az 
osztrák czukor szállítási tarifa tétele 022—O-29, a Trieszt­
tel vili.'- forgalomban pedig 0'16.íla az oszt rák czukor, 
melynek kivitele a franczia és orosz verseny miatt 
már ugyis nagyon csökkent, az alacsony magyar ta­
niák miatt a magyar < zukovral sem versenyezhet, 
akkor nemcsak az osztrák <*zukm iparnak kell tönkre 
mennie, hanem a kincstár bevételei is jelentékenyen 
. sűkkennek. Sajnos, folytatja a felszólaló, hogy min­
den lépés, melyet osztrák részről a végett (ettek, hogy 
.Magyarországon az osztrák eredetű termékekre ugyan­
azokat a tarifákat alkalmazzák, melyeket a magyar 
creiielüekie alkalmaznak, még eddig egyszer sem 
vezetlek eredményre, .*• Magyarország ' czélluda- 
f os haladását tekintve bizonyos, hogy Ausz­
triára nézve a helyzet még rosszabbra fordult. De 
az ily állapokkal nem szabad sokáig tűrni, ha azt 
nem akarjuk, hogy bizonyos osztrák iparágak tönkre 
ne menjenek a magyar verseny miatt. Szükséges tehát, 
hogy Ausztria és Magyarország közt megállapodás 
jöjjön létre: ajánlja tehát, hogy hívják össze a valu­
es kereskedelmi konfereneziáf. s ha ennek kellő ered­
ménye nem volna, akkor nem marad egyéb hátra, 
mini hogy Ausztria saját iparának megóvása végeit a 
Un ilahavczot megindítsa Magyar ország ellen. Mauthncv 
fejtegetéseit nagy lelszé--o! fogadták s elhatározták, 
rmgy kinyomatják.

A Vaskapu szabályozása, A kereskedelmi mi­
niszter elrendelte, hogy e Grébentö! Szviniczáig tor 
|-iiö Dunaszakaszon, a mederszelvényezés nkadáh m- 
: 1 vvgieli;i|ia-a < zv'júból <*. hajózó• nak ideiglenes 
. aláiozá-.i vegeit teendő intézkedéseknek mcgállapi- 

.1 iránt helyszíni tárgyalás tavlassék; e tárgyalás o 
i. '■ 21-én Szviniczún meg i- tartatott. Resztvettek e 

vváláson Az aldimai vaskapu szabályozási in. kir. 
.■I .vezetőség I eszét ól Waliiiialt Ernő miniszteri o*z- 
ö.lv tanác sos, mint a hízott-ági tárgyalások vezetője. 
Imszpodszky Alajos mmiszteii főműi . és Izsáki 
1 I i.o miniszteri inéinnk. A vasúti és hajózási in. kir.

gveli A R
Az

in

neb Richard n kir hajózási 
i.-á királyi szab. dtinagíizha- 

si társaság ii-zérói Ivmay Ferenc.'. orsovai parti 
i ány. Az löns övi XXXI t. <z alapján -ír. \I- 

unán végtehajiai iló szabályozási munkálatok h 
■s terveméit e’!;- -z;l. -<■ végett jelenleg folyamatban 

Iielv.-zmi kivitelek kozol a közvetlen «Greben i 
Dunaszakaszről szuk-iges kereszt szelvények 

a hajózásnak ideiglenes korlátozása mellett lesz­
akadó ly nélkül felvehetők. Az e tárgyban a kercs- 

keijea-mügyi in. kir. miniszter által kiküldött bizottság 
esyiészt a folyamatban levő felvételi munkálatok köve­
telményeinek figyelembe vétele mellett ama meggyőző­
désre jutott, hogy a gveheni csárdák és Szvinicza kö­
zött lévő u. n". szilváskőit alatti Dunaszakaszon 
szünet nélkül folytalliatók a szelvényezési munkák 
t nélkül , hogy a hajózás ez állal akadályoz-

tnélv; ellenben a Groben s az említett szíl- 
v .1 ; 11 közút I a z'diar forgó munkákat vezető 

• í mérnök az ott alkalmazott 35 iO hajós 
dn-i éleiének veszélyeztetése nélkül < sak úgy leltei 

• iy-ég-méiv-ekel teljesíteni, ha e szakaszon a munka 
alatt hajók egyáltalán nem közlekednek. Egyfelől a 
munka .sürgő- . gén\ másfelől a hajózás igényeire való 

kellettel a bizottság a következőkben állapodott meg :
I A ineiler sz-'lvényczési munkák e hő 2S-löl számítva 

I I I inkák Iáriáinál a csakis a reggeli é-s 1111110111 órák­
ban vagyis déli 11 óráig folylatanrlők és ez idő alatt 
a hajók megálljának s csak déli 12 óra után 
folytathassák utjokat. 2. A magán hajók elég
korán leendő ér lesi lése és megállítása végett az 
aldunai \askapuszabályozá.-i magyar királyi miive- 
zetőség állal megfelelő helyen e hó 28-lói fogva 
üurgonyörség állitandó fel. A kereskedelmi miniszter 

'•dig a mii vezetőség részéről kérendő léi, Itogv erről, 
..dämmt e horgonyul- guek Szerbia hatóságai állal 
! midii tárni gn: a végett a szeib kormányt értesíteni 
I. z. ' -kedjék. Az ehö < á-z, és leír szab. dunagúz- 
iuilózá -I t.u -as.ig. a szab. oszt. magy. államvasut iái - 

-ág, vég ni ilnbnr \Y. dn-nkov u hányatulajdonos, 
mii azon három vállalat, mely a szrtbanforgó szaka- 

-zon rendszeresen közlekedni szokott, mind erről a 
mii vezetőség állal lesznek azonnal < riesdendőlc a v<’g- 
hol. iiogy forgalmuk;'I lehetőleg ez intézkedésekhez 

' pe-t berendezhe-sék és igv mim l kevesebb akadályt 
szenvedjenek. Hz intézkedések közhírré tétele, illo- 
"!• ' a magán kalauzok i rte-dh'-p végett a jegyzö- 

•ínv v <• :v másolata a müvzclöség részéről a Krassó- 
' ' I én vármegyei moldovai és orsovai járás fűszolga- 

Ii va ilok iak megküldenek 
Közvetlen díjtételek November luí 1 -jelöl 

' . a az alább felsorolt állomásainkról Alt-Carhe állo- 
•I i-ra i-ndelt -..alma-küldeményekre — a szállítási 

: leteknek szállítólevél és kocsinként legalább 10,000 
kgért való fizetése mellett — visszavonásig, de legké- 
übb a küteléki díjszabásba való felvételig 100 kgkint 

a következő közvetlen dijtételidc léptettclnek életbe : 
Vrus/.lámos 2*91, Valkány 295, Mokrin 2-97, Nagy- 
'•ikinda 301, Szt.-Huberl 3(H, Zsomboly 30fi, Gyer- 

•mm 311, Beregszó 3-1 í, Szakálháza 3-16 márka 
l "» kgkint.

Zóna-tarifa az osztrák államvaontalion. Az
eszUk,; állami vasutak főtanácsa tegnap tartott ülésén 
"E'igadla dr. Kúsznak már közlőit abbeli indítványát, 
'"y •" az állami vasutakon a zóna-rendszer mintájára 
jelentékenyebb mérsékelt .személytarifákat léptessen 
éietbe. Kérdés azonban, hogy az újítás mikor lép 
v!' ‘he. mert az osztrák kormány beleegyezésétől is 

igg, i mely esetleg a jövedelemcsökkenést fogja szem- 
“10 t tartani.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

1889. 1888.
nz okt. 4-töl okt. 10-ig
_ terjedő hét bevételéről: 354.156 — frt 406,451•— írt
Ilihez a bevételek a hajózás

kezdetétől okt. 3-ig : 10.007,553-— frt 10.300,253-— »
öunita I 10.36l.709’— frt 10.706.704— frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1889. 1888.

22,684-— frt 18,822—
956,786-— frt 767,362-—
978.470-— irt 786.184 —

frl
A okt. 7-töl okt. 13-ig 

terjedő Lét bevételéről:
Ehhez, a bevételek a múlt év 

Jeez. 1-től okt. 6-ig:
Öeeseeen:

Budapesten, 186Í). október hó 28-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A fővárosi továbbképző Ipar-rajelskolában

a téli tanfolyamra való beiratások kőművesek, ácsok, 
kőfaragók és külön díszítési szobafestők számára nov. 
i-ü elsejéiül 15-ig tartanak. A tanfolyam november hó 
közepétől márczius hó közepéig tart s hallgatói azok« 
tatásban ingyen részesülnek.

A czlpósz ipartestület tegnapi közgyűlésen 
r-mr" álasztotta uj tisztviselőit és elöljáróságát. A régi 
‘‘■hl áróság jegyzőjével együtt tökéletes vereséget szen­
vedi. Nagy erőlködéssel megválasztották ugyan el- 
riöüjelöltjüket, de ezzel is kudarezot vallottak, mert 
az iparhatóság képviseletében jelen volt Prohászka Fe- 
i-‘iuz IV. kér. elöljáróság! jegyző, a választást Sturza 
Mihály azon kijelentése után, hogy már évek óta nem 
folytatja mesterségét, hanem vendéglős és gabonake­
reskedő, semmisnek jelentette ki, mely határozat ellen 
a megválasztásába kapaszkodó elnök felebbezését je­
lenteit be. Az újonnan megválasztott elöljáróság 
névsora a következő: Handsovszky Endre, Briefvel 
.hinos, Rollny Károly, Marion Lipót, Damjanovics 
Ödön, Balogh Fercncz, Sauerwein András, Bene­
dek József, Süveg János, Grósz Kálmán, Hor­
váth István, Vitéz Róbert, Kord Mihály, Vesel Ja­
kab, Ruzsonyi Károly, Záborszky Gyula, Hutkovics 
Alajos, Pteifer Bernát, Sándor Ferencz, Janks Zsig- 
r.iond, Moskovitz Ede, Valasek János, Dravecz Károly 
John Antal, Braun Mór, Bernvalner Ferencz, Romatsek 
István. Glötzer József, Járosy Gusztáv, Zsuffa József 
Schwúb György, Pár József, Barna Mihály, Ga­
lambos Ignáez, Valeczki Mihály, Graf Ede. Pót­
tagok : Spurid János, Moldovan Ignácz, Hoffmann 
Armin, Fekete Pál, Fischer Vilmos, Hrabovszky

József. Számvizsgálók: Bohus Ferencz, Perényi Ig­
nácz, Fory József.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Torontáli kereskedelmi és Iparkamara. Mint 

Nagybecskerekröl táviratilag jelentik, Torontálmegye 
ma tartotta őszi rendes közgyűlését Hertelendy főis­
pán elnöklete alatt. A közgyűlés abból az alkalomból, 
hogy Baross miniszter az ipar és kereskedelmi kama­
rák újjá szervezését tervezi, elhatározta, hogy felkéri 
a megyében megválasztott országgyűlési képviselőket, 
hogy Nagybecskerek székhelylyel, külön torontáli ka­
mara létesítését kérelmezzék a minisztériumnál, illőivé 
juttassák Nagybekcrek kérvényét Baross Gábor minisz­
terhez. Ez emlékirat kifejti a torontáli ipar és keres­
kedelem önállóságát, s azt, hogy a temesvári kereske­
delmi és iparkamara költségeihez Torontálmegye nagy­
részben hozzájárul. Nagybecskerek kérvényét küldött­
ség adja át a miniszternek, a küldöttség vezetője 
Thvrn-laxis Egon herczeg lesz.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 29. —

Gabonatőzsde.
A Íitítí-iizlcl ma nyugodtabh irányt követett. A kí­

nálat nagyobb volt, a vételkedv ellenben korlátolt és 
mintegy 20,000 mm. adatott el, mi tegnapi árakon csak 
nehezen volt eladható. — Egyéb gabonanemekben 
csak gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanok. — Eladatolt :

Bűze : Tiszavidélci 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 
80 k. 8.80 frt, KO mm. 80.5 le. 8.824 frl, 100 mm. 
79 k. 8.60 frt, 200 mm. 79 k. 8.72.:' frl, 100 mm.
78.8 k. 8.60 frl, 100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 77.6 
k. 8.65“ frl, 100 mm. 77.:k. 8.524 fii, 100 mm. 76.5 
k. 8.35 li t, 100 mm. 76 le. 8.45 Irt, 100 mm. 76.5 k., 
100 mm. 76 k. és 100 mm. 75.5 k. 8.35 f t, 200 mm. 
77 k. 8.50 frt, 100 mm. 75.5 k. 8.35 frt, 100 mm.
75.8 k. 8.35 frl, 200 mm. 75 k. 8.30 frt, 100 mm. 75 
k. 8.30 frt, mind három hóra.

Best megyei 100 mm. 79.2 k. 8.60 frl, 200 mm. 79 
k. 8.55 frl, 100 mm. 78.5 k. 8.55 frl, 100 mm. 78.2 
k. 8.55 frt, 100 min. 77.5 k. 8.35 frl, 100 mm. 76.4 k. 
8.30 frl, 100 mm. 77 k. 8.35 irt, 100 mm. 77 k. 8.40 
lit, mind három hóra.

Fcliérmcgyci 1500 mm. 76 k. 8.424 frt, há­
rom hóra.

Kalocsai 2500 mm. 75.8 k. 8.40 frt, három 
hónapra.

Tolnai. 600 mm. 77.5 k. i .30 frt, 2200 mm. 77 ír. 
8.Í0 frl, 500 mm. 76.6 k. 8.20 frt, mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 75 k. 8.25 forint, 100 mm. 73.5 
k. 8.05 frt, 300 mm. 76.4 k. 8.15 frt, mind há­
rom hóra.

FelsStiszaridéki 100 mm. 77.3 k. 8.20 frt, há­
rom hóra.

Paiicsovai 1000 mm. 75 k. 8 forint, 5960 mm. 
75.5 8.174 frt, mindkettő három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

8.30 
8.2b 

I 8 30 
8.30

írtig
8>0
8.G5
8.70 
8.60

7.25 
6 30
7.60 
9.50 
7.40 
4.80
4.70
5.60

Búza uj bánsági............... 78—81 %
— » tiszavidéki ........... 78—81 »
— » pestvidéki .........  78—81 »
— » fehúrmegyei......... 78—81 »
— 'I bácskai ..............  78—79 >>

» északinagyarorsz. 78—81 »
Rozs rí ..................... __ 70—72 I)
Árpa » takarmány____ 60—62 »

— » égetni való____ 62—64 »
— » sörfőzdéi ____  64—66 »

Zab » ....................39—41 I)
Tengeri « bánsági ...____ 75 »

» másnemű__ 73 »
Köles » ... ...__ ...__ — »
Ropcze » káposzta ............ — » —.— —•—

Ha-tárlclöüzlet mérsékelt forgalom mellett daczára 
a jobb newyorki és kielégítő londoni gabonaárfolya­
moknak, az enyhébb időjárás következtében gyengébb 
ránvban nyílt meg. — Köttetett:

' Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.13,

8.11, 8.10 és 8.09 frt on.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.61, 

8.60, 8.59, 8.58 és 8.57 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.13,

5.12, 5.11 és 5.10 frton.
Hivatalosan J’elmondatott e hónap 31-ikére 3000 

mm. búza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 
cllanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.57 
és 8.56 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.10 
és 5.09 frton.

Dóli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ..._____ ____ _ _ frt 8.08—8.12
Szokványbuza tavaszra ........... ................. » 8.55—8.67
Tengeri május—júniusra ...  ........ ........ » 5.09—5.11
Szokványzab őszre...............................__ « 7.26—7.30
Szokványzab tavaszra..................... ....... — » 7.25—7.30

Délutáni forgalom.
Délután mérsékelt volt a forgalom ; az irány elem­

ién alacsonyabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra 
lanyha volt, de végül véleményvásárlásokra kissé ja­
vult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.56, 
8 55, 8.54-, 8.53, 8.52, 8.53, 8.54 és 8.55 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 min. 5.09, 
5.10 és 5.09 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —............................ frt 8.08 —8.10
Szokványbuza tavaszra ............................. « 8.67—859
Uj tengeri 1889. május—júniusra   — » 5.08—5,10
Szokványzab őszre  ______ _______ » 7.25—7.30
Szokványzab tavaszra ..............  ............... 7.26—7.3()

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom. Zsira­

dékáruk valamivel kellemesebb, szilva nyugodt. — 
Köttetett.

Szilva szerbiai szokványminöségü novemberre 5 
frton, 100 drbos novemberre 64 frton és 100 darabos 
boszniai novemberre 6% forinton 56 kilónkint.

Szllvalz szlavóniai áru októberre 19f frton.

Értéktőzsde.
Pénzszűke miatt az értéktőzsdei forgalom bágyadtan 

nyílt meg, de később kedvezőbb berlini tudósítások 
következtében javult. Nemzetközi értékek és járadékok 
kissé hanyatlottak. Közlekedési értékek nyugodt irányt 
követtek. Helyi értékekben élénk forgalom volt Valu­
ták és váltók alig változtak.

Elötőzide.
Bécsi tudósítások következtében, melyek szerint olt 

az elhelyezés akadályokba ütközött, bágyadtan nyílt 
meg. Osztrák hitelrészvény 314-ttil 313.20-ig, magyar 
hitelbank 330.25-töl 329.25-ig, magyar leszámitolóbank 
109-en, magyar aranyjáradék 101.40-en, magyar pa­
pirjáradék 97.524-en, Drasche-féle téglagyár 34-5-töl 
346-ig kelt. " "

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 313.10—313.20, magyar aranyjáradék lOi.... ^ 
—101.45, magyar papirjáradék 97.50—97.52f.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyhán nyílt meg, de később jobb 

berlini tudósításokra megszilárdult, ltivévén a járadé­
kokat, melyek lanyhák maradlak. Osztrák hitelrészvény 
312.80-tól 313.50-ig, magyar hitelbank 329.50-tül 
330.50-ig, fiumei hitelbank 121.50-től 122-ig, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 755-től 750-ig, magyar jelzálog 
hitelbank 149.60-en, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 109-től 108.50-ig, magyar iparbank 170-en, bank­
egyesület 125-ön, magyar aranyjáradék 101.32^-töl 
101.30-ig, magyar papirjáradék 97.30-on, mediora 
97.45-ön, pesti közúti vasút 437-en, Franklin-társulat 
228-on, Drasche-féle téglagyár 348-tól 344-ig, salgó­
tarjáni szénbánya 380-tól 377-ig, rimamurányi vasmii 
147.76-tól 147-ig, Schlick-féle vasöntöde 222-től 220-ig,

villamossági részvény 253-on, újlaki téglagyár IGO-on 
köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 313.50—313.60, magyar hitelbank 330—330.25, 
magyar aranyjáradék 101.50—101.524, magyar papiv- 
járadék 97.55—97.571/2.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—4 frt, nyolez napra 7—8 forint, egy hóra 13— 
15 forint.

Utótözsde.
Az irány szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 313.30-tól 

314.20-ig, magyar hitelbank 330.50-től 332—331-ig, 
magyar aranyjáradék 101.30-tól 101.32|-ig kelt.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 314—314.10, magyar aranyjáradék 101.324— 
101.35.

Esti tőzsde
Az esti tőzsdén élénk hangulat uralkodott. Osztrák 

hilelrészvény 331.75-töl 331.50 és 332.50-ig, magyar 
hitelbank 314.30-tól 314.10-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 1493/a-tól 149'/8-ig, magyar aranyjáradék 101.424- 
töl 101.374-ig, magyar papirjáradék 97.5ö-töl 97.52j-ig 
árult atoll.

6 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 314.20 
—314.30, magyar hitelbank 332.25—332.50, magyar 
aranyjáradék 101.374—101.40, magvar papirjáradék 
97.524—97.55.

Sertóskereakedelini csarnok.
Budapest-Kőlifuiyán.

Kőbánya, oki. 29. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági öreg,nehéz40—41 frl, fiatal nehéz 424—43.} 
forint, fiatal közép 4 r—45 forint, fiatal könnyű
-------- forint, közönséges (szedett) nehéz 40—
41 forint, közép 424—43 forint, könnyű 444 — 
46 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------- forint, könnyű —.— frl,
eredeti (Stachel) nehéz-------- fit, közép----------frt.
Szerbiai nehéz 42—424 frt, közép 42—42.4 frl, küny-
nyíi 424—44 frt. llizó egy éves —■.----- forint, hizó
két éves üreg.— Sertéslétszám: okt. 27-én volt kész­
let 105,392 drb, okt. 28-án fulhajlaloll 560 drb, 
okt. 28-án elszállillatolt 4375 darab, oki. 28-án 
maradi készletben 100,577 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Eéos, oki. 29. (Az Egyetértés távirata.) Az ér­
tékpapírok elhelyezése vette leginkább igénybe az 
üzérkedés érdeklődését, mert. régen történt, hogy a 
bécsi tőzsdén oly jelentékeny és oly pénzdrágaság lett 
volna, mint most. Még 12—18 százalékon sem lehe­
tett mindent elhelyezni. Ez a ka lám i lés és az alacso­
nyabb párisi árfolyamok a mai elölözsdén lenyomták 
a jegyzéseket, inert a gyengébb spekulál zió önkénte­
sen adta el papírjait. Az árfolyamváltozások csak a 
kél hilelrészvénynél voltak jelentékenyek, ellenben 
magyar vasutak és bányaértékek meglehetősen szilár­
dak. Járadékok szintén jól vannak tartva. Valuták 
nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 313.75, 
magyar hitelbank 329.50, Liinderbank 257.80, an­
gol-osztrák bank 148.80, bankegyesület 119.—, osz­
trák-magyar államvasut 23öl/s, osztrák déli vasul 
120.25, alpesi bánya- társaság 97.70, májusi járadék 
85.45, magyar aranyjáradék 101.30. magyar pnpiv- 
járadék 97.45, lntszfrankos arany 9.474-

Déli tőzsde.
A déli tőzsde Meinlén igen csendes maradt, mert a 

spokuláczió tartózkodó volt. — Jegyeznek: Osztrák 
hilelrészvény 313.65, magyar hitelbank 329.25, 
tartományi bank 257.60, unio-banl;243.50, angol-osz­
trák bank 148.60, bank-egyesület 119.20, osztrák- 
magyar államvasut 235.—, osztrák déli vasul 126.25, 
Károly Lajos-vasul 189.75, elbavölgyivasut 220.50, 
török dohányrészvény 119.—, alpesi bányarészvény 
97.40, májusi járadék 85.45, magyar aranyjáradék 
101.30, magyar papirjáradék 97.45, busz frankos 
arany 9.474-

Később minden téren meglehetősen szilárd volt a 
magatartás, de a forgalom csekély volt. Váltók és 
valuták nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 314.65, 
angol-osztrák hunk 148.90, unióbank LM 4.75, bankegye- 
síilet 119.- , magyar hitelbank 331.35, Länderbank
258.50, osztrák-magyar államvasul 235.35, Károly 
Lajos-vasút 190.50, dunagőzhajózási részvény 373, 
Lloyd részvény 407, észak-nyug. vasul 191.50, elbavülgyi 
vasút 220.75, tramway 223.75, déli vasút 126.50, májusi 
járadék 85.50, osztrák aranyjáradék 109.50, magyar 
aranyjáradék 101.25, magyar papirjáradék 97.40, 
északi vasút 2595, községi sorsjegyek 143.50, 20 
frankos arany 9.484, márka 58.40. Alpia 98.40 
Igen szilárd.

Bécs, okt. 29. (Magyar érlélcek zárlata.) Magyar 
földteherment. kütv. 104.70. Erdélyi földteherm. Itötv.
104.75. 5'/2°/o-03 m. földh. int. zálogl. —. Erdélyi 
vasut-részvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. els. kütv. 
112.90. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.50. Szölödézsma- 
válts. kölv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 157.40 5%-os 
magy. papirjáradék 97.45. Magyar vasúti kölcsön 
114.80. Magy. hitelb.-részvény 331.25. Alföldi vasul- 
részvény 200.25. Magy. északkel, vasut.-részv 189.25. 
1869. m. k. v. áll. els. kölv. 99.90. Tiszav.vasul-részv. 
246.—. M. lesz. és váltób.-részv. 109.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.50. 4%-os aranyjáradék 101.25.

Béos, okt. 29. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelinl. részv. 314.65. Déli vasutrészv. 126.75. 4%-os 
oszlr. aranyjáradék 109.60. Londoni váltó-ár 119.05. 
Károly Lajos-vasut 190.75. 1864-es sorsjegy 178.—. 
4,2%-os ezüstjávadék 85.80. 1860-as sorsjegy 139.25, 
Török sorsjegy 38.60. Dunagőzhajózási társ. részvényei 
374.—. Angol-osztrák bank részv. 148.90. Osztr. állam­
vasut részv. 235.50. 20 frankos 0.47, 4-2%-os papir­
járadék 85.50. Osztrák hilelsorsjegy 183.75. Osztrák- 
magyar bankrészv. 920.—. Csász. kir. arany 5.66. 
német bankváltók 58.37. Elbavülgyi vasut-részvény
220.75. Bécsi bankrészv. :l 19.—.Török dohányrészvény
119.50, Alpina 98.50. Szilárd.

Uíótözade.
Bécs, okt. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utútüzsdén jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 315.12, magyar hitelbank 332, angol-osztrák bank
149.50, Liinderbank 258.60, osztrák-magyar állam- 
vasút 235.50, alpesi bányatársaság 98.50, magyar 
aranyjáradék 101.30, magyar papirjáradék 97.40.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén magasabb külföldi jegyzésekre igen 

barátságos volt az irány, a forgalom azonban nem 
volt élénk. — Jegyeznek: Osztrákliitolrészvény 315.25 
—315.65, magyar hitelbank 332—333.50, angol-osz­
trák bank 149.50—149.90, union-bank 244.25— 
24-4.50, Länderbank 258—60—259.10, bankegyesület 
120.25—119.40, magyar jelzúloghilelbank 150, osz­
trák-magyar államvasut 235.75—235.25, Károly Lajos 
vasút 190—85—190.75, déli vasút 126.75—126.25, 
pécs-barcsi vasul 195, török dohányrészvény 119.50 
alpesi bányatársaság 98.40—98.85, rimamurányi vasmű 
148.75—149.25, májusi járadék 85.55—85.52, magyar 
aranyjáradék 101.25—101.35, magyar papirjáradék 
97.52—97.50.

6 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 315.60, magyar hitelbank 332.50, angol-osztrák- 
bank 149.70, bankegyesület 119.40, uniobank 244.25, 
Länderbank 259, osztrák-magyar államvasut 235.50, 
déli vasút 126.10, alpesi bányatársaság 98 40, májusi 
járadék 85.50, magyar aranyjáradék 101.35, húsz 
frankos arany 9.47, márka 58.35.

Zárlat után jegyez : Osztrák hitelrészvény 314.50, 
angol-osztrák bank 149.50, Länderbank 259, alpesi bá­
nyatársaság 98.20, magyar aranyjáradék 101.30.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén ellanyhult az irány; a nagyobb 
kínálat következtében csökkentek az árfolyamok, de a 
gyengülés csak néhány kraiczárra szorítkozott és így 
csak a tegnapi kis emelkedés veszett ismét el. — 
Köttetett: Búza tavaszra 8.92, 8.87 és 8.88, zab ta­
vaszra 7.67—7.64, tengeri május—júniusra 6.63, 6.49 1

és 5.50 frton; rozs tavaszra jegyez 7.76—7.78, frtot. 
Őszi határidőkben az árfolyamok inkább csak névle­
gesek voltak és jegyeztek: Búza őszre 8.43—8.48, rozs 
őszre 7.60—7.65, zab őszre 7.40—7.45.

Kész áruban változatlan irány mellett szintén gyenge 
volt a forgalom. Kiadatott, egy rakomány becskereki 
búza 73—74 k. 8.25 frl három hónapra Becsben.

Berlin, okt. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A politikai helyzet békés megítélése következ­
tében a mai értéktőzsdén kedvező hangulat uralkodott 
s az árfolyamok javultak. Discont-részvényekben hausse 
volt s 239.374-en árultaltak. Jegyeznek : dux-boden- 
bachi vasút 225.124, bustichradi vasút 168.25.

Párts, okt. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra. 28 perczkor jegyeznek: 3%-os 
járadék 87.18, egyiptomi kölcsön 471.55, ottomán 
bankrészvény 547.87, török sorsjegy 17.20, alpesi 
bányatársaság 208.15. Tartva.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: 500 mm. cenlrifugal-pilé május—augusz­

tusra Triesztben 19j fiion.
Petroleum : 400 barrel belföldi őszi szállításra Becs­

ben 204 fiion, 200 barrel pardubitzi Becsben 20j- 
frton. 300 barrel Pardubitzban 204 frton és 250 barrel 
Prágában 201 frton mind őszi szállításra.

.'tsrányoltij : 80 barrel sűrű kaukázusi kész szállí­
tásra Bécdjen 20 fii.

Szesz ára ma tovább csökkent. Kész kontingentált 
szesz 12" frton adatott el és maradt 12%—12% fo­
rinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 29. (Tőzsdei tudósítás.) Eleinlén nyu­

godt voll n forgalom, de később bankérlékek élénk 
üzlet melleit emelkedtek. Német vasutak szilárdak; 
nemzetközi és belföldi járadékok javullak ; egyiptomi 
járadék emelkedő, orosz érlékek nyugodtak.

Berlin, oki. 29. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
86.50, osztrák hilelrészvény 168.90, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 100.90, osztrák déli vasút 54.25, Károly La­
jos vasul 81.80. Igen szilárd.

Frankfurt, oki. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 267%,, osztrák magyar államvasul 199%, 
osztrák déli vasul 106%, Károly Lajus-vasul !62£, 
alpesi bányatársaság 80. Szilárd.

London, oki. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
86%. osztrák aranyjáradék 92, osztrák ezüst járadék 73, 
angol consolok 97.01, ezüst 43.25. Nyugodt.

London, oki. 29. (Megnyitás). Angol consolok 97.—.
IVewyork, okt. 28. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94£, váltó Londonra 
4.814, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-rü! 127. 
Krie-vasut 29, váltó Párisra 5.22%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mciloro 
vagy ultimórn írtviidOk, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vágy 
médiára, illetők-,; allmióra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
módiéra M-mel, az ultiméra U-val vannak mtgjéliilve. Magától értetődik 
hogy u fenti álsz.úrnitúsokhoz még a Iransakczió-kültségek, továbbá a 
niedin- uj iillinié-úrfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongaezié-télelck i< -zámiiátba. veendők. A *-gal jelt'U értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási órlulyum 100 márka vietu 

-- SS irt S5 kr. 10(1 Imiik vilista -- 47 Irt v kr.

Október 29.

PÁBI8.
•Franczia .1%-os járadék _ _ _

• Sl/an/„-os « ____ ___
Osz.lrák-maeyar államvasut _ M
Oszlrák déli vasút................... _.M
♦Osztrák fiildhilel-részvénytársaság M 
•Frani'zia llirleszthetii járadék _ U 
Osztrák 4%-os aranyjáradék _ U
Slapyar vasúti kölcsön ........... K
Magyar jelzálog-hitelbank ____ M
Pécsi unió-bank...........  K
Magyar aranyjáradék ................... _ U
Magyar 5»,'„-ős papirjáradék ... ... U 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K

BERLIN.
Osztrák 4"/„-ns papirjáradék ... „ K 

« r«7„-0s , _u
• 47„-os ez.Usliáradúk _. _. K
» 4%-os aranyjáradék... _ __K

Magyar aranyjáradék........... _. ... U
' fi%-os papirjáradék...... _U
» keleti vasúti kötvények _ K

Keleti f'O/.-os v. elsőbbségi kl'.lv ... _.!<
Osztrák hilelrészvény ... ................  l.l
Magyar hitelbank ... ... _. _ _.U 
Osztrák-magyar államvasut _. _. U
Oszlrák déli vasút........... ... ....... ....... U
Kúroly-Lajm varul ____ U
Kassa-odcrbergi vasút ...   K
♦Román vasúti részvények ... _
Orosz, bankjegy .................. ....... ....... .......
Valin bécsi piaczra ................... _.
Keleti kölcsön II. kibocsálás 
Magyar jelzálog-hitelbank................... K

• leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Oszlrák 4%.os papirjáradék _.K
• fi%-os « ____  Tj
• 4%-os szilstjáradék_. _.K
« 4%.os aranyjáradék _. ... K

Magyar aranyjáradék ... _u
• n/„-os papirjáradék _ U

Osztrák hilelrészvény _. _ _.U
Osztrák-magyar bank... U
Osztrák-magyar államvasut™ _.U 
Károly-Lajos-vasut _. ... _. U 
Jsztrák déli vasút........................_ _.U

Erzsébet osztrák nyugoti vasút „ K
Magyar-fácsorszáíi vasút ................... ij
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények... K
Váltó bécsi piaczra........................
•4Vj°'V,-oa földhitelintézeli záloglevél K 
Magyar leszámiloló és pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank ... ... _ _.u
Magyar jelzálogbank K

I Ár- 
1 folyam

Kuila-
pesti

ogyonlog

KOlünbörct ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

87 17
10S 8(1
Bi-J r.o 233 81
277 tO 185 84

90 78 __

--

--
zc

78 — SS 96 4- 0.11
7ÜÍ0 100.78
73 ÍO 8.1 67
E» 10 10917 + 011
86 60 101.14 + 0.23
88 60 57.69
86.30 99.62.

101! II 117.41
103 30 114,03

Ifi — 133 39 + 1 02
54.25 126 25 4- 0 C5
81.50 165.82
U7.7V 167.61 + 0 19

<11.50 123 04 + 0 02
171X6 53.45 + 0.01

—v—

72.70 6102 — U.23
88.— ion 12
73 40 8.190 —- 0 23
9415 109 SS — 0 06
88.411 101.08 — 0.12
89 - 97.20 — 0 48

2(17 60 918.SS — 0.47

189 08 35S.C9 + "ís
162 75 ISO 29 — 0 87
10*7.60 126 23 0.89

101 02 ISO 13 —-•*

170 80 5s"l7 — 0.05

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árntöisdók zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaezokra tno márka vista 68.49 frt, 100 frk

Október 29. Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­
hoz képest 

osztr. értékben

PARIS,
Búza folyó hóra_.     — 22 10 10.42 _ 0.C6

22 4U 10 66 + 0.V6
— 4 hóra nov.-tö! — 33 60 1(1.01 o.-.i
— 4 elsfl hóra 22 76 10 -.4 O.cti

Liszt folyó hóra_ _ _____ — — M 60 15.21 1 — 0.C9
51 76 15.35 OCR

— 4 hőtn nov.-tül _ — — 51 75 15 8 .5 0.12
— -1 első hóra — — — 61 Öli 16,80 0.17

Olaj folyó hóra — 69 75 88 89 + 0 24
— nov.-re . „ - ------------- 6975 32 89 + 0.83
— nov.-dccz.-re _ — — —. 88.— + 0.35
— 4 elsfi hóra _____ 71.25 38 69 + 012

Bzes?. fo’.yo hóra _____ 87 25 19 18
37 60 19 26

— nov.-docz.-ro ____ — — 87.75 12 40 —
— 4 első hura 39 - 20 98

BERLIN.
Buzn okt-.-nov-ro _ _ ~ — _ 181.76 10 59 0.06

— úpril-mújusra _ _ _ _ 160 26 11,19 0.07
Rozs nkt.-nov.-ro _____ 165 — 9 6.1 0.08

— ápr.-műjusra lf6 60 9 *i'? 0.06
Zab okt.-re ______ 157- 9 2« + 0.03

— nnv.-ilecz.-re____ ___ ___ _ 154 60 9 01 001
Olaj októberre _____ ___  _ _ 70 6U 41 67 0 47

— ápr-.máj.-ra „ _ _ _ 01 — 35 69 + l.ll
Szesz okt.-ro _ „ „ _ _ ... 18.80 1846 0 IS

— úpr.-múj.-ra _ _ _ _ 81 90 18 76 — 0 00
STETTIN.

Búza okt.-nnv.-ro ... _ ~ _ 180.» 10 50 — 0.08
— úpr.-inájusra _ _ _ _ 196 10 10 88 ;n.no

Rozs okt.-nov.-re _____ 119 60 941 O.Ou
— ápr.-máj.-ra — — 168.60 9.55 0.06

Olaj olct.-nov.-re ... 69 25 40 61 + 0.1 ,
— ápril-máj.-ra .......................... 61.25 65.74 + 0 15

Szesz helyben 60 mátka fngyasz-
tfist mióval .................................. 81.40 22.99

_ helybon 70 mátka fogyasztási 
aduval „ _____ 31.90 18,Cl

— nkt.-imv.-re 50 márka fogyasz­
tási adóval... _ ... _. ._ _. S0.90 17 62 0 03

— úpr.-máj.-ra 70 márka fogyasztási
adóval........... _. 81.75 18 51 + 0.09

KÖLN.
Buta nov.-re _. _ _ ” ~ 19 30 11.25 + 0.05

... márcz.-ra ... _. ... _ 1900 11.44Rozs nov.-ro ______ 16.10 9 89— márcz.-ra ____  _ _ _
Olaj októberre ______ 74.60 41.19 + 0.05— májusra ... _ 63 60 37.11 0.83

B0R08ZL0.
Búza 18.20 10.82 _
Rozs _. _ _ ... _ _ _ 17.10 9 97Zab — — — — — 10.— 9 88Repoze ______ _ 80.80 17 68 + 0.18Szesz _ _. _ „ _ 60.60 29.52 0.06Tengeri _. _ 14.— 8.18

Prága, okt. 29. Nyers czukor Aussigban november— 
deczemberve 144 frton, szilárd, finomított Prágában 
kész szállításra 314—324 frt,

Trieszt, okt. 28. Czuftor: Centrifugal-pilé kész áru 
I84—18J *r,* — Kávé Rió 91—108, Santos 98—113 
frt. — Szesz kész magyar áru hordókban 13.25 forint 
Smeaporei bors 79—80 forint.

Berlin, okt. 29. Búza lanyha, rozs lanyha, zab bá­
gyadt, olaj javult, szesz lanyha.

Hamburg1, okt. 28. Petroleum■ helyben 7.10, no­
vember—deczemberre 7.10 márka ; nyugodtabh.

Hamburg, oki. 29. Kávé: Santos good average 
deczemberre 79J, múrcziusra 75} márka 50 kilónkint.

Paris, okt. 29. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
hausse, szesz csendes; idő : szép.

Paris, oki. 28. Nyers czukor 88» kész áru 28} - 
28J, tartva; fehér czukor októberre 32.10, november­
iül négy hónapra 32.10, tartva; a négy utolsó hó­
napra 32.30, az első négy hónapra 33.30; íinomitult 
kész áru 1084—109 frank.

Bréma, október 28. Petroleum helyben 7.20 márka. 
Emelkedő.

London, okt. 28. Búza igen renyhe, változatlan : 
liszt nyugodt, szilárd; amerikai tengeri drágább, egyéb 
szilárd. Zab tartott, közönséges kelendőbb. Árpa nyu­
godt. — Tengeri helyben névleg 224, október—novem­
berre 21}. — Repczeolaj 29J. — Júvatzukur 14, nyers 
vépaezukor 11}, szilárd. - Felhozatal: Búza 457t:j, 
árpa 13899, zab 142234 qu. — Az idő borús.

Newyork, oki. 28. Az ellenőrizhető készlet buzi­
ból 24.508.000 bushel.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

tiertósv&aár.
Bécs (Sí.-Marxi, oki. j9. (Távirat.) Felhajtatvtt: 

(.248 sertés, közte 1745 bakonyi nehéz, 2636 bakon; i 
könnyű és lbu7 süldő. Anibái a lelliajúf jv'.ul na­
gyobb mint a mull héten, mégis csak a süldők aia 
esett. Fizettek : bakonyi nehéz sertésekéit 38—39.51; 
frtot, könnyebbekért 35- 37 Irtot, süldőkéit 34—40 
Irtot, szalonnáért 49—50 Irtot, zsírért ói! -54 Irtot 
100 kilónkint.

Időjárás
a 7)i. kir. meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1889. október 29-én reggel 7 órakor

Állomúsok nyomát*
A l.o-

iiiiröéklet Szil Felh6
... dek ;t«ajm.a. fzermt •.rejí

SojiroD 7liü + 74 1)K 1 e
Magyar-Óvár ... 67 4- f* 8 DK 2 4
Trcncsén 67 + 7 6 u a —
Selmecz 7U + 46 DK 2 4 —
Korpona................ 70 4-6 7 NY*" 4 ~
Besz.terczebánva UH 4- 7 1 V 4 —
Budapest 6Ü + 5.0 uk 2 4 —
Szolnok 70 + 43 D V U _
Eger........................ 70 + 6 0 D 1 4 —
ílobreczen ... 72 + 8.4 EK 1
Késmárk. . 68 + ú 6 D 2 •J
Uj-Tátrafüred ... — — — _
Ungvár till + 7.8 EK 4
Szalmán ;i + 70 DK 8 2
Napvvárail 70 + 69 — 1 ...
Mármaros-Szioet 70 + 73 DK 1 a
Kolozsvár 7:t 4- 2 ti K 1 2 3
Nagy-Szélién 71 + 3 6 DK 2 4 1
Orsóvá ?:t + 8 3 K i 4
Temesvár 71 + fi U DK 1 2
Arad 70 + 1. 4 K 6 1
Szeged... t.H + -1 ti D 4 1
Pancsovn... (ill + 4 1 DNY f, o
Keszthely
Csáktornya

(itt
♦sr.

+ 84 
7 9 

4-8 4
D 1

E5
e>

Zágráb l'S E 1 E2
Fiume
Bécs " ~ ~

67
67

+ 17o4
-1-6 8

D
D 2

4
t~

2
Prága (.7 1 7 fi — a 6
Krakó 68 + 1 6 K 1 3
Lemberg _ 69 — 09 DK a 4
Bregenz 64 + 89 — a b
Balzburg 65 + 74 — 3
Grácz 68 -(- 7,5 E 1 a
1 rieszt 66 + 18 a — 4
Pola _ 66 4-18.6 D a 4
Abbázia 65 4-17 2 — 4
Lesina.. 67 + 20 0 Ü 4 4
Kopenbága fül + 82 DNY 2 £=
Storkbolm f>9 + 62 — a r,
Szt.-Pélervár 71 _ 2 7 D 1 4
Moszkva 78 — 6.8 0
Varsó 67 !+ 0 0 DK 2 4
Hamburg 62 + 86 NY 4 4 1
Berlin 64 + 66 DNY 2 *) ...
München 65 + 68 K 1 a
Stornoway <58 + 10 0 NY 7 e
Scilly szigetek ... Í.9 4-10 6 EK 4 a —
Paris 62 + 4 1 — 0 a
Nizza ... 62 + 13.1 K 4 II 2
Florencz ... 6j + 18 2 D o —
Rótnn . 66 D 3 0
Odessza ... 80 + 2 6 DK 1 4
Konstantinápoly... 7Ö +10 3 F.K 2 1 -

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = -f- 11 
fok. legkisebb — -f- 4 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: F. — észak. 
K — kelet. D -- dél. Ny -- nvugot. Felhőzet: 0 <=• egé­
szen derült, 1 — többnyire derült. 2 — részben felhős. 
3 — többnyire borult, 4 r-= eg.'-eren borult, ^ — eso, 

~ hő, =3 — köd, — zivatar.
Megjegyzések : A légnyomás északnyugaton süllyedt. Stock­

holmban 13 mm., keleten kissé emelkedett. A mimurri 14b 
—59) az Atlanti Oczeán. a maximum (76—SO) Krim fölött 
terül el. A hőmérséklet nagyobbrés-t kissé emelkedett 

Kilátás: Délkeleti szelek, részben lel bős, kissé mele­
gebb idő.

NAPIREND: október 30-án.
Naptár: Szerda. -- Róm. katb.: Kolozs vt — Prot.: 

Hartman. —- Görög-orosz : (október 18.) Lukács ev. — 
Zsidó: (Mar 5.) — Nap kél 6 óra 43 p., nyugsz. 4 ó.
44 p. — Hold kél 1 óra Iá p. délután, nyugsz. 9 vt*
45 p. este

Miniszterelnök fogad d. ti. 6—6.
Földmivelésttgyl miniszter fogad d. u. 4.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városháza 

dísztermében.
A Kisfalndy-társaság felolvasó ülése d. u. 6 órakor.
Füellenörzési szemle a vadász csapatokhoz tartozó le­

génységgel az üllői-uti kaszárnyában.
A pesti izr. ntiegylet gyásziinriepélve d. u. 4 órakor 

Damjanicb-utcza 26. sz. a. helyiségében.
Kranesevics, Pinkus, Sabathiel és Bürger kamara zene- 

estélye a vigadóban.
A budapesti korcsolyázó-egylet évi rendes közgyűlése 

d. u. 6 órakor a vigadó termében1
A veseprémmegyei kör közgyűlése este fél 9 órakor a 

Mokka kávéházban.
Időleges kiállítások a kereskedelmi múzeumban d. e. 

9—12 és d. u. 2—6-ig.
Az nj oreiághái gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az. építészeti irodában. Belépti díj 60 kr, a 
eJósziv» javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban. Naponkint belépti 
tlij nélkül nyitva áll: d. e. 9-től 12 óráig és d.u.O-tő! C 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij.

Az agancski állítás a Schmahl-fvle hatvani-utczai Imzban 
megtekinthető' szabad bemenet mellett d. e. 9— d. ti. á 
óráig.

Történelmi arnzképcsarnok a budai várbatitban nyitva 
d. e. 9—12.

Nemzeti muzeum: képtár d. e. 9 d. U. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d.u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
A technológiai iparmuzeum saját palotájában (József- 

kürtit 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—6, szerdán még este 7—9 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Vörös-keresst-egylet Erzsébet-kórbáza (Budán, Krisz­
tinaváros) I, és II. osztályán levő betogek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—4 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óta között.

Mentti-egyeetilet (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
tt. 3—5.

Fehórkereszt-egyesUlet VI. kér. mozsár-uteza 16. Sí. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 3-6 közt.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4) 
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e.'9-töl d. u. 1-ig.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 to

Kivonat a hiv. lap okt. 29-iki számából.
Árverések a fővárosban. Gens Keresztély 986 írtra 

becs. ingós. okt. 30. IX. kér. Páva-utcza 30. száto.
Jervuschek Lajos 1469 frtra becs. ingós. okt. 28.

1889
[V- kér. 
frtra becs j 
7. szám.
VII kér. h 
frtra bei 
szám- Hcnl 
okt. 31. V( 
van 577 fr 
part-uteza 

Árverés 
becs. ingatl 
nos 3530 
Kernreiter 
Pécs. Fás 
16. Námesl 
ingatl. női 
Árpád 2361 
Árpád 12l 
Hlyén. Fiái 
S.-A-Ujhcí 
nov. ti. 1 j 
ingatl. novJ 
becs. ingat 
becs. ingat| 

Csödmt 
ellen. Csői 
bíró- Tömi 
Weiiz Si( 
1889. dec 
reskedo élj 
ízeki bíró. 
vei iigyvéi 

Csödmt 
kedö ellen] 
tani mészí 
lakos cllei 
megsüiinic] 

Pályáz 
noki állót

Felelős
Elhal

Dntl K !7Srüafr • c;v
Vrvrra Mii
I »njvel .1 r3| 
HrgedUb.l. -'t| 
Grd R •
Oláh 87 
Kohii* ADosvt.' 1 •
Bebká M*
K-'rcmp"!
Mi< h3C(.c< K| 
Ciifka M. Z 
Ciontce f i

Rois
Atpj

Zab__
Tengeri J

Költs _.J 
Kápos-ifa 
Bénsáfi I

Magy

TO
f. hó 31-1
4.ndi

50

eSy üveg
KOI
kitűnő ,
doboz árai

Budát

, kénnel ,
4000 frtra 
becsült fel 
(Vasárnap) 
ádatnak, 
•datnak.
keceirÍT
••teendő.
fceíjűitva

Többi



1889
lanyha, zab bá­

li lelyben 7.10, no- 
Jnyugodtabb.
Intos good average 
párka 50 fcilonkint. 
|szt bágyadt, ulaj

kész áru 28$ — 
32.10, november- 

négy Utolsó lló-
33.30; finomitott

elyben 7.20 márka.

|r;lie, változatlan ;
■ri drágább, egyéb 

lendöbb. Árpa nyu- 
1. október—novern- 
yaczukor 14, nyers 
ital: Búza 45735, 

lidu borús.
Iiftu készlet bu:á-

’ÁSOK.

Itat.; Ffelhajtaivtt: 
iéz, 2ti3ti bakunvi

[irritiajláí Jv'.til na- 
1. k it tiuIdol; aid 
Fá ekéit 33—39.60
1 .! J ■ -1:. ! 1 34—4(1
|ei> irtot

/ intézet távirati
1eggrl árakor

FZil Felh8h.a /ot
Fejd
h t =r —

: 2 4 —

::1 :i
k 2 4
[ - 4 —

ff i> 4 —

r ~ 4 —

2, u —

1 4
[ 1 £=

r - —

[ - 1

! 2 8
F - 4 1

1 4
F ? 2 —

4 1
KV f, y

1 =
! 1 6=9
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4
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4
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1 4 —

ü —
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r 7 e —
; 4 a !
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4 8 2

3 U —

i 4 —

.2 11 —
|>b hőfoka — + 11 
gnyomás a tenger- 

Ibilése: F. — észak, 
plkőzet: 0 =» egó- 

■ részben felhős, 
rult. — eső,

haton sülveJt. Stock« 
lett. A mimum (46 
|7ő—bo) Krím fölött 
|issé emelkedett, 
eibós, kissé inele«

30-án.
>7S vt — Prot.: 
18.) Lukács ev. — 

43 p.. nyugsz. 4 ó. 
In. nyngsz. y óra

u. 4.
Dr a.', uj városháza

d. u. 6 órakor, 
•okhoz tartozó le­

li. u. 4 órakor 

Kér kamara zene- 

rendes közgyűlése 

Fte fél 9 órakor a 

múzeumban d. e.

: -inthető egész. nap. 
elépti dij 50 kr, a

■ek állandó kiálli- 
Naponkint belépti 

iáig és d.u. 3-től G 
20 kr belépti dij. 

Itvani-utczai házban 
d. e. 9-- d. u. ó

hirbazárban nyitva

1. Többi tárai 50

ban d. e. 9—d. u. 1. 
[tanítóképző intézet

Idiótájában (József-
1 szombat kivételé- 

ihég este 7—tf

Ja (Budán, Krisz« 
gek meglátogatba« 

a ITT. osztályon 
|?enek megszemlél«

megtekinthető d.

rsár-utcza IC. sz. 
Jdenoap d. e. 10—

jzéchenyi-utcza 4)

I. u. 4—8.
|-ig- 
[30 kr.

ti számából*

h resztéi y 986 frtra 
l-utcza 30. száín. 
ingds. okt. 28.

1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 30.
IV. kér. ujvilág-uteza 4L szám. Fékéin Dezső 8500 
frtra becs. ingds. okt. 31. Vili. kér. Kisfaludy-utcza 
7. szám. Köck Kálmán .Ibii írtra becs. ingds. nov. 2. 
VII kér. Izabella-ulcza 30. sz. Disuher József fiai tiU2 
frtra becs. ingds. nov. 8. VI. kcr Andrássy-ut. 61. 
izám- Hemmerling Fcrencz 1395 frtra becs. ingds. 
okt. 31. VIII. kcr. óriás-utuza 12. szám. Kovács Ist­
ván 577 frtra becs. ingds. okt. 29. V. kcr. felső-rak- 
part-utcza 19. szám.
1 Árverések a vidéken. Benkovits Péter 1859 fiira 
becs. ingat), nov. 16. Perbele (Komárom). Mikuia Já­
nos 3530 frtra becs. ingat!, nov. -í. Nezsidev (Újfalu). 
Kernreiter János 3000 frtra becs. ingatl. nov. 20. 
Pécs. Raschofszkv Adolf 877 írtra becs. ingatl. dccz. 
10. Námeszló. Czuppon Nándorod 2660 frtra becs. 
ingatl. nov. 12. Badacsony-Tomaj (Tapolcza). Lázár 
Árpád 2363 frtra becs. ingatl. nov. 13. Déva. Lázár 
Árpád 1200 frtra becs. ingatl. nov. i L. Maros- 
Hlyén. Fráter Sándor 6270 Irtva becs. ingatl. nov. 4. 
S.-A-Ujhely. Barbocz Pável 2733. frtra bocs. ingatl. 
nov. 6. Uj-Arad. Posztics János 2329 frtra bocs. 
ingatl. nov. 2. Pancsova. Winkler Adum 4UU frtra 
becs. ingat!, nov. 7. Budaörs. Karcsi Lidia 688 Írtra 
becs. ingatl. nov. 18. Szeged.

Csödmegnyitáe. Holmeycr Fcrencz kalocsai lakos 
ellen, flsödbiztos Bencsik Fcrencz kir. törvényszéki 
bird. Tömeggondnok Szöllös János, helyettesül dr. 
Weiss Simon kalocsai ügyvéd. Bejelentési határidő 
|g?0. dccz. 3. Csárnits János rsákovai bejegyzett ke­
reskedő ellen. Csödbiztos Virler Antal kir. törvény­
széki bírd. Tömeggondnok dr. Fiilöp Zsigmond csákó­
val iigvvéd. Bejelentési batáridő 1889. nov. 19.

Csödmegszüntetcs. Stcngcl Sándor győri keres­
kedő ellen, Pálka Péter verbicz-bustáki lakos és ot­
tani mészáros ellen, Nonenmaehcr Henrik zombori 
lakos ellen, Milily József zombori lakos cllcnga csőd 
megszüntetett.

Pályázat. A r.agy-kikindai kir. törvényszéknél ir- 
noki állomásra.

Felelősszerkesztő: Csavolszky Laj os. 

Elhaltak névsora 1889. október 29.
p 9 K 17 r. képfaragó szegényház 
Sriias.-" Oy. >•* é. napsa.
Vttíta -- Mihailovils B. 74 ó. honv. özv srrcény' óz.
(-rr-'-l .1 >3 é. földműves Vili. k. nagy fuvarou-u. *i,
Hrg.iiii» ,1. 2ü ó katona üllöi-itti kaszárnya.
(,ró( f,. 74 ó koldus lukás nélk.
fVah sz ólaié K. »• kovává neje útról.
K"hi|l A l"> lakatos VII. k. ilob-u. 9.
Óitívt-u ; 1 vzipéfz lakás nélk.
apu- .'. - •• i-.ibn leánya Vili. I ikáczfa n. 27.
K»bki M.tf zelli M 8-. c cseléd Vili k. tiándor-u. 16.
Korónipoli .*. V. k. korona-u. 1-'
Mj bars-li K n é. bádogos leánya V-inya VI. k. kiráiy-n. 77. 
f.íii'ka M. 2 e tipr " ha VIII. V. népssihház-o. 46.
Csonté. ."I Marcink» 1*1. 61 é. Vili. k. népszinház-u. 13.

Motocz J. se é szabó Vili. k. Erdélyl-u. 7. 
tiszti L. Se e. czipcsz Vili. k. Sándor-u. 2i.
Berg-r sr. (ialilzen=tcin T. 40 é. szappangy. nejo Vili. k. Konll-u. 44. 
hues B. 70 y. nyug. szolga t. k. Ldgocly-u. »5.
•)r-‘J. 10 V. asztalos VU. k hársfa-u. Irt.
Vllicn R. 83 é. hádnges VI. k. Szondy-u. 25.
Opolszki F. 3J v. géplakatos VII. k. vig-u 28.
Horniéin A. 37 é. bcrkocsiimcsler I. k. Szt-János-u 13. 
aeprús-Namctznyik 1. 01 c. szolga neje I. k. uii-u. 40.
.Invanovics az Popovics S. <■■ niagánzónö Vili. k. tömü-u, 18, 
I.imbaelior I, ín c. mó..záron IX. k. lllzollú-u. ut. 
l’lliglcr I. 66 é. magánzó VII. k. Hazinvzy-u. 13.

IDEGENEK NÉVSORA,
Marcliall-szállotla 

az Angol királynéhoz.
fír. Pejacsevicb A Lúd,íny
lír. Khucn-Uédcvváry K. Zágráb
fir. Nugent A Zágráb
Br. Ránffy Erdély
Br Laffcrt A. R -Csaba
Br. Senyoy B. Boly
Br. Inkcy.í. Zágráb
Dr. Schrenzl M Bées
Néppel F. X -Abony
llülll J. Selnicvz
Sándor fi. Arad
Knurz D. N.-Várad
fc'cmsoy K. Eperjes .
Tallián L. Zágráb 
Brandi J. Becs 
Hannoch A. Gotha 
iloczlonyi K Borzonád 
l'úrgey A- Visngrád 
tVejckl ,!. Salzburg 
Huszár R Balogh 
Lcibncr H. Becs 
Kupelwieser P. Vitkovicz 
Ruday M. Berlin 
Offenheimer fiy. Kassa 
Briegl R. Bes 
Deulbuli F. Béus 
Kraus.: L Beicl-rnher;
Fornbach B. Zontbor 
Schmidl A Becs 
Kraslc! K. Béc.s 
llosenslcin E Slullgart 
fiodjevátz R. Belgrad 
Zwerina F. Prága 
Wahle E. Becs

Arany sas szálloda.

« M. Ev-Adony 
Szabás Tompa 
Bognár .!. Dehrev ien 
íorofay K. Tólmegycr
Fehér hattyú szálloda.

Braun A. T -Verseny 
Kobn I Szarvas 

K. Uj-Szony 
m R Kóka 

Vidukovita J. Kalocsa

Krausz I.-né Nyíregyháza 
Schilf J.-nó N -Károly 
Szabó J. Budapest 
Ur. Mácsik L. Budapest 
Tóth I. Szentes

Nemzeti szálloda.
Fazekas M Haja 
Haraszty T. lelvánháza 
Zsuffa P. Suli 
Malus.: K. Bcszterczebánya 
Svheiill L. Hatvan 
Szerdahelyi A. Vecsés 
Kemény Ze Eger 
Dr. Weiss M. Brassó 
Nagy A. Riga 
Kästner K. Becs 
Mihalek .1 -né Eszlnrgort»
Kobn S. Frankfurt 
Curiel J. Pária
Magyar király szálloda.
ínnerebncr ,1. fnsbruck 
Oslermann .1. Újvidék 
Tatienburg ,1. Becs 
Lpoly A. Toulon 
Hemme A Bées 
Wenzel II. Becs 
N i: /.idler .1. Csoki!
Hermami I., Bcnnisch 
Pénzéi N Becs 
Schröder K. Orácz 
Gauthier M. Pforzsheim 
Eihenaehtit:: .1. K -Örs 
l'"«iwel F. Kimpolungo 
Killl 6". Bocs 
Silherltnopf R. Becs 
Micha] II. Schönlinde 
Zarin Gy. I -Latna 
Ornvikus D. Knin

Vadászkiirt szálloda.
Márton J. R.-Szombat 
Kenéz E.-nc Tarköve 
Fáv J Ecsód 
f.elbavh A. Cüorvenka 
Noviszky .1. Kasba 
l.epesch .1. Kassa 
Helf J. Bées
Soltész Nagy K. Miskolc» 
Draghofcr fi. Amutctlon 
Poll ik .1. Bées 
'laiiror J. Kassa 
fiaidácsy N. Szolnok 
Schalt.ház L. Ka.-: a 
Frcudi tiHd II. Kassa
llolzwarth (lonlinenlal 

ezelíilt Frohncr szálloda.
Back E. Becs 
Dr. Frank V. Zágráb

fiorher F."S.-Tarján 
Schulczo H. Becs 
Sleinmelz H. Bées 
Fischer J. Ráca 
Ktihiesz K. Bocs 
Goldberg K Warnsdorl 
Wild J. Rorschach 
Kaslclll J Dévaványa 
Milch A. Párkány 
Cohn M. Berlin 
Éliás F. Fiume 
Szingov ,7. M.-Hradisch 
Fasllinger A. München 
Höllisch J. Bées 
Zsanowilsch P. Derkul
Schmidt Orient szálloda.
I)r. Eötvös .1. Eger 
Rultkay S T-Szl-Múrlon 
Bavsii B. Kacsét 
Naslupil A. Karlsbad 
Losch E. Knrl 'bail 
Dr. Fábry ,T.' B.-Gyula 
Kralics J. Mosony 
Popovics G. Zimnny 
Bcndckozics A. V. Oszlop 
fiuggenberger K. Lincz 
Fleischer ,1. B.-Böszürmcny 
Wechsler S'. .Miskolcs 
Klein S. Miskolez 
GrUnfeld G. Bees 
Wcindl L. Locsmünd 
Hess ,7 Gyönl:
Reih D I.omnilz 
Zeichner A. Bées

Két korona szálloda.
Vukovie J. Zágráb 
Lapcevic .1. Zágráb 
Bukovina 0. Zágráb 
Novakovics L Belgrad 
Petcrncsies J. Belgrad 
Eder K. Rúczkcvc 
Papp A. Dali 
Papji ,7. Hah 
Keresztesi Gy. Szt-Enclre 
Benedek J. Gyón 
Bittó ,1. Kőbánya 
Schwarz II Becs 
Kömény S. Erdély
Walter Fehérló szálloda.
Dr Smclanovics A. Becs 
Dr. Spinkoln A. Berlin
Stopért A. Béta
Ruvicsck M. Prága 
Szende 7.. Krttscvlya 
Morócz M. Pozsony 
Balogh I, Temes 
Wizor ,7. Bées 
7.Inder M Bées 
Krapala R Odcssz.a 
Bed: II. Kaposvár 
Giflingcr A Újvidék 
Ungar S. E.-Ahimy 
Unka ,1 Eger 
Fischer 7,. Szeged 
Mclczcr A. Szepes 
Jankovica J. Gombos 
Reii'hbcrgor P. físorna 
Schlesinger .1 Pásztó 
Wurm M. Bées 
W(.Iliéit B. Bées

Kutlz M. Veszprém 
Weisz A. Kasaas 
Klein R Győr 
Iliimmel A. Baden

Hungária szálloda.
Gr. Sierstorpl! S- Boroazló
-Mayer C Montana
Kolocacnyi S. Tolna
Hnrkenhagen V. Odessza
Hierbauer K. 7,öcsé
Rrodszky I Pécs
Diener E. Anurcs
Lindcnfcls U. Drezda
Sommer .7. Pozsony
Vogel L Freiborg
Tóth P. Szeged
Dr. Schwarz. M. N.-Bocakcrck
Reck A. Bées
llcokcrt A. Bévs
Herz. Zs. Miskolez
Neumann F. Arad
Meyer F Bocs
Beer S. Becs
Korn M. Ij'-rs
Britek Zj. Bées
Ster» V. Bérc
Roemcr T. Bées
Pick M Szeged
fiucnin 7.. Lyon
Berger D N.-Várad
Iwionszky 7. Frunkfurl
Gpldsi'hmidt M. Frankfurt
Pick M. Szegei
Bílkcy arad
»interberg A. N.-Szombat
Lurie A. Prága
Levy M Sziszek
Banki ,1. Sziszek

Pannónia szálloda.
Kolozsvárv I. Halas 
Brczovay A Rhcdo 
Fáy II. .lánosd 
fiulliy F. Beregszász 
Sarkady M Szentes 
l.iikacscvilfi .1 Zonlu 
Halasy P. Kec skéméi 
llalászy K. Győr 
Szilágyi M Zontbor 
Szendoy M Bölcskn 
Ve.-izlergoinhi; K, Szegszárfl 
Zarka M. Ny.-Apit 
Kovács V. I"j.Hártyát 
Slcrn A. Ve petét 

Nagy ,7. Rimaszombat 
Kczasay B T.-Nána 
ílahms F. Szolnok 
Kanisni .1 -né Eger 
Seemann G. Szombathely 
Szilágyi V. Znmbor 
llarlmamt F. Decs 
Molnár .1. Kulu
Pad,is .1 Gyöngy i
Kersnyák 6 s, .tll.,!„
'Hinter ,M f; ronvu 
Mcdek A llozsny.
■ ngrl I, Szereti ,
Sim 'leg .1 sjs,:
I .'r.lcr I" Rlnlilz 
Hergel I ti Moravi.'zi 

ir.er I Zen" a 
•■Heiner A T U..- I.0

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 223. Havi b. 27. 

Budapest, október 30-án.

Clém e n c e au.
Szinmii 5 felv. Irta Dumas 
Sándor D’Artois Armand.For- 

dilolla Fái J. Bála. 
Személyek:

C.lúmeiiceaunc Sz. Priello C. 
Clémenceau Mibályli
Rilz 
Conslnntiii 
Dobrowska 
!za
Niedcrfeldné

Szacsvay 
Náday 
Hclvey L.
P. Márkus E. 
Rákosi Sz.

Vojnov Szergej Császár
Cassagnol
Foucher
Francois
Lespérontic
Marietlo
Egy leány
Georgette
Jean
Theodore
Boliócz

Hetén yi 
Kőrösmezei 
'Lolli
Szacsvayiió 
Székely K. 
Meszlénvi A. 
Keczeri l. 
Magyari 
Ahonyi 
Mátrai

Höslekedési útmutató.
Megjelent lej utóbb it: M/i/etá-lés október 0-äiki szá­

mában.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 31-én. 

Bölcs Náthán.

M.Kffi. OPERAHÁZ.
Évi b. 119. Havi b. 19. 

Budapest, október 30-án,
Uj betanulással: 

Harmadszor:
A wmdsori vig nők
Vig opera 3 felv. Zenéjét szer- 
zeltc Nicolai. Scliakcspcare 
után irta Mosenthal. Fordí­

tottá Cseprcgi. 
Személyek:

Sir .Tolni F. Ney I).
Flttlli
Reich'
Fenton
Spärlich
Cajus
Elutbné
Reichné

Takáts M. 
Szcndvői L. 
Ilroulik F. 
Dalnoki li. 
Hegedűs F. 
Bianebi B. 
l'lciszig M.

Rci.ib Anna Ábrányinó 
Pinczér Zolnai Í-.
1- sö jiolgár Viticze .1.
2- ik » Revere V.
3- ik » Tóthfalusy J.
4- ik li Juhász F.
u-ik M Sebestyén L.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 31-én. 

Rossini P. k. a. vcndégfel- 
léptével:

Az afrikai nő.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 30-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

Éjjel az erdőn.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Rcnirzkyné-Bajza L. 
«Hármas határ» ezimü elbe­
széléséből irta Rákosi Jenő. 
Zenéjét szerz. Szentirmai E. 

Személyek:
Pacznr Márton Horváth V. 
Borisba Blaha L.
Ágnes assz. Pártényiué 
Balog Imre Szabó A.
Gyurka Vidor
Mali F. Hegyi A.
Májas Gábris Németh
Zátonyi B. Újvári
Marezi Szirmai
Rektor Saulba
Pásztói-leány Csongori M. 
Kurláné Kláriié
tlreg ember Kovács 
Öreg asszony Béni I.
Legény Szabó I.
Leány Balogh G.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október31-én. 

Szép Heléna.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 30-án. 
Der Veilchenfrcfiser. 
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi Orpheum.
Zűrt liolvits<«y.

Igazgató: S 0 M 0 S s V KÁROLY.
itlayymező-ijicza 17. sz. alatt.

Fellépnek: Kolnnes testvéred Iréfás-lcrczell. Tlou*t(‘r> 
Í7 tagból álló) nagyszerű lormisz-csoporl, 16> 114KITCH
Itiliinü j ti páni esopitrl. Keuetlj- k. a. és S-ovvitz. ur. 
The Őrig;. lili<-l£s..11t>s l.Ui i:iloitii..13r. I’mil <;aiard 
Cz.Hkú k. a . .11ari«>Ua «li ■>*«» !:. a. 7lr. ti« ii:f;i|| és 
Jlis.s l.illy. Vvrunc/.y i;s Erilőssy k. ö. ,1I<h1| .1, 

Iliié l>t iitejsey és Koller .Iliim k. a. 11653

A budapesti áru- és értéktcEscl© Mwatslos árjegyséeoi október ^9»

F a.j Irányzat
Minds.

súly
hekiolitv

IDŐ kilogramm íoo kücgranaa

frttAi í írtig itk.olil frtlól 1 írtig

15 u i .1
Btnesy---------------- u tiilán! 74 75

■li 77
71frt ' 5*1

Iiüivideli-----------• 74 — —
7K fi ->f) 8. 10
7R >,• 15 8.5.1 71 8 69 S.fil)
80 8.60 8.65 8! 8 ■ . f,.70

Fertvidekl------------- « 71 -- — 75
:r 77 8.25 fc.3a

, _ _______ • 73 A'40 8.15 7fF 8 45 8..» .
80 8.55 8.60 81 fi 60

Fejtioen6'-----------• 71 -
75 77 fi. ;o 8.10
73 8. IS 8..50 #9 8.50 8.60
8(1 8.60 8 65 81 8 65 8.70

Eacíkal -------- — • 74 — 75 --  —
7fi H.v.d 8 10
75 8.15 8.5U 79 ! 8.50 8 60
80 — 81 í — —

I InnaréizaUvidéki— • • 7» 75
76 77
78 7Í1

• • . • • 80 81

Gabona ó vagy uj Irányzat Fai
Miaöaigi

er.ly
boktolilerS:.

150 Hlognatm
Ára

TtióT

Rozs
Árpa

Zab----------
Tecgeri—

Káposita-repcze 
Bánsági repeze____

E.-ilárd

1 takarmány 
egetni v.tló 
sörfőzdéi

bántági
máenemil

70-72
60—62
62-61
64—66
3U-4«

73
Ctikül

Míg

ra.i|—jun. 
aug rz-pt 
Brest c-zál lavra

Különféle
termények Irányzat Faj

fleremag .

Hepczenlaj ____
niajpogáesa___
Disznózsír_____

Bzalonna ___

sa|*'fFfO -

batáridó-

„

tizilva-ii—

határidS._

Gubáéi-------

BorkS lenn.—

Méz----- ------

Vinczk______

ctendeó

Laczerna magyar .—
Vöriir .......... ...................
Őszi. kétszer finomított 
Repeze.
Festi...
Vidéki____
M. la lézensr. áru m. sz.
Városi lőgens-....... ..

. :i darabos 
Füstölt.
Olvnsz.lott ......... .............
Boszniai hordóban 1688. 

• zsákban 1888

Szerbiai hordóban Í83S 
« zsákban 18381888|l” £

szilárd

Easzniaihordőokt.-nov.
• zsákban

Szerbiai hordó okt.-riov.
• zsákban I8»rt jg?

Szlavóniai 18.89 —'.'Z 
Szerbiai ........ . ...

Szlavón. gzept.-okt.l8S9 
Szerbiai .
Magyar la--------------- --
Szerbiai----------------—.
Boszniai-------------------
behér la___________ _
Vörös I. ---------------- --

Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói ---------------- -
Szlavóniai —--------—

j Szcjz nyers oszlalékolt 
Szesz-éleszt • •

értékpapírok
jrorasi
Lfe ina

ÉRTÉKPAPÍROK

Állam adósság

Megy kir aranyjáradék adómentes loo.wt, 1000 ______4%
■ • « • 10,0011_______________1”,
• papiriäradek adómentes_______________________ _ y,
■ 1669 keleti vasút áilamkotv (elsőbb# ■‘adómentes...
• 1673. » arany v ezijslb. (elsőbbe) adóm. ö%
• 1676. . államkötvény aranyban__________iV.

1463. adom. m. kir all. vasúti kol.t. alanyi', id- elinni. ..4'.i’/, 
jsi, I' .-..csalóm áll. vas. k. etűdben i4. elismerve 4'.',7, 
M«V. kir nyeremény-kolcsón ICO frt _______________ __

• • « bO lrt_.
Tiszai ét tz'gedi k'l.srn ......................
M : - adomente- éljgyaroitz fnldtefc».
Magyar íoidlehermentesitéil kutvenyek

9 7. V,
69.7.4

117.511 
112.7.3 
I l i : 
flCért 

llrt.--

_______________  17, m so
1 1 «1- - 
! !29.M>

m.kotv. ideigl. jery- i , 8:.é0 88,61)
.............................5-1 101.75 10535

4867. záradékkal. . 5 , 1 105 2.1
t-meti . ... _ ._. 57, I'14*75 : lo:„2-
I667. ziradckkal... 5 , 1 11.75 105.86
horvdtorczági___ .S"., 104-7., 105.2.

fidelyi 67a M4.75 1o5'2ö

Pdagyar országos jelzálog úrbéri rállségkötvények ftmifr05%
Kir. horv.-tzlavonjelzáloi' fóldv.állsagkotvény (100 Irt)----- 5%
Kzölódézemaváltsági kötvény fim) frt> .. . _________ 5V«
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(I00frt)._

Egyoaltett űllamadusag papában máj .«nov_______   4’/i,7a
« lobt-aug.---------------*Vm"/a
• s ezüst kamat jan.—jul.____ ___
• • « • apr.—oki________ í’/iWo

Otzlrák aranyjárad-k adúmcnt»:i....................   4'/0
» papináradék adómentra ................................. »%
» allaroadóssug, ktsoraoiás i«öi-ki l'öii frt p. p____ 4'/,
« • » 1860-ki fitio frt o. o____ 57,
• • • iseo-ki inti írt « •____ á"Ze
» e • 1861-kl Hírt frt « « _
« « • 18ti4-l;i óu Irt v • ____

A lem«s-be.eavn!gyi vizrzabilyozn-lársulat _______
Pest varos kölcsöne I«70-1oI adómentes_________

. . . tS7t.bcI
Budaresf főváros tssn-iki kölcsöne adómentes.
Szerbiai nyeremény-kuli són too frank ________
Bcu.-. láuis nyciemény-kbksón 1874-böl_____

5%

, 57.

i Pisa j ára

üt 1 M

45 — j 56.—
1 .-16.— 41.—

43 75 1 (4..50
7.30 7.50

54 50 55.-

46"- 47.-
49'— 13 50
19.50 50.—
53.— 57.
32.— AZ.—
1160 11.80
12 90 13.20
17.60 17 90

Ifi.— 111.25
12.50 18.—
17.60 17'UO

1L15 11.30
13'— 13.50
17.60 17.80

9.80 10.—
12.75 J—

17-80
19.2.5 VI. 5 U
17-50 IS.—

: 10.50 20—
: 18.25
jj

18.50

50.— 65.-
50.—
2S__

1 nt..-
121.— 122.—

13.— 13 2 .5
16.75 17.—

Utolsó árkelet
[ pour. 1 ára

l| 08.75 99.25

; 39-75 100-..0

1
S/i'.'O 86.-
8 i.5ll Síi. •

; a,;-— 8650
8i„ — 80 0

10» 75 lill-25
ion.— 1(1(1. 01
1 12-50 ifii.sn
131 - liO —
14'.— 146 —
176 - 99.—
,78.- 73.-

93— I 99.—
101. 1 02, —
103. ■ 1 "4.—
100.— 01»..5n
37.60 38 f,t)

144->0 1 45.50

1*8.-re

szláv rryrar\MHjiuiwaa'.ai-'.»g ’

Vízállás, 1889. október 29-én.

A folyó nuvt 1 Állami
viiin'reze állomás

ó t c r b o „
fi pont

lelett
0 pont 
ain't

0 pont 
lelett

li pont 
alatt

Pozsony ............ 2 12 __ 2 18
_ *

Komárom............ 2 116 — 2 76 __
Budapest ... __ 2,62 — 2.72 __

Duna Mohács __ __ 6.61 — 3 68
Újvidék............ _ 4 (17 __ 4 05
Pancsova_ __ 3 56 — 3 54 __
Orsóvá__________ S 45 — 3.60 __

Rába Sárvár __ __ 1.23 — 1 09 __
Győr _ 2 64 — 2.35

Váz Szered _____ 0.72 — 0.85 _
Dráva Barcs ... __ _ 2 07 — 2 21 —

Eszék... ...__ 6 22 — 3 36 _
M.-Sziget __ __ 0 48 — 0 50
V.-Namény 0.78 __ 1 24
Tokaj ..................... 2.35 __ 2 GO

Tis** j Szolnok ............ 2.08 — 2 95
Csongrád ...__ 3.00 __ 2 95 __
Szeged ... _ 8 65 3 27 __
Török-Becse............ 2.85 2.75 __
Titel..................... 6 7(i _ 3.74

Szamos Decs ............ „. 0 16 — 0.29
Szatmár ... ... 0 60 __ 0 63 __

Bodrog Sáros-Patak ...__ 1 Hű 2 01
f.aiorcru Munkács............ 0 37 0 40 __
Oinlí.-Tauoiy lloór ............ _ — 0 31 0.60
Ii3:euru It.-Szt.-Márton ... 0.21 0.25
SűílES- V Nagyvárad ..._ 0.23 0.29 __
Fedele- |»s Tenke ............ 0.36 0.40 __
Feliéi- í3 Borosjenő ... __ — 0 18 O.löHármas-1 Gyom a ............ 2 24 _ 2 33
üiiros Déva (Branyicska) U 76 — 0 82

Arad ................... O.liJ _ 9.15
BÉÍ 3 Kiszóló 0.97 1.00

Temesvár______ 0.20 0 25 __
Sziszei; ... __ 5.97 6.43 __
Mitrovicza ............ 4.14 4.16

Temes Kis-Kostély 1.44 - 1.50 -

ÉRTÉKPAPÍROK UtolsóárkolotJB22LÁ.

RÉSZVÉNYEK, 

ír) Bankok
g—1 Angol-oszIr.M: bank_________
t _ Budapesti hnnkogves. r.-társ..

8.-
B-—

p r-^9.

ÍS'5 fik.
I-
n
mn

12—
5v-

15—

152-

72--

-,y Budapcr.ti Urvec'. d. és iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank..................................
Morvát leszámitnlú bank

30-
60—

6-50

8—

á-50

Magyar általános hitelbank....... ..
Magyar jelzálog-hitelbank............ ......
Magyar jrizáing-hitelh. II. kilt. id. o. 
Magyar IvszimiinM és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar b ank___ ________ -
7. magyar inarhank........ ............ ........
l’eMi magyar kereskedelmi bank —
Sziszek! hitelbank______ __________
rlJnio.-bank  ___ __________ -

t) Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosiló társaság..
Bécsi élet- cs járadék-bizt. társaság 2ÓU 
Első magyar általános bizt. társ. „. ItlU
Fonriéro pesti biztosító intézet----- ' •
Mngyar-franczia biz.tositó társas.... ar. 2W 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3C0 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.......    6Pil
Első budapesti............... 5(10
Első pancsovai hengermalom_______  2'lil
Erzsébet.malom_________ _________ 20(1
Hengermalom___ _________________ 611(1
Lujza-malom____
Molnárok és sütök
Pannónia...................
Viktória _________

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria. m. tengeri haj. r.-t_______
Alföld-fiumei........ ............. .................
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Hátaszék-domhov.iri ........... ............
Budapest-pécsi vasul r.-t.......... ........
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű v.-r.-t. 

• « • - , els. r.
Dcbreczon-haidunántisi v e. r. ____
Déli vasúi __ ________ ___ ________
Északkeleti vasút-----------------...___
Erdélyi vasút _____ _____________
Györ-sopron-elicnfurti vasút______
Kassa-odcrbcrgi vasút
Magyar-gaiicziai vasút__________
M. ny. v. (székcsl'chérvár-györ-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r.......... tiiii
N. -Kikinda-N.-Becskerck v.-u. cís. r. ( |1
Osztrák-magyar államvasut_____ar. Z.lij
Becs-barcsi vasat.................  g'-l
Szamoavölgyi vasút t. els. r.............  gpij
Szatmár-nagybányai vasút cla. rkb.
Tlizavidókl vasul_______________  grpj
Taraiutvilleyi va ut ' (--. részv. I.sss.jul. t. 
Ocztrák dunagőz.haiózási társaság...

t tú­
lnő-— 

|:i 13.50 
,9 i s­
it 70 — 
752 -

165 —
2»3 — 
8390 — 

76'SO

1220 —

430 — 
S75-—

100 — 
200.50

I9G 50
Vili
195

—

126 —
H9 50

198 -

58 50

92 50
97 -

Pesti közúti vaspálya
elv. jegy- 

i) Takarékpénztárak.
-- 21)0

Budapesti III. kerületi—
örszároa központi ____
Pesti első hazai..

v1 — Egyesült Budancst Idvároa____ —
t—j blagyar ált. takarékpénztár r.-t. [jij 

f) Különféle vállalatok.
8—1 Alagút--------------------------- ---- ----- jflj
ó t j Általános waggon-kidcsönzötársaság Jj 

—— Enl'.'lyi pinczc-cgylot,Kolozsvárt)... . |jij 
j Eszakmagyarországi c. kószénb, r.-t. jgg 

S-— I Fővárosi Cas-átiu-kpiilcl te /.v.-távs. 
li.— I-ranklin-Társulat könyvnyomda _. ]SD
M—: Könyvnyomda «Allienucitm. .....  jpo
íj.-- V'-sli könyvnyomda rószvony-társ.— 6VU 

—.—I Pallas irodalmi és nyomdai rt..-._. 2U«

335 50 
194 —

125-50 
50.— 

122'SC

.310.50

I p.i.r.o 
too u.i 
3 13 75 
020.—
171.— 
754 —

186 — 
2:16.— 
3400— 

77 50

1230—

4 40—
885 —

285.-
1100.

103 - 
201 '50

107 60 
107.— 
105.50

lÖÓ.e,
190.-

159 50 
104 ... 
193 53 
99 —

280 -50 
100 —

(liltslft 
183.-re

TCTSusmenorETTzrrt.Teai.'BMCFapitjioczijitifciicroi
titolaó árkeletÉRTÉKPAPÍROK pcen;t

62 50! Fiumei . m. rizsh.mt. es rizskomény 
es l arsa vasöntöde cs gépgyár 

2i —! Gschwindl-fóle szeszgyár _

211— fiozleglngyár. kőbányai .....................
*- KiäÄä

Nemzetközi villamossági társaság ...
ÖÄtÄ-

Sertéshizlaló ...... ....................

SOfl j 070 - 
,m;i ínin 
200 i no.— 
2'0 , 244.— 
21(1 .700.— 
ßi-O I 344 - 

SO j. 377.—

HO.— 
62-.— 
IáuO — 
730.— 
118.50

181.-
88-50

9600—
735.—
117.—

168—
87.50

5—
Ms,

soWN-Ärö-:™.
szeszgyár és linomitó l.'l

1 őrök bír dohány-cgyeilarus___ tra SÍ
vAntnlvölgyi üveggyár r.-t. _____ t/il

ZÁLOGLEVELEK.
üiogyar róldhitelint, papirérlék_5 %

* • . _. 4',%
' 1 • — «

elznloghank %

Magy. orez. ktizp. takarékpénztár 4' .! 
Kisbirtokosok oraz. földhitelintézete 5V,%

Osztrák.magyar bank o. é. ___ i)1- « “
• • ' « •4f,/-.évvc 1

* * • 0 f)0 övre \ ®/a
Pesti magyar kcroakedelaii 1-nnk.. ii

Pesti rnagy. kér. bank községi kiitv 4' V° 
•Albina» takarék- és hitelintézet... i; «•„'

Nagyszeben fúldhitolinlézot___ ~ 5 0/“
' * ------- irt/,0 '

.. ' *«. ‘akarékp. fin írt 5 %
Nszebemalt. takarékn. 40 év v. f. íocf. f»"'
Temesvári eisä takrékpónztár............. w?

' • t1/,"/"
Magy. jolzálogb. nyer. köles. kölv. 4 o-
Osz.tr. földh.-int. d'í?rkmcsőn Ck,'itr! 3 -.

* . • kölv. nyerem, jegy
Pesti hazai I fakp c. feil,, kötv.... 5

k*l so'b b's é 0 é kT 4' 3 0
Az »Adria» magy. tengerhajózási r társ. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-cszóki v ) ?:ld 5 e;

. . vasút 1S74. kib..... 5 o ”
Budapesti közúti vasp. társ. résziéi 5'.,%

■ ■»»■ 1 »I a »■ 11 ............. ■ ________ * » ,*

||110 —
||<80.—

lotyo

102.— 
V‘0.25 

08.SI) j 09 — 
103.25

101.25 
102 — 

90-80 
V I.SO 

tót.— 
101.—

09.7.6 
101.— 
101.- 
03 50 

101.—
101.75
103.75 
102.— 
10 2.— 
ICO' — 
93" —

I 20 — 
91.75

1U1.7: 
102 50 
100.20 
100.20 
102 - 

j 102.—

! 100.25 
101.60 

. 102.— 
«9.— 

101.50

1102.50 
j 100-50 
I 93-50

j 111.60
I 18- 

•»'9.75 
; 20. - 
I 100.60 
I 99.20

100.50
mariin

ÉRTÉKPAPÍROK IjB'o'sóárhelat
éri

. 158,— I57.—

1238.—

llieu--

; 230.—
í 475.—

;13S.—

Magyar 4% aranyjáradék_____
« 5% napiriáradék ....... ..
• áltafános'hitelbank___ _
« penzv. és Inszúm. bank—

Magyar jelzálogbank_________
Osztrák hitelintézet___________
Aoglo-oszlrák bank.................. ....
Állami vasút----------------------- —
Déli vasul____________________
Török Birodalmi dohány_______
Rima-Murány___________ _____
4°/oFüldt, kötelezvény................... ..
Fiumei hitelbank....................... ..
1889. 4'/, All. vasúti kölcsön___
Villamossági részvények..... .........

Bátlaszck domhovár-zákanyl v ... " á r,”',
Oudapesti lam-zhld . _____ t:, «-
Ilitiipcst-pe-.-si vasul. ,

I 2 - t,e.,.í.a . - 
uiinjgo/hgjöta,, laming )f > - » <• .
Ferulikcltli vaspálya •) v'

taranyt,) ; t '.z,
Lloyd es lÄzsd», epiil.d 'j,
Magyar gal»,-zu, vaepaiya ..... 1 .»,»-

' • • II Mb ; 1 4',
* • • ezUs 4 ,

»>1 *y V (sz trh gyér frarzi). 0 ) ». 
Magyar ny»,,-. , 1*74. kib "m .5 ,
M v clsöbbs l -nili. aranyh .
• • . . . 1888 4- '•

I erdélyi vas| Alya___________
l»y u .«Iiprnn cb. nfnrtl va«ul arany ' I 3" .
Kassa udoibeigl vasul »isastbcn . 1 st»,

• • v (eperp s ta-n ) .' ,
• • • (nszlr vonal) t.'i) 6V,
• • . (in v ) arany y 5 -,

ha.za UJvrg F.ts ie-z kntv 186'»' ez. 4",

• • • »»ezt venal los-, »■•
4'szlr. magyar a:iamva«»H ara-iv ■>" |
O „1 iiilaiiiv iss: ;.,b 4 »j: 1 in .1,1. , 4»
O n ullamv X t ib I8H . 5 -1 fre 3’'
"11 zavia.d.i va«'»t , ,»..-,
VillMin g.tjnioli.rn .d.dld.« ie tv » .I .
M A I! A N S O It s J I». U V K K.

Iliulavórosi «»irejcgy_______________
ICegli-vIch sorsjegy____ ________ "
A «.ló szív, egyesület sorsjegye ...........
M. sz. korona «írsz-vörös kereszt egylet 
Kyer.-I.ótv a bocst-lipótv. hazil. felep.
A-z. olasz vörös kereszt egylet
Osztrák hitelintézet . __
Osztrák vörös kereszt egylet __ ___
Pállly sorsjegy __________

P K N /. »V K M K K.'
Császári királyi arany (veri) _________
Csii«/ ni királyi arany (kör 11 ...... ............
Osztrák-magyar 8 forintos arany _____i
211 frankos arany . _______________ ____
20 márka____ _____________ [_____
Török arany lira ................ ...... _VVI!___
Osztrák és magyar ezüst ............  ~V
Neműt birodalmi bankjegy ion márkányi

Váltói; árfolyama (látra) fc"l"b 
Német bankpiaez'ik 100 marka 4 •- 
Amsterdam Ion hollandi forintért :rt
Brüsszel 100 frankért______ ____ 31 .%
Pária ion frankért.........................  " 31 "•
Marseille Ilin frankért ................ .1
Svúicz.i péívzpiaiv.nk 100 frankért " :iiy>(„
Zürich Ilin frankért_____________
London 1(l font sterlingért______  4 >-
Szentpétervár mn rubelért ... ... ' r, «” 
Óla«- liankp too Ura nuuvc ital.

-Lám:
li

' 93.75 luO.-,0
103.— 10.1.50

1 8:-s„ 90 50

■- : Ilin 51

Op.— 91.60:nn— int —
101 101 -
a; —

1"t 40
m:. ion -
ni 119-

■19.75 100 5.1

in sn 102 50
1 Hm - 101
j|l '25 701 25

, DS 60 93. —
1 114 - 115.

9fi 25

}«* 5,1 189*50
■ mi

1 KO. —
jl 59 — 60 —

4 41 4 60
! 11511 12 —

8 — 8 -0
16 75

|j 164 — 185 —
1, > 1 JO —

^ - 59 -
j ■■ f'7 5.72'! 6 ÓK 5 62

1 " ',6 9 50
1 ''-Ifi 9.50

11 Hl. 11.70

58-311 58.50

5S.3T, j 58 55
98 40 : 9Á.70

47*15 47 30
4710 I 47.r.O

! 47 10 1 4 7 80
119 — IV 5.1

- - '

Utiilsó árkelet 

pénz ' ám legmag. Irgalao

TOTALISATEUB
a pardubitzi

f- hó 31-fcl lóversenyre fogadások koz.vetítését elfogad az

Andrássy-ut 35. szám ala-tti

versenyiroda. 11770

500 ARANYAT
adok annak, ki a

£ KOTHE-FOGVIZ 38
CI7 üvegének — ara 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
Koth e-f ogpor

WtDnő és gyorsan ható fogtisztitő szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltatnak. 9537
Csalt ezen védjegygyel el­
látott üvegek x-tilódiulc. Ha­
misításoktól óvakodni kell.

Wtptitm TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában tirily-utm 12.

melyek a tüzelő-anyag nagy 
megtakarítása mellett nagyon 
kellemes mefiegséget adnak,

ajánl

EHRLICH GUSZTÁV G.
tyára 11765

BUDAREST, Károly-körut 15. szám.
Mintnkunyveli ci árjegyzékek ingyen küldetnek.

A mai déli lözsdé» 
eladahitt

ggSzíUlitüsra.*6.

4n.„ magyar araoyiárudék_____
5’1,, magyar papirjar.uleU_____
Magyar iiitolbouk____
Osztrák hitelbank________
Osztrák-magyar «Hamvasul ___
l.i-s :mitolii.részvény ...................
Jelzólvg hitelbank részvény ií k — li —i —I —,
<% lökltehermentusitúsi k.......... . j| — ij _| —j ____ |
Az osztr/ik-magyar bank kamallába váltölcszámilolásnál 4%, zálogílgyletcknél 51

I8K9. nov, 15 101.30 
! 1889. IIUV 15 .0 97 50 
IIS8». nuv.lű. l — — i I8S9. . !

I 101.35 
I t»7.;,á

Árjegyzék i
, fényezett..............................

Magyar királyt államvasutak. diófából egészen faragott

Árverési hirdetés.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a czeczei közbirtokosságnak 

frtra becsült nagy vendégfogadója, valamint 1800 frtra 
léc Bűit felső vendéglője folyó évi november hó 10-én 
tVaeámap) délután 2J órakor nyilvános árverésen örökbe cl- 
edatnak, esetleg 1890-től fogva három évre haszonbérbe ki­
hatnak.

Az árveréshez bánatpénzül örökvétcl esetére a fentebbi 
ecctírak 5e/„«a, haszonbérlet esetére 50, illetőleg 30 frt előre 
«•teendő.

írásbeli ytrt ajánlatok az árverés napjáig, illető bánatpénz- 
leldlátva elfogadtatnak.

TÄbt feltételek a közbirtokosság alulírott főgondnokánál
terindhatdk.

Csecsén, 1889,.évi október hó 28«án. 11748
Micskey Imre.

81381/CI.

Hirdetmény,
(Botfalu állomásnak az összes gyors- és leheráru 

tovgalomra szóló megnyitása.)
A m. kir. államvasutak tövis-predeali vonalán fekvő és 

eddig csak személy és podgyász forgalomra berendezett Bot­
falu állomás f. évi november hó 1-én az összes gyors- és 
teheráruforgalomra megnyittatik.

Ezen állomással való forgalomban további díjszabási intéz­
kedésig a díjszámítás következőleg eszközöltetik:

a) A Botfalu állomáson fel vagy leadandó a m. kir. állam­
vasutak Földváron túl fekvő állomásaira, illetve onnan szál­
lítandó küldeményeknél mindazon viszonylatokban, melyekre 
nézve a m. kir. államvasutak helyi árudijszabásában (li. rész.) 
állomási vagy csomóponti díjszabások állanak fenn, az azok­
ban Földvár állomásra nézve foglalt díjtételek a következő 
illetékekkel felemelve nyernek alkalmazást és pedig:

;2 chiffon, 2 ajtó;
ÍJ ágy ............................................... .

; 1 mosdó szekrény, 2 ajtós............
1 éjjeli szekrény...................................
1 hálószoba, félhomályos — 
t hálószoba, tölgy va; 
t « oszlopokkal <■
I. garnitúra renessanue alakban, creppböl ...
1 « finom selyem lampaszból.............
1 «. borét szövetből .............................. .
1 szalon asztal faragott......................................
1 ebédlő asztal, ö lábas, 12 személyre............
1 krcdencz etagére, fényezett .....................
1 « félhomályos, feliér márványlappal
1 _ « egészen faragott, fekete ... 

Ezenkívül raktáron vannak több egyszerű

11389
40 frt
24 «
15 «
7

1Ő5 «
190 ((
250 «
90 «

140 «
100 «

15 <ix
lő «
30 «
62 «
68 «

és finom háló-,
ebédlő-, úri-szoba és szalon berendezések készíttetnek 
nálunk vásárolt vagy rendelt bútorokért írásbeli kezességet 
vállalunk. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
magyar butor-ipar társasága •

Budapest, Glzella-tér 3,, I. em. Deák-utoza sarkón.

Gjoriínk Teheráruk

M
Ja

a gs I
i
rO

i
t 1 1

IS á d H

Mérsékelt
kocsi rako-

Külön díj.
szabások 1

fi

1 0005!

§
s 2

i

S
Kilggraum
liladisl-

nil.
3

Ktillitiii illáik 100 kgkíit ». <. «ist knjdnthi 
9 Botfalu |lT6[8-7|6-6]-i-7ÍU-3|3-lj2-.ij20j3-i,30|2 0|l-9

6) Minden egyéb viszonylatban s ilfetvn mindazon cselek- 
midőn a díjszámítás a kilométertávolság szerint eszköz- 
a m. kir. államvasutak kilométermutatójában Botfalura 

nézve megállapított távolságok után a dijkiszámitási tábláza­
tok szerinti díjtételek vagy esetleg a dijkiszámitási tábláza­
tokban nem foglalt kivételes díjszabások alapján kipuhatolandó 
díjtételek fogná alkalmaztatni.

Budapest, 1889 október hó.
Az igazgatóság.

Valódi angol
zz

futó és előtét, elismerve a legjobb, legtartósabb 
és legczólszerttbb padlótakaróaak, mivel elpusz­
títhatta^ pormentes, vízhatlan, könnyen tisstit- 
ható, védelmet nyiyt nedvesség, hidegség és fér­
gek ellen. Különösen ajánlatos ebédlő-, lakó-, elő- 
es gyermekszolák, vendéglők, szállodák, kávébá- 
zak, kórházak, fürdők, hivatalok, templomok, 
iskolák, folyósok, irodák, bankok és boltok részére.

Főraktár 11539

REISNERR. JOZSEF-nél
BUDAPEST,

Harisbazár ÍO. szám alatt.

Dr. POLLATSEK
Ilfct’S, llávialiilfrveti'XSrio Kr. 24.

gyógyít 11515

a tudomány legújabb vi.máuyai 
20 évi személye* tapasztalalok és 
settniialun cselben alkalma­
zott ercdménydusiiiődazer alap­
ján hugycsSfolyásoltat, idülteket 
is, mindennemű sebet év l.flrbo- 
Ic^iógcl, syphilis és uléltövetke - 
menyeit, kllllinilsen elgyen- 
*1111 lvrll-nrrtl, mindennemű 
női betegséget, fejérfotyás, húgy­
hólyag és sdi'vcn bajokat slfi. 
bizlONtm, gyorsan és ala­
posan. — Levelezés minden 
nyelvben ! — Díjazás méisékélti 

— Gyógyszerek küldetnek! 
IleinleIG - intézet; Wien, 

MnrlaliiU'erstrnswe 23.

m Az önsegély
hü tanácsadó mindama

télidnek szántára, a luk
' éí|rÄÄra

llaszonnalolvashatiáktováli 
az idegességben, szivdobogás- 
ban,nehczemeii/.lusbcn,arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évonkint ezeroknekadjavisz- 
sza az erőt ói egószgéüiit. 
Kopható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Or. t. Ernst 
liaüonszonvi orvosnál, Wien, 
Glsollastrasjo 11. A könyv ’ 
ritékba zárva küldelili re

Hirdet*«ek felvétetnek * 
kledóhlvetalbe* Badspts. 
ten, IV.keoskemétl-utoieQ

Hirdetmény.
A mtgos gr. Apponvi Antal ur tulajdonát képező Puszta- 

Szt.-Miklósi és Kondoros! gazdaságok feloszlatása folytán az 
összes felszerelés, ökrök, hasas ős fias tehenek, s egyéb 
gulyabeli marhák, valamint két teljesen jó karban 
levő Clayton & Shuttleworth-fóle 8 lóorejit gtiscséplü- 
góp, számos 3-ae, 2-ös és egyes eke, vető és egyéb 
gépek, öltör szekerek, boronák, hengerek, szóval az 
egész felszerelés f. évi november hó 3-ik és követkeső 
napjain tartandó nyilvános árverésen, készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőknek el fognak adatni, miről az ár- 
verelni szándékozó gazdaközönség azon megjegyzéssel érle- 
sittetik, hogy a birtok a b.-csabai vasúti állomástól -} órá­
nyira fekszik, hol bérkocsi mindig kapható. Bővebb értesí­
tést — B.-Csabára intézendő — leveleire szívesen nyújt

A» uradalmi telügyélo&éy.11646

A budajiettt é* bécsi katonaMrMtnkban, valamint mimos
katonuexrednél nyeri bOtapasstalat /blytiín, esen orvostudor ieo- 

ni elegebben <G áldható.

Kitűnő hatású

vér tisztitó és vérjavitó-szer
orvosilag javalva 11595

minden családi öröklékenységből és vértnérgezéshöl szár­
mazó bánlíilomnál. Különösön ajánltatik: Syphllltikus 
bántalmaknál és az ezek elhanyagolásából származó 
utóbnjolcnúl. Görvélykórnál (scronbel), midőn mi- 
rigydagBnatok és beszűrődött gtirvélyfekélyek van­
nak jelen. Régi. nohezon gyvgyuló sebeknél, chro- 
íiiktis börklütóseltaól Megbecsülhetlen szer:
köMvóiiy és csúz, iilcgbúntolmak, móhezcnvi gör­
csök, tűvé Iliié máj- és lóptlagunatok ellen. 1 üveg 

ura 1 1"i'i 5iü Ur. Központi szétküldési raktár:

Kovács Siatlor gyógyszert. üag-Cecslereh,
Haktávak a következő gyógyszertárakban : 

«iiilopeslun; TÖKÖK JÓ/XKl" Kiráiy-utcza 12-ik szám nlali. 
Szeged: Bar.-aay K., Kérészié* S. Ariid: Ring L. Hozsivyav M 
Temesvár: Jahncr K . Tárczay links»: Korlálh F. Heti ve 
ezen: Ur. Itotschnek E. 1‘ilMOiiy: firdy .7. Oyffri Stadíiv M 
Nz. - FciévvAv: Uieballa Gy. Vées: Göbcl H. VJvitlclt : 
Grossingcr K. Uimitriovics Cr. Sztilindkn : Décey D. .link»» : 
Gajzágó H. Knposvúr: Czollnor V. VArpttlola: KtOccU: Gv. 
Miskolez: Dr. Bzabó fiy. KzutiuAr: Bossin .1. E*aiies<i»n": 
Rndda Fr. Versel*: Müller O. llrttlniezö-Vrtsűi-liely : Ber­
natsky K. KazC-k: Dlenes .1. Zrtgrrth : Kögl A. Zimnny : Be- k,, 
Fr. BelgrAd: Draekéizy K. Bees: Mittelbzch ti. llohcrmurki 
l'rSgn: Fragner B. I rllim : tirlchto S- Lemberg: Hüvkei ti

■EE»

Titkos betegségeket,
begyeeflfolyéeohat. »ebeke«, ■yuhlUa araUtdkMmk 
nyelt elgyengfllt rértterA, magtimlftseket, ItfrilffiB- 
tée uttibejult,nőknélfebérfolyAst, belecakeudozóa nélküli«bál. 
mely nfll bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint Ifi» 
kori bűnök következében beállott Ideg. ís ennek utóköselkezményét a 
bálgerlBMbeJokat lyégyit 18 évi ketonaorwoel tapasztalat 

után a legújabb gyógymód nennt alaposan és biztos sikerrel

I>i\ KAJDACSY
volt es. kir. esredorves.

Lakás: Budapest, V., Váezi-körnt 4. sz. I. em
_ .. bejárat a lépcsőnél.
Rendel déleiéit y,10—4 óiiig, este 7—8 éráig; nSkntk u. m. fér Haknik 
killen be- és kijárat — kfllön váréterara. — Ób'asott levelekre azonnal 

vájmoltatikée ggégyazerekért te gondeekodva laza. 11509

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA,

16 kölel szöveg, és I kötet (160) ltépmollcklel
Áru tűzre tS frt, kötve Oé frt. 

Kötetenként fűzve 8 frt. KötetenleéiU kötve A frt.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg. 
jelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek hirál, 
is a magyar viszonyokkal nem törődő német Converanlious, 
i Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bu- 
jhogy akár Brockbaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözbelövó 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lcxikou nem 
pótolhatja c tekintetben a Magyar Loxikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen cs különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mti, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 30. 1889 I 1889
Ezen hirdetési rovatban minden sxS 
egyszeri oelktatásaKözönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact cetlik­
ből szedve 4- krajczlrral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllégosltést a<j 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé« 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő,

P^- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelező
<xkgfinomnU 

■__ Ám-
DOBOZONKÉNT Jfttt.

FIGLER JÓZSEF EDE
levélborllék és papirnemü-gyát 
Budapest. 

topható- minden papiriizleíbcií.
~~ Ficzike csinos.
szobalány egy jó lelkű 
itvrg ur ösmeretségét ülmjlji. 
■Szives ajánlatok < Őrükké 
Itúlúrt szerény árva lány >
czim alatt a kiadóLivalalbb 
kéretnek. .r>;iJ7

Eladás.
Használt és n)

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tok a liécsi pénzszekrény gyári 
raktárBudapest, V,, Bál- 
yány utera 6, sz. 11241

Stabil-gőzgép
SO—ÍO lócrcjü, használatban, 
az Alfölden 1000 fiiért eladó.. 
Czim a kiadóhivatalban. őíS8 !

11721 40 darab
januári malacz
riadó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy
! 1097j

routnpoud : , stabil lokotnohil, I 
mely keveset lett használva,} 
eladó vagy cserében is adatik.,
Oeuíscig ÄifoeipS,:
Budapesten váczi-körut 22. sz. i

I Bi;ilai>est közelében
I vasúti állomás mellett egy 4 
szobából álló úriluíz, gyiimül- 

j esös-kerllel örök áron eladó. 
! Czim a kiadóhivatalban. 5495

1889-Iki

li'Bjolib, IcKlimmutli. irrmé- 
szt'tes(liamisitatlan rtru. ion kiló 

1 r.O Irl Uiulwcish' szállítva : .'i kiló' 
íioslotúila bórnicntcmi szállítva hár- 
linva 3 Irl, iTiánuilicmliiirt 20 kr.
Böhmerwald vörös áfonya

linomilotl, c/.ukotlmn Lefűzve, kililiiii 
hi'löll, valósa"".» c ri'in.'CC, ÍOO kiirt 
IS l'vl liu.lwc i.'.ig szállítva ; f> kilós 
posta Lilla Láiliova bérmpntcs r: ■ :i 11 i - 
lássál li Irl -O kr és li írt 70 krőit

TTJ SCHL TH.
Sy^K.V-szerész Prncliatilz.

Höhmi'iwalil. 1 ló Ki

A Lipótvárosban,
az igazságügyi minisztérium 
palotájának közelében egy 
csinos, egyemeletes ház 
kis kerttel készfizetés, esetleg 
részletfizetés mellett eladó, 
esetleg elcserélhető. Közelebbi 
czim e lap kiadóhivatalában.

11759
Elegáns

lióló szoba, ebédlő és sza­
lon berendezések valamint 
valódi perzsa, Smyrna sza­
lon fntószönyegek, füg­
gönyök, olajfestmények és
lámpák nagyon olcsón el­
adatnak váczí-utcza 11. ez. 
I. emelet. 5440

Jelenleg József-tér 13. sz. 
azelőtt Anűrássy-nt 28. alatt

butortelepemet
lotemeien nsgyobbitotlam. Az 
asztalosoktól rossz üzletme­
netük folytán legjobb minőségit, 
finom és egyszerű bútorzatot az 
előállítási áron alul vettem. Min­
den liutcrvevíi enját érdeke bútor- 
telepemet meglátogatni.
IMS* BECK MAltrUOR.

Hl RAT II ES TAKSA
gazd. gépgyár és Tasiinlöde

Budapest, váczi-körut 60. szám.
ajánlja kitűnő szerkezetű

siPi'nknvrtKrt. rii|mvágrt , 
«lin-iilrt rtw kukorlczn mor- 
zsolrt ;é|,i'lt kézi, jliiTÚllT éj 
gSzhajlásra, továbbá különböző 
nagyságú Inkarinrtny - fül- 
leszlrt kvNzli-toil és minden 
egyéb gazdasági eszközeit a leg­
kedvezőbb árak és feltételei:

mellett. lltiTil
Árjexysékek ingyen is öérineiilve.

Birtok
950 hold. szép urilak, jó gaz­
dasági épületekkel, a tag a 
kert végében kezdődik, huza- 
lalaj, árvízmentes, két irány­
ban j órányira vasútállomás, 
helyben posta, gyógytár stb. 
eladó. Tudakozódások «Bir­
tok 5431« czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendő!,'. 5481

Butor-Qccasio!
Háló-, ebédlő-, úri- éa Ide­
gen-szoba, szalon budolr,
valamint luxus-butovok, to­
vábbá régi és uj mesterektől 
származó olajfestmények, per­
zsa- és smyrna-szunyegck, 
majolika, virágtartók, bronz- 
alakok, lámpák, csillárok és 
vagy 80 szoba egyszerű bútor, 
alkalmas nyaralók, szállodák 
és kiházasitási kelengyéül. — 
Ezen tárgyak részben vagy 
egészben, készpénzfizetés mel­
lett olcsón adatnak el. Meg­
tekinthető V., Dorottya-u. 
5. szám I. em. 11718

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák. őO°/e-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölosönképen Is, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Z s íí li o le
mindennemű terményekhez,
újak, egy és többseör hasz­
nállak, csodálatos olcsó áron

HAGEL TH.-nál
Butidat, Araiiy.láiiOHlcza 10. szó

11232

Zsebkendőket
valamint mindennemű vá-
■zonúrnknt elismert jó 
minőségben küld olcsó ára­
kon Velth Alajos vászon 
áru-”yára Orulich (Cseh­
ország). Alapítva 1810-ben
ihm ÁrláooK klyáoara ingyen.

Házmesteri állást
keres egy gyermektelen nős
ember________ __________ 5434

Szolid házias —
32 éves nő, ki házvezetőnőként 
régibb idő óta van alkalmazva, 
jól főz, a tejkezelést, baromfi­
tenyésztést és a kézimunkát 
kitünően érti, a háztartásban, 
külső és belső gazdálkodásban 
nagy jártassággal bir: magá­
nyos úrhoz, esetleg plébániára 
szerény feltételek mellett gaz­
daasszonynak ajánlkozik. Le­
velek «Kádár Emilia« név 
alatt Baranya - Monostorra 
ezimzendők. 5491

I alkalmazhat
leg fi* ha

VAS kályhaellenzők 
VAS kályhaernyök (
VAS szénvedrek 
VAS ágyak
VAS sodi'ony-matraczok
vas összehajtható ágyak Wtom
VAS mosdóasztalok 

ogy mint mindennemű mtmtor és
gyermek-kocsik
SCHLOSS J. L.-nél
IV., Kóroly-utcza I. 11737

Alkalmazást keres.
Gazdaasszonynak

vagy kulcsárnőnek ajánlkozik 
egy középkora nő, ki már ily 
minőségben alkalmazva volt s 
jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Bővebbet a kiadóhivatal.

5451

Magányos nő,
ki a háztartás minden ágúban 
jártas, óhajtana házvezetőnői 
Vagy gazdaasszonyi állást el­
foglalni. Beszél magyarul, né­
metül és tótul. Szives ajánla­
tok «Tiar.teeaégea nő» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

5450

Vétel.
4 ló erejti

használt gőzcséplőgép - garni­
túra megvételre kerestetik. — 
Czim a kiadóhivatalban. 5198

Alkalmazást nyer.
5461 Ispán, 
ki a gazdálkodásban szakava­
tott, egy trencsénmegyei 610 
kát. holdas birtok kezelésére 
alkalmazást nyer. Pályázók 
eddigi működésűket igazoló bi­
zonyítványaikat másolatban 
küldjék bé hozzám. Gubányi 
Antal Szkulya, posta Gattaja
Szép eíárusitónő

esetleg haszonrészre azonnal 
felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban, 5193

Magas jutalékot
lóságnál eset-1
vi fleetest ad I

törvényesen engedélyezett I 
sorsjegyeknek részletfize-1 
lésre való eladásának köz-1 

vetítéséért a 111531

„MERCUR1
kiadóhivatalának

hank- és váltó-üzlete |
Politser S.

Bimapest>rotty^tlsz.|
Üzletvezető

talpraesett, ügyes, minden te­
kintetben megbízható, — egy 
kéményseprő-üzletben azonnal 
alkalmazást nyer. Részletes 
felvilágosítást ad Link Lipót- 
né Kassa, Kovúcs-utcza 26. sz. 
alatt. 5489

Mindenkinek
magas Jutalékot, esetleg 
flx-flzotó.t adunk,kik részünkre 

; sorsjegyok rcszlct-lizetésro való 
elaJásivalioglalkoznak. Ajánlatok 

intózendök 1161)1

A fővárosi váltó­
üzlet-társaság

ADLER ÉS TÁRSA
ezéghtz Budapesten.

ap beküldetik, és a hirdetés alatt álló -szám közöltetik. ^
. Zongorában

alapos oktatást adhat egy 
akadémiába járó növendék. 
Czim a kiadóhivatalban. 6492

Nevelőnek
tanítók, tanítónők, nevelő- 
nők félnapra, órákra, a legjobb 
tanerők, gyermekkortóez- 
nök és minden nemzetségü 
bonneok. Házi kisasszonyok, 
jó bizonyítvány okkel ajúnllat- 
nak és elhelyeztetnek Gereon

ITPPin kitűnő és naponta
ÍVŰ* Hl friss minőségben 
kapható Budapesten a központi 
tojesarnok - szöTCtkezotben, 
honnan házhoz is szállittatik. 
Vidéki megrendelések az első 
magyarországi kcfir-gyárlioz 
intézeudök Kassára, a hon­
nan is 5 üveg kefir 5 klgrmos, 
postacsomagban 1 frt 65 kr] 
uiánvéttel szállittatik. A kefir 
házilag való előkészitcsvhez -íj 
hónapig használható kefirmag | 
ára 4 frt. Gyomor- és tüdőbajo-! 
sak, vérszegény gyermekek, su-j 
lyos betegségből i hihhadozók- j 
nak orvosi szak teki n tél yck ál tálAnna asszonynál Budapest,

most Harminczad-utcaa 4., j melegen ajánlva. Számos kii- 
földszint. jj58i;szönoéscÍismerölratok.Is-
' ' ' ‘ I niertetö füzetek megkeresés-

i re bér mentre. 11669

Lakás és bérlet.
Gyógyszertárt,

közép forgalmat, sürgő-1 
sen keresek bérbe. C.zi-j 
mein a kiadókivatolban. 5458,

Középkorit jó családból való 
nő, a ki jól tud főzni, mint
gazdaasszony

azonnal felvétetik. Czim a ki- 
adóhivatalban. 5494

Oktatás.
Franczia

születésű nevelőnő még né­
hány órával rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5130

Szép iitczai lakás,
kilátásáéi a Dunára. A 
Ferenc« József - rakpart] 
24. se. házban, I. emeleten ; 
erkélylyel, mely áll 3 utczaiJ 
2 udvari, 1 előszoba, konyha, | 
éléskamra, pincze padlásból, ez j 
évi november 1-re kiadó. Évi 
lakbér 750 frt. — Közelebbit 
ugyanitt a házmesternél. 11609'

Különféle.

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidéki takarékpénztári 
részvényekre s arany 
és ezüst pónznemüekre 
(tetszés szerinti kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 
bármily összegig ol­

csón ad 11705
iLiöiR-sr j*.

bank- és váltóháza
Budapest, Halvani-utcza 17. sz.

(.tlapitíatull 18~tí-bui>.)

ólául Közlöny IV. évfolyamá­
ban. Legolecóbb és Icgmigbizlm- 
több hiteles :or«olási értesítő. 
Ezen lap havoflkínt •»—i-szer je­
lenik meg, a bel- ős nüiruiili
N<»rw|nK.vrlt huzA.alrrtl,

úgyszintén n föl nem vett 
ítyereményekrrtl és lilUru- 
íekohrrtl lill és pontos kimu­

tatást közöl.
Előfizetési ára egész évre
EHE* csak 1 frt. *9B|
Uj előfizetők a lapot uj évig Ingyen 
és bórmentve kapják megküldve. 

Slntalviny^záinukat ingyen.
BEIMEL LAJOS

liankdlzlete 11710 
l5i::glisl tolié, liiiilhivitali.

BUDAPEST. Kecskcméli-aicza 6. sz.

LEGJOBB OLYASMÁNYÍ

ALLAS*

KÖNYVTÁR
EGY fiA VD 

KÖTET VV iin-

Nélkülözhetetlen
a fővárosban tartózkodóknál 
a most Ruzitska Ármin,
Muzeum-körut 3. szám alatt 
megjelent „Budapesti ut. 
mutató“, mely az összes ily 

I czim alatt megjelent inunki-
• kát tartalmának megbízható, 
j ságiban felülmúlja, a mennyi. 
|ben benne az összes uj és ré^j 
jutezák, kültelkek és rjpe.-t |3 
i czélszerüen vaunak ösmcrtetv e,
• Ára ezen csinosan kötött. 3
színes térképpel ellátott kalauz. 

Inak csak 30 kr. és minden 
könyvkereskedésben inneren- 

I dűlhető. 5460

Jótállás mellel ti j órátian 
biztosán ható szert fojts

galandféreg
ellen, bérmentesen szét. 
kiild6frt7ökr. beküldése
után, szeletkor megneve­
zésével csak egyedül és 
valódi minőségben «• 

t. Georps Apotheke c 
e«,V.Wiminergas; e 33

Egy gyenge pillanat,
Theurict után.

A KOLLEKTOR. Benedek 
Elektől.

Fehérmegyében
vasul-állomás melleit, népes 
mezővárosban kél pár küvüj .’ 
gőzmalom felállítására 3—4000 i

.VSZEREKÜÍf
NE

után.Verga 

Vaui Bourgeltül. 

Bret-llarte után.
uIűiii franczia én amerikai

mi és balhólyagok <«• lt/f . on 1»
'ja 2—li frtlg. - Párisi, |V| AHUJA.

Jv-szlvacskik tnczatja! 5 kötet megrendelése bérmen-
__ 3—5 írtig. 111-9 j tcs megküldéssel jár.

forinttal felestárs kei estelik ; «atu In yiruno cérvlf ntPC7! P-'LLAS irodalmi és nyomdai 
molnár előnyben részesül. - j MÚLNAK YlLDlUo S61 YK0l6SZ | részvénylársastig Budapesten, 
Czim a kiadóhivatalban. 54961 Budapest,VII.. Károly-kÖíDt 19. ' Kecskeméti-utcza 6. szám alatt.

m : :•>

MEIDINGER:OFEN

^H£H E 1

A mi legjobb Itirii ismert es. kir. kiz. 
j 1084 szabadalmazott

Ivalódian 
csak flókiiz- 
lctiiukbcn

Budapesten, Thonet-udvarban
rákaphatok. - - Ajáuljuk továbbá a ml min- 
,>"<lon államban szabadalom által védett 

66 szabályozható, töltő, ventilláczióa 
kályhánkat kellős köpcnjnyel. 

fiisleinészlö kamhiUó vagy 
- kályhát lát ható égéssel.
.4 Központi lí/vfiilések t-gvsz vpiilctck részére,

Száritólcésaiilólt ipái1- és Ravdaságl czólokra. 
Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

I MElRiMGER háB^ha-gyár

8 HEHE H, Becs és Budapesten,

Vesta6
Helles“

yULÓDI PERZSA
77

a nélkül, hogy a legnagyobb üzlethelyiséget: Willig é* Bein 
kopf bécsi nri ruha veraeny-caarnokát Nádor-ntcza -A
meg no látogatta volna. Egyetlen egy úri ruhaüzlet által felül 
nem múlt óriási választék a legújabb, legjobb és legtartósabb szö­
vetekből, legnagyobb chic-, fehilmulhatlan pontosság, a legelső 
divatlapok szerint készült nrl ruhák izlésteljes előállítása a leg­
nagyobb bámulatba ejt mindenkit, és ezen üzlethelyiség annál 
kedveltebb, mert tulkövetelés. Kiszedés vagy" alku teljesen ki van 
zárva. Ez az egyetlen üzlet Budapesten, melyben használt öltöze­
tek nem cseréltetnek be és nem adatnak el, 'tehát c tekintetben is 
minden bizalmatlanság ki van zárva. — Mérték utáni megrende­
lések minden árakon. Gyermeköltönyök a legnagyobb választékban.

Különlegesség: King-Fn-Sacco á 5 frt 50 kr.

11544

Becs „Hótel Metropole“
i Riegetrasee. Fraaa Josefs-QuaL

MT Első rangú nagy szálloda. 3MU
ICO e?cba *8 terem (1 írttól feljebb) seetnély-felhmó, el'«- óterem min 

orezágbeti meággiil. „Egyetért*»“, pompás üveg-terem, duns 
lordok ce tAvirdal hivatal a «zállodúban. szállodai omnibuez n inden vai- 
ptiiandvarban. Hoiizabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak, 

j lO-'zá ISX>KISH;ií. L. Igazsaió.;

A Fraukliu-Társulat kiadásában Budapesten megjelents mirden könyvárusnál kopható

r. y nngvobl) mennyiségű, a vámhá/.baa igeu jutúnyo- 
suii vásárolt, valódi perzsa-szőnyegek, perzsa ágy f 
rlc tahi szőnyegek, |)cr;:s,i szamávtáskúk, függönyük és 
portierck minden minőség- és szinhen disz bvoncz-tár- 

gyak stb. stb. 11769

ritka olcsó áron cladatnakj
lUtilvárns) Lipól-ulcza l-ső szám, a boltihelyiaégben,

A boltihelyiség azonnal kiadandó.

Krcleti pártit ^umnii é- halhólyagok 
finomságra és jóságra nézve a legkö- 
vclelöbb igényeknek h megfelelőek, 
trzként t, Z, ö, i, 6, 7 és 8 fájával, 
amerikai bonts (rövid) a és i írtjával, 
legfinomabb cárl.-i női szivacsok 2, :t, 
4 és 5 írtjával. Preecrvatlvek höl­
gyek számára, llausc-szerint 2 frt, 
Mereingcr tanár félék nők számára 
2 frt 10 drb-ként. Snspcnsoriumok stb. 
részletes árjegyzék szerint. Szétküldés 

titoktartás mellett.
REIF .1. specialista WIEN,

IV., narifarrllirui>tr. 7.
Oél.zorlimintaválaszték uraknak fi ft

Meg jelent!

Az ak'sullii fölig! udvari kertészet legújabb

gyümölcs, díszfa, rózsák stlirol szóló
át3*i©g^séke,

érdeklődőknek ingyen

KIADTA

A „GYÓGYÁSZAT” SZERKESZTŐSÉGE.

Ára fii;, ve 1 frt ÜO Ur. Ára füavc 1 frt 20 Ur.

TARTALOM:
I. A belgyógyászat jelen állása. — Dr. Székács Bélától.

II. Az ideggyógyászat jelen állása. — Dr. Schwarcz ArLhurlóL
III. A sebészet jelen állása. — lljabb műtétek a bélhuzam betegségeinél, —

Dr. Báron Jónástól.
IV. A húgyszervek sebészetéről. — Dr. Bakó Sándortól.
V. A sebkezelés haladása. — Dr. Schächter Miksától.

VI. A szülészet és nőgyógyászat haladása. — Dr. Szabó DéneíWfl,

VII. A szemészet haladása. — Dr. Grossmann Lipóttól.
VIII. A szemészet némely részeinek haladása. — Dr. Szili Adolftól.

IX. A laryngologia haladása. — Dr. Jelenffy Zoltántól.
X. A nőgyógyászat haladása. — Dr. Purjesz Ignácztól.

XI. A gyermekgyógyászat haladása. — Dr. Ertiss Gyulától. 11687

(Nr. 1081.)

mely megkeresésekre a l. ez 
és hérmentve megkiildetik.

1L392
Hatos János

lőbgi tőket (ész.

kőszén
03 tfO:

Tó írLinőséerTö.

kőszén
50 kilós ölelt zsákokban

házhoz szállítva

SSS5 kr.,
ÍO zsáknál

HAÄIBURG-AMERIKAI 
r__r_ .■ / r i r

;sii«aiij
Csak akkor valódi, i'ÄoiÄ

szorositolt ezége látható.
Sikeres gyógy hat ás makacs gyomor- és alteet-hajok- 

nál. gyomorgtiroe, nyálb, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
BŐI betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden júnevii gyógyszertáraiban. 

Központi flzétUiildösi helyt '
MOI,I, A., gyógyszerész és ce. It. iiilv. szállítónál 

Bécs, Simít, Tiichlonben f).
Szétíiililék naponta ntánYéttel. Két doboznál kevesebb nem küldetik.

MOLL-FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

csúz,

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedöreetiléeül sikeres használat kösz vény, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr- 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi ezőtkülilési helyt
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tachlauben 9. 11512

AZ ARCZBOR GONDOZÁSÁRA
több mint 50 év óta

jónak bizonyult és általánosan kedvelt pipere ezikkek, u, ut.

Eau de Lys de Lohse,
egyetlen óvszer lesülés ellen, eltávolít biztosan bőr-tisztátalanságol, 
sárga foltot, rezességet, stb. az arcz-, nyak-, kar- és kezek bőrét vakitO 
fehérré teszi, az atezbőrnek egészséges, ifjú kitűzést kölcsünöi. Eredeti 
üvegekben, használati utasítással.

Lohse-féle Liliom-szappan,
tisztasága és enyhesége miatt a legjobb pipere szappan, mely a 
nagy zsírtartalmánál fogva Ihtomilja és pithitja.

Lohse-féle Liliom-arczpor,
nappalra és estére, rendkívül Unom minőségű, a bőrön jól tapad és 
láthatatlan, bársony-szerübb, mint a világon létező összes arezporok, 
fehér vagy rózsaszínű szőkéknek, sárgás barnáknak, dobozonkint.

LOHSE GUSZTÁV 46.Japrstrasse, BERLIN
udvari illutssBoréez, 10567

Kapható nagyban TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél; kicsinyben minden gyógy­
szertárban és illatszerkereskedésbcu.

bőrt

Szíveskedjék kérni
PICHLER KAROLY V.

árjegyzékét

karát'sonyfa-ilisz

gyártmányokról
Wien, Fünfbans, Schönbrnnnerstrasse 14.
Magánfeleknek nem adatik el 

csakis kereskedőknek. i1S22

mellett adatnak el.

Ré S X le tfi X e t e
18 részletre havi 1 frt 12 kr. 3 darab 36
24 (C « — « 89 « 5 « 36
30 « a « 75 « 5 «< 40
30 « « 2 « 26 « 10 « 40

s r e

Az első részlet fizetése után a vevő azonnal megkapja az eredeti sorsjegy sorozat­
os nyerőszámával ellátott részletivet és a játszás joga valamennyi 11 vereménvre 
már november hó 1-én tartandó hozásra is a vevőt illeti. A vásárolt sorsjegyek 
az utolsó részlet lefizetéséig a pénztáromban maradnak és a vevő kivánatara 

bármikor fclmutatlatnak

LÖRY J. bankház, BÄÄ
DP* Aluplttatott 1870-ban. "&ß 11612

krajezár
z fuyar vételnél

krajezár
Száraz hegyi fa

zslkoknli 35 krajezár, 
ío zsáknál 33 krajezár.
Továbbá pirszén (coaks), faszén, ugyszinte 
a közkedvelt vulkán alágyujtú kapható nagy­
ban és részletekben Eder legrégibb tüzelő­
anyag üzletében Budapesten. Egyedüli meg­
rendelési iroda városház-tér 9, sz.

az illatszer raktárban. jiß31
Egyéb megrendelési helyek nem léteznek, ügynök 

nincsen. — Kimerítő árjegyzékek mcgküldetnek.

Express és postagőzhajózás
Hamburg New-York

Mouthnmptont érintve.

Oczeánhajózás kb. '<7 napig.
Azonkívül rendes postakajó közlekedés:

Hamburg—New-York I Hamburg—Nyugatindia
H&vre—New-York I Hamburg—Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg—Mexico

között. 10836
Bővebb felvilágosítást nyújt Geohlrhakl Jóaaef Bécsben, Wieden, Weyringergasse 32.

Dfszáps általános tiállilas Bniapslea 1885. - Mafly liállitási érem, versenyképs és íiiio pipereszappanok és illatszerekért.
arcz- és miinomito szappana

tanár-féle javított zamatos gyógytani

-SZAPPAN dbja 35 kr.|
eltávolít minden börküteget, f olytonos használatnál

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
?íi.h?iM!,1í?6b..^,7te,Ln-6J[*Pl'*a legfinomabb róisi-
Mi'ernTsskn" ° drb 1

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szap-
nan. »’H*?8*.!? J4^konyán hat a bőrre, simítja ésF*»“> felfrissíti azt, darabja 16 kr. a darab 40 kr.

Amaryllis dorée

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, 5mi

swffi.cgrsjsrtf:““ * ^
Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, SSSfaÜf:

* foRaliat_hdfeliérré tessl, de 
egyszmiulnd a már MtexS fegbelagscgek tovább tér- jedéaet is megóvja, doboz 60 kr.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
bámalatoi hatása aretflnomltá azer. üvegje 50 éa SO kT

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa,
Kariipa,

CHOCOLAT MENIER
A világ- legnagyobb gyára,

dísz-okmány
MINDEN KIÁLLÍTÁSON,

A HENIER-FÉLE CSOKOLÁDÉ MpoiéEü elárusitása liialaflja
AZ 50 000 KILÓT.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben 8i Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK. _____
_______________ ______ ________ ™____________jCülfÖldTgyártmAiiyu illatszeráruk oícsóbbak mint“bárhol.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytürsasftg körforgógépén^uda^sMVTfeskemétfutw^^S

a legünomabb ét legkedveltebb Ulal-
_________ etet ek, üregje 1 írt 50 kr. a frt 60 kr
éa ö frt.

Müller J, L.-féle Brillantine, £,*'

megírja, üregje 60 kr. és l frt. 3

MÜLLER J L es pipere- onn Appqm Raktár: Koronaherczeg-utcza 2.
»luiuiun ü. 11. szappan gyárosnál OuUArliol Gyár: Rottenbiller-utm 36 sz.

valamennyi er^áGryC=eróSZelC é<t kereskedő -erratái.

minden-
Due választék rendkívül kitűnő foy-, Mröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk Mvaluszarv fefánfesont és békatekátaÁT 
^ -j... - , szivacsok, legfinomabb Uűriim-ollók, hajsütők. 'lCvábbá,

Hr hölgyeknek különös figyelmébe ajánlom í0,1/!.0“ a ^CRd!v?to"nbb ,eKuJ*bb hsiiuk. -aoKültolfli S<llb««ndc.et du. v*l»..«ku „„«rom«. ^

11501

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
iriasiaflzelbH.; tftsté« 
«érinti kisebb téitle- 
tcklitn is) bármily ;;«t, 

szeget Igen olcsón ad
KÖVÁRY ÁRMIH

bank- éa xáliúiizleie
hiitraiil-utfzu <(, 

Dreber-féle pileii.

100,000 frank aranyban
nyerlietö

mán folyó évi november hó l-én B
as elismert legolcsóbb és legkedveltebb
II II

és pedig kitűnő játéktervüknél íogv a.

2Ä*" Minden évben van nég-y húzás. ^
A legkisebb nyeremény, melylyel minden sorsjegy kibuzatik 30 frank és ez foko­
zatosan 45 frankra emelkedik. Eredeti sorsjegyek a hivatalos napi áriolyant

SZEj
BUDAPEST,

gÉZIBATOl

Cltfl

Vidékre postl
érre - • • [ 

Uj fél érre . 1
Kdlfllldre t.Kieucziti-. 01» sí 
nreüRrokb», .'V
.alaromt ao>a< 
azerzddeíhcí ta 
fgy sióin drj

Ainiótij 
íer expo^ 
elhatárol 
rendezni 

» foglal koz^ 
e-A életbí 
lek a 
melyek 

A tözs
szokták 
gyakran 
remélnckl 
kény it i a| 
nak vélef 
soknak 
meskedéf 
köreire s| 
egyedül 
illúziók 
kát, akk< 
kötve, lií 
sági kárr| 

Ilyen 
Myek 
is fiizödn 

Két,
káros irál 
lag ép of
egyik réz 
ezzel kö2 
mozgó 
becslését 
rendezéh 
aranyforii 
közönség! 
termelő 
gát, hogi 
róan az 
tékarányi 
ban kifejj 
értékmegj 
rás meg! 
vára, a 
Minden 
hetetlen 
pénzértéi 
gyonjogi 
sik irány) 

A pénz 
tálnak, 11 
sulhatnal 
ségek. Igj 
csekély 
rook iráni 
kedd. Az[ 
kedik, mii

EGY

A gyasi 
teilen és . 
clarné azt 
jenek el ; 
minden le 
lentette, í 

— Eléj 
élnem a 
volna. Ki 
ről kezdj 
melyet n< 
olyan kin 

Ez az 
Montelarr 

Esteliéi 
lében egy 
hogy kén 
mégis elé 
ne kelljen 
asszpny s 

Estelle 
más emle 
télvtól éli 
folyvást 
azt a szc 
fűződött 
jelenetek

tudj;

Öreg
toor

élni


